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APTAUJAS TEHNISKƖ INFORMƖCIJA 

 
PƜTƮJUMA VEICƜJS PƝtƯjumu centrs SKDS 

ƦENERƖLAIS KOPUMS Latvijas pastƗvƯgie iedzƯvotƗji vecumƗ no 15 lƯdz 75 gadiem 

PLƖNOTƖS IZLASES APJOMS 1050 respondenti (ƧenerƗlajam kopumam reprezentatƯva izlase) 
SASNIEGTƖS IZLASES APJOMS 1050 respondenti 

IZLASES METODE StratificƝtƗ nejaušƗ izlase 

STRATIFIKƖCIJAS PAZƮMES AdministratƯvi teritoriƗlƗ  
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE TiešƗs intervijas respondentu dzƯvesvietƗs 

ƦEOGRƖFISKAIS PƖRKLƖJUMS Visi Latvijas reƧioni (126 izlases punkti) 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 03.11.2018. lƯdz 15.11.2018. 

 
 

SASNIEGTƖS IZLASES SALƮDZINƖJUMS AR STATISTIKU PAR IEDZƮVOTƖJIEM 

 
Respondentu skaits 

izlasƝ (%) pirms 
svƝršanas 

Respondentu skaits 
izlasƝ (%) pƝc svƝršanas 

LR IeM PMLP Iedz. reƧ. 
dati uz 13.02.17. 

KOPƖ 100.0 100.0 100.0 

 

REƦIONS 
   

RƯga 32.8 33.2 33.2 

PierƯga 18.7 18.5 18.5 

Vidzeme 9.6 9.7 9.7 

Kurzeme 13.0 12.6 12.6 

Zemgale 12.3 11.9 11.9 

Latgale 13.7 14.1 14.1 

 

DZIMUMS 
   

VƯrieši 45.0 48.0 48.0 

Sievietes 55.0 52.0 52.0 

 

TAUTƮBA 
   

Latvieši 60.9 59.2 59.2 

Citi 39.1 40.8 40.8 

 

VECUMS 
   

15 - 24 g.v. 12.8 12.1 12.1 

25 - 34 g.v. 17.8 19.9 19.9 

35 - 44 g.v. 19.0 18.1 18.1 

45 - 54 g.v. 16.7 18.2 18.2 

55 – 63 g.v. 17.0 16.5 16.5 

64 – 75 g.v. 16.9 15.2 15.2 

 
Dati tika svƝrti pƝc pazƯmƝm: reƧions, tautƯba, dzimums, vecums. 
ŠajƗ materiƗlƗ norƗdƯti svƝrti procenti un nesvƝrts respondentu skaits. 
 

PƜTƮJUMA DARBA GRUPA 

 

Projekta darba grupa DiƗna KalniƼa. Atis PutniƼš, LƯga Savicka 

Latvijas iedzƯvotƗju aptaujas vadƯtƗja Santa Tiona, Santa Šervele 

Latvijas iedzƯvotƗju aptaujas datu masƯva izveidošana Liene LƯvmane 
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TERMINU SKAIDROJUMS 

 

IZLASE 

• Latvijas iedzƯvotƗju kopuma mikromodelis. 
 

REƦIONS 

• Rīga – RƯgas pilsƝta 

• Vidzeme 
PilsƝtas – Jǌrmala, Valmiera. 
Novadi – Alojas, Alǌksnes, Amatas, Apes, Ɩdažu, BabƯtes, Baldones, BeverƯnas, Burtnieku, Carnikavas, 
Cesvaines, CƝsu, Ɯrgƺu, Garkalnes, Gulbenes, IkšƷiles, Inčukalna, Jaunpiebalgas, KocƝnu, Krimuldas, 
ƶeguma, ƶekavas, LielvƗrdes, Limbažu, LƯgatnes, LubƗnas, Madonas, Mazsalacas, MƗlpils, MƗrupes, 
NaukšƝnu, Ogres, Olaines, PƗrgaujas, Priekuƺu, Raunas, Ropažu, Rǌjienas, SalacgrƯvas, Salaspils, 
Saulkrastu, SƝjas, Siguldas, Smiltenes, StopiƼu, Strenču, Valkas, VarakƺƗnu, Vecpiebalgas novads. 

• Kurzeme 
PilsƝtas – LiepƗja, Ventspils. 
Novadi – Aizputes, Alsungas, BrocƝnu, Dundagas, Durbes, GrobiƼas, KuldƯgas, MƝrsraga, NƯcas, PƗvilostas, 
Priekules, Rojas, Rucavas, Saldus, Skrundas, Talsu, VaiƼodes, Ventspils novads. 

• Zemgale 
PilsƝtas – Jelgava, JƝkabpils. 
Novadi – Aizkraukles, AknƯstes, Auces, Bauskas, Dobeles, Engures, Iecavas, Jaunjelgavas, Jaunpils, 
Jelgavas, JƝkabpils, Kandavas, Kokneses, Krustpils, Neretas, Ozolnieku, PƺaviƼu, RundƗles, Salas, SkrƯveru, 
TƝrvetes, Tukuma, Vecumnieku, ViesƯtes novads. 

• Latgale 
PilsƝtas – Daugavpils, RƝzekne. 
Novadi – Aglonas, Baltinavas, Balvu, Ciblas, Dagdas, Daugavpils, Ilǌkstes, KƗrsavas, KrƗslavas, LƯvƗnu, 
Ludzas, Preiƺu, RƝzeknes, RiebiƼu, RugƗju, VƗrkavas, Viƺakas, ViƺƗnu, Zilupes novads. 

 

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS 

• Rīga - RƯgas pilsƝta. 

• Cita pilsēta - Daugavpils, LiepƗja, Jelgava, Jǌrmala, Ventspils, RƝzekne, Valmiera, JƝkabpils un citas 
pilsƝtas. 

• Lauki - lauku teritorijas. 
 

IZGLƮTƮBA 

• Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidƝjo izglƯtƯbu. 

• Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispƗrƝjo vidƝjo vai vidƝjo profesionƗlo izglƯtƯbu. 

• Augstākā – respondents ar augstƗko izglƯtƯbu. 
 

NODARBINƖTƮBAS STATUSS 

• Strādā - respondenti, kuri strƗdƗ valsts vai pašvaldƯbas iestƗdƝs vai uzƼƝmumos ar valsts vai pašvaldƯbas 
kapitƗlu un respondenti, kuri strƗdƗ uzƼƝmumos ar privƗto kapitƗlu. 

• Nestrādā - respondenti: mƗjsaimnieces, pensionƗri, skolƝni, studenti, bezdarbnieki. 
 

PAMATNODARBOŠANƖS 

• Vadītājs - augstƗkƗ vai vidƝjƗ lƯmeƼa vadƯtƗjs: uzƼƝmuma, firmas, organizƗcijas, nodaƺas vadƯtƗjs, vadošais 
speciƗlists uzƼƝmumƗ, iestƗdƝ. 

• Speciālists, ierēdnis - ierƝdnis vai darbinieks valsts, pašvaldƯbu iestƗdƝ vai privƗtƗ uzƼƝmumƗ; nestrƗdƗ 
fizisku darbu. 

• Strādnieks - ierindas darbinieks rǌpniecƯbƗ, celtniecƯbƗ, lauksaimniecƯbƗ, tirdzniecƯbƗ, apkalpojošajƗ sfƝrƗ, 
sabiedriskajƗ ƝdinƗšanƗ; strƗdƗ fizisku darbu. 

• Individuālais darbs - pats sev darba devƝjs, arƯ profesionƗls speciƗlists (advokƗts, Ɨrsts u.tml.), uzƼƝmuma 
Ưpašnieks; persona, kas strƗdƗ sev piederošƗ lauku saimniecƯbƗ. 

• Pensionārs - persona, kas ir pensijƗ un nestrƗdƗ algotu darbu, arƯ invaliditƗtes pensionƗrs. 

• Skolnieks, students - persona, kas mƗcƗs dienas nodaƺƗ kƗdƗ no mƗcƯbu iestƗdƝm. 

• Mājsaimniece - persona, kas ir mƗjsaimnieks vai mƗjsaimniece un pašlaik nestrƗdƗ algotu darbu; arƯ ja 
atrodas bƝrna kopšanas atvaƺinƗjumƗ. 

• Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spƝjƯgƗ vecumƗ un nekur nestrƗdƗ. 
 

IENƖKUMU LƮMENIS 
IenƗkumi uz vienu Ƨimenes locekli mƝnesƯ, ieskaitot visus ienƗkumus (algas, stipendijas, pabalstus, pensijas utt.) pƝc 
nodokƺu nomaksas. Respondenti pƝc ienƗkumu lƯmeƼa ir sadalƯti kvintilƝs. 

• Zemi – 249 EUR un mazƗk 

• Vidēji zemi – no 250 lƯdz 319 EUR 

• Vidēji – no 320 lƯdz 449 EUR 

• Vidēji augsti – no 450 lƯdz 619 EUR 

• Augsti – 620 EUR un vairƗk 
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RESPONDENTU SOCIƖLI DEMOGRƖFISKAIS PROFILS 

 

 
BƗze: visi respondenti, n=1050; 2018. gada novembra aptaujas dati 
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PƜTƮJUMU REZULTƖTU STATISTISKƖS KƹǋDAS NOVƜRTƜŠANAS TABULA 

 
 PƝtƯjuma rezultƗtos vienmƝr pastƗv zinƗma statistiskās kļūdas varbǌtƯba. AnalizƝjot un 

interpretƝjot pƝtƯjumƗ iegǌtos rezultƗtus, to vajadzƝtu Ƽemt vƝrƗ. TƗs atšƷirƯbas, kuras iekƺaujas 

statistiskƗs kƺǌdas robežƗs jeb ir mazƗkas par to, var uzskatƯt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprƝƷinƗta pƝc sekojošas formulas: 

        ______________ 

SK = q x  x ( 100 -  ) / n  
 

kur: 
SK - statistiskƗ kƺǌda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbǌtƯbas ir vienƗds ar 1.96  
    - pƝtƯjumƗ iegǌtais respondentu atbilžu procentuƗlais sadalƯjums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ƝrtƗk un ƗtrƗk noteiktu statistisko mƝrƯjuma kƺǌdu, ir lietderƯgi izmantot statistiskƗs kƺǌdas 

novƝrtƝšanas tabulu. 

 
PƜTƮJUMA REZULTƖTU STATISTISKƖS KƹǋDAS NOVƜRTƜŠANAS TABULA 

( ar 95 % varbǌtƯbu ) 
 

ProcentuƗlais 
atbilžu 

sadalƯjums 
(%) 

Respondentu skaits [ n ] = 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 

 Lai noteiktu statistisko mƝrƯjuma kƺǌdu, ir jƗzina nesvƝrts respondentu skaits attiecƯgajƗ 

grupƗ un rezultƗts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecƯgajƗ iedaƺƗ var atrast 

statistiskƗs mƝrƯjuma kƺǌdas robežas + / - procentos ar 95% varbǌtƯbu. 

 PiemƝram, ja pƝtƯjuma rezultƗti rƗda, ka no visiem aptaujƗtajiem Latvijas iedzƯvotƗjiem 

(respondentu skaits n=1050) tiek iegǌta mƝrƷa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret 

spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 95% varbǌtƯbu var teikt, ka statistiskƗ mƝrƯjuma kƺǌda šeit ir 

+ / - 1.9% robežƗs. No tƗ izriet, ka mƝrƷa grupa, kura identificƝ sevi ar spriedumu vai izteikumu 

“X“, ir no 8.1% lƯdz 11.9%. 
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GALVENIE SECINƖJUMI 

 

IedzƯvotƗju informƝtƯba par patƝrƝtƗju tiesƯbƗm  

SaskaƼƗ ar aptaujas rezultƗtiem kopumƗ 42% iedzƯvotƗju uzskata, ka ir labi informƝti par 

savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm (atbildi diezgan labi informēts sniedza 36%, bet ļoti labi informēts – 

6% aptaujƗto). SavukƗrt vairƗk nekƗ puse jeb 54% iedzƯvotƗju informƝtƯbu par savƗm patƝrƝtƗju 

tiesƯbƗm kopumƗ ir novƝrtƝjuši kƗ vƗju (atbildi diezgan vāji informēts sniedza 38%, bet ļoti vāji 

informēts – 16% aptaujƗto). 

SalƯdzinot atbilžu sadalƯjumu ar iepriekšƝjos gados veiktajƗm aptaujƗm, redzams, ka 

šogad informƝtƯbas lƯmenis salƯdzinƗjumƗ ar iepriekšƝjo gadu ir nedaudz palielinƗjies.  

ArƯ šƯ gada veiktƗs aptaujas dati rƗda, ka, palielinoties iedzƯvotƗju izglƯtƯbas lƯmenim, kƗ 

arƯ pieaugot ienƗkumiem, informƝtƯba par savƗm patƝrƝtƗja tiesƯbƗm palielinƗs. NovƝrojama arƯ 

korelƗcija ar apdzƯvotƗs vietas tipu, proti, jo augstƗks urbanizƗcijas lƯmenis, jo lielƗks iedzƯvotƗju 

Ưpatsvars norƗda, ka ir labi informƝti par savƗm patƝrƝtƗja tiesƯbƗm. ŠƯs tendences vƝrojamas 

visƗs aptaujƗs kopš 2014. gada. 

IespƝjas problƝmsituƗcijƗs panƗkt patƝrƝtƗjam pieņemamu risinƗjumu 

Latvijas iedzƯvotƗji joprojƗm ir diezgan pesimistiski noskaƼoti attiecƯbƗ uz iespƝjƗm 

LatvijƗ panƗkt patƝrƝtƗjam pieƼemamu risinƗjumu gadƯjumos, ja ir iegƗdƗta nekvalitatƯva prece 

vai pakalpojums. KopumƗ 62% uzskata, ka tas ir grǌti (atbildi drīzāk grūti sniedza 46%, bet ļoti 

grūti – 16% aptaujƗto). SavukƗrt 22% uzskata, ka panƗkt patƝrƝtƗjam pieƼemamu risinƗjumu ir 

viegli (atbildi drīzāk viegli sniedza 20%, bet ļoti viegli – 2% aptaujƗto). Bet 18% iedzƯvotƗju 

nevarƝja sniegt savu novƝrtƝjumu. 

VƝrojot atbildes uz šo jautƗjumu piecu gadu periodƗ, var redzƝt, ka 2018. gadƗ, 

salƯdzinot ar 2017. gadu, ir pieaudzis to respondentu Ưpatsvars, kuri uzskata, ka panƗkt 

patƝrƝtƗjam pieƼemamu risinƗjumu LatvijƗ ir kopumƗ viegli. 2015. gadƗ un 2016. gadƗ bija 

novƝrojams lƯdzƯgs atbilžu sadalƯjums, taču 2017. un 2014. gadƗ novƝrojams lielƗks to 

iedzƯvotƗju Ưpatsvars, kuri uzskata, ka panƗkt patƝrƝtƗjam pieƼemamu risinƗjumu LatvijƗ ir 

kopumƗ grǌti.  

InformƗcijas avoti par rƯcƯbu pƝc nekvalitatƯvas preces iegƗdes 

Šogad populƗrƗkie informƗcijas avoti, no kuriem tika saƼemta informƗcija par to, kƗ 

rƯkoties situƗcijƗ, ja ir iegƗdƗta nekvalitatƯva vai nedroša prece, ir televƯzija (38%), veikali (34%), 

kƗ arƯ draugi/ paziƼas (27%). 

SalƯdzinot šos datus ar iepriekšƝjos gados veikto aptauju rezultƗtiem, redzams, ka 

populƗrƗkie informƗcijas avoti par rƯcƯbu pƝc nekvalitatƯvas preces iegƗdes paliek nemainƯgi. 

ArƯ jautƗjumƗ par ƝrtƗkajiem informƗcijas saƼemšanas veidiem kopš 2014. gada 

bǌtiskas izmaiƼas nav notikušas. IedzƯvotƗji visbiežƗk informƗciju par rƯcƯbu nekvalitatƯvas 

preces iegƗdes gadƯjumƗ vƝlƝtos saƼemt veikalƗ (40%), televƯzijƗ (26%) un internetƗ (24%). 
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ZinƗšanas, kƗ rƯkoties, ja tiek iegƗdƗta lƯgumam neatbilstoša prece 

46% iedzƯvotƗju savas zinƗšanas par to, kƗ rƯkoties situƗcijƗs, kad bijusi iegƗdƗta 

lƯgumam neatbilstoša prece vai pakalpojums, vƝrtƝ kƗ kopumƗ labas (atbildi drīzāk labi sniedza 

38%, bet ļoti labi – 8% aptaujƗto). SavukƗrt 47% iedzƯvotƗju tƗs atzƯst par sliktƗm (atbildi drīzāk 

slikti sniedza 31%, bet ļoti slikti – 16% aptaujƗto). 

No 2014. gada lƯdz 2016. gadam ar katru gadu nedaudz palielinƗjƗs to iedzƯvotƗju 

Ưpatsvars, kuri savas zinƗšanas, kƗ rƯkoties, ja tiek iegƗdƗta lƯgumam neatbilstoša prece, vƝrtƝ 

kƗ kopumƗ labas, taču 2017. un 2018. gadƗ šis rƗdƯtƗjs ir nedaudz samazinƗjies. 

SalƯdzinoši augstƗk savas zinƗšanas vƝrtƝ sievietes, iedzƯvotƗji ar augstiem ienƗkumiem, 

kƗ arƯ rƯdzinieki. Palielinoties iedzƯvotƗju izglƯtƯbas lƯmenim, palielinƗs to iedzƯvotƗju Ưpatsvars, 

kuri savas zinƗšanas, kƗ rƯkoties, ja tiek iegƗdƗta lƯgumam neatbilstoša prece, vƝrtƝ kƗ labas. 

RƯcƯba, ja tiek iegƗdƗta lƯgumam neatbilstoša prece 

Respondentiem, kuri ƺoti labi, drƯzƗk labi vai drƯzƗk slikti zina, kur griezties un kƗ rƯkoties 

pƝc lƯguma noteikumiem neatbilstošas preces vai pakalpojuma iegƗdes, tika jautƗts, pie kƗ viƼi 

vispirmƗm kƗrtƗm vƝrstos situƗcijƗ, ja bǌtu iegƗdƗjušies lƯguma noteikumiem neatbilstošu preci 

vai pakalpojumu. ŠƯ gada aptaujas dati parƗda, ka lielƗkƗ daƺa jeb 83% vƝrstos pie preces 

pƗrdevƝja vai pakalpojuma sniedzƝja. Krietni mazƗks iedzƯvotƗju Ưpatsvars (12%) vispirmƗm 

kƗrtƗm vƝrstos PatƝrƝtƗju tiesƯbu aizsardzƯbas centrƗ. 

SalƯdzinot šos datus ar iepriekšƝjos gados veikto aptauju rezultƗtiem, redzams, ka 

bǌtiskas izmaiƼas nav notikušas. 

NekvalitatƯvu vai nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗde 

SaskaƼƗ ar aptaujas datiem, pƝdƝjo trƯs gadu laikƗ 27% aptaujƗto ir iegƗdƗjušies 

nekvalitatƯvu preci, bet nedrošu preci ir iegƗdƗjies mazƗks iedzƯvotƗju Ưpatsvars, t.i., 6%. Ar 

nekvalitatƯviem pakalpojumiem ir nƗcies saskarties 10%, bet ar nedrošiem - 3% iedzƯvotƗju. 

Kopš 2016. gada samazinƗs nekvalitatƯvu vai nedrošu preču iegƗde. 

BiežƗk minƝtƗs nekvalitatƯvƗs vai nedrošƗs preces, kuras iedzƯvotƗji ir iegƗdƗjušies 

pƝdƝjo trƯs gadu laikƗ, ir apavi (39%), elektropreces (35%), apƧƝrbs, tekstilizstrƗdƗjumi (19%) 

un mobilie telefoni (12%). 

SavukƗrt biežƗk minƝtie nekvalitatƯvie vai nedrošie pakalpojumi, kurus iedzƯvotƗji ir 

iegƗdƗjušies pƝdƝjo trƯs gadu laikƗ, ir automašƯnu remonta pakalpojumi (30%), elektronisko 

sakaru pakalpojumi (25%) un Ưres un komunƗlie pakalpojumi (9%). 

SalƯdzinot ar iepriekš veikto pƝtƯjumu rezultƗtiem, redzams, ka šogad iedzƯvotƗji daudz 

biežƗk ir saskƗrušies ar nekvalitatƯviem elektronisko sakaru pakalpojumiem. SavukƗrt 

neapmierinƗtƯba ar automašƯnu remonta un bǌvniecƯbas pakalpojumiem ir samazinƗjusies. 
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IepazƯšanƗs ar preces lietošanas instrukciju 

JautƗjumƗ par preces lietošanas instrukcijas lasƯšanu, salƯdzinot ar 2017. gadu, ir 

notikušas nelielas izmaiƼas. SamazinƗjies to iedzƯvotƗju Ưpatsvars, kuri norƗdƯjuši, ka ƺoti 

detalizƝti iepazinƗs ar nekvalitatƯvƗs vai nedrošƗs preces lietošanas instrukciju (39%). Šis 

rƗdƯtƗjs ir atgriezies 2016. gada lƯmenƯ. SavukƗrt 31% iedzƯvotƗju, kuri pƝdƝjo trƯs gadu laikƗ ir 

iegƗdƗjušies vismaz vienu nekvalitatƯvu vai nedrošu preci un pƝdƝjƗ gad laikƗ ir sǌdzƝjušies par 

šo preci tƗs ražotƗjam vai tirgotƗjam, atzƯst, ka to tikai pavirši pƗrskatƯja, bet 20% ar lietošanas 

instrukciju neiepazinƗs.  

Aptaujas rezultƗti rƗda, ka visrǌpƯgƗkie preces lietošanas instrukcijas lasƯtƗji ir iedzƯvotƗji 

vecuma grupƗ no 45 lƯdz 54 gadiem. TƗpat biežƗk rǌpƯgi ar instrukciju iepazƯstas iedzƯvotƗji ar 

vidƝji zemiem un vidƝjiem ienƗkumiem, kƗ arƯ citu pilsƝtu (ne RƯgas) un lauku iedzƯvotƗji. 

Pieredze ar nekvalitatƯvu vai nedrošu preču iegƗdi 

64% iedzƯvotƗju, kuri pƝdƝjo trƯs gadu laikƗ ir iegƗdƗjušies vismaz vienu nekvalitatƯvu vai 

nedrošu preci, norƗda, ka ir iesnieguši preces ražotƗjam vai tirgotajam sǌdzƯbu. SavukƗrt 35% 

atzƯst, ka to nav darƯjuši. ŠajƗ jautƗjumƗ kopš 2014. gada bǌtiskas izmaiƼas nav notikušas. 

SǌdzƯbas biežƗk iesniedz iedzƯvotƗji vecuma grupƗ no 25 lƯdz 44 gadiem, kƗ arƯ 

pilsƝtnieki. Pieaugot iedzƯvotƗju izglƯtƯbas lƯmenim, pieaug arƯ to respondentu skaits, kuri ir 

iesnieguši šƗda veida sǌdzƯbu. 

50% gadƯjumu pƝc tam, kad tika iesniegta sǌdzƯba, prece tika apmainƯta pret tƗdu pašu 

vai lƯdzvƝrtƯgu, 15% gadƯjumu precei tika veikts remonts, bet 13% gadƯjumu tika atdota izdotƗ 

nauda par preci. Citi risinƗjuma veidi tika izvƝlƝti ievƝrojami retƗk. 

SalƯdzinƗjumƗ ar 2017. gada pƝtƯjuma rezultƗtiem, redzams, ka ir samazinƗjies to 

gadƯjumu Ưpatsvars, kad precei tika veikts remonts, bet palielinƗjies to gadƯjumu Ưpatsvars, kad 

prece tika apmainƯta pret tƗdu pašu vai lƯdzvƝrtƯgu. 

Viedoklis par PatƝrƝtƗju tiesƯbu aizsardzƯbas centru 

GandrƯz pusei aptaujƗto iedzƯvotƗju (46%) ir pozitƯvs viedoklis par PatƝrƝtƗju tiesƯbu 

aizsardzƯbas centru, savukƗrt 17% ir negatƯvs viedoklis. Nedaudz vairƗk kƗ trešdaƺa iedzƯvotƗju 

(37%) nespƝja sniegt konkrƝtu atbildi uz šo jautƗjumu. 

PozitƯvƗks viedoklis par PatƝrƝtƗju tiesƯbu aizsardzƯbas centru ir iedzƯvotƗjiem ar 

augstƗku izglƯtƯbu un rƯdziniekiem.  

PTAC mƗjaslapas vƝrtƝjums 

LielƗkƗ daƺa respondentu (79%) nekad nav apmeklƝjuši PTAC mƗjaslapu. 9% 

iedzƯvotƗju ir norƗdƯjuši, ka tajƗ atrast informƗciju ir Ɲrti un viegli (2% apgalvo, ka informƗciju 

atrast ir ƺoti Ɲrti un viegli, 7% - drƯzƗk Ɲrti un viegli). 5% apgalvo, ka atrast nepieciešamo 

informƗciju PTAC mƗjaslapƗ nav Ɲrti un viegli (3% apgalvo, ka drƯzƗk nav viegli un Ɲrti, 2% - 

nemaz nav viegli un Ɲrti). MƗjaslapƗ ƝrtƗk un vieglƗk atrast informƗciju šƷiet iedzƯvotƗjiem ar 

augstƗku izglƯtƯbu, kƗ arƯ rƯdziniekiem.  
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Ceƺošana Ɨrpus Latvijas pƝdƝjo 3 gadu laikƗ 

Aptuveni vienƗds iedzƯvotƗju Ưpatsvars ir norƗdƯjuši, ka pƝdƝjo 3 gadu laikƗ ir ceƺojuši 

Ɨrpus Latvijas (49%) un to, ka nav ceƺojuši Ɨrpus Latvijas (51%). BiežƗk Ɨrpus Latvijas ceƺojuši 

gados jaunƗki iedzƯvotƗji un pilsƝtnieki. NovƝrojama sakarƯba, ka, pieaugot iegǌtƗs izglƯtƯbas un 

ienƗkumu lƯmenim, palielinƗs to iedzƯvotƗju Ưpatsvars, kuri pƝdƝjo 3 gadu laikƗ ir ceƺojuši Ɨrpus 

Latvijas. 

PƝdƝjais ceƺojums Ɨrpus Latvijas 

TrƯs ceturtdaƺas (75%) aptaujƗto iedzƯvotƗju, kuri pƝdƝjo trƯs gadu laikƗ ir ceƺojuši Ɨrpus 

Latvijas, norƗdƯjuši, ka ceƺojumus plƗno un iegƗdƗjas paši, bet ceturtƗ daƺa (25%) – iegƗdƗjas 

tǌrisma pakalpojumu komplektu. 

Pakalpojuma sniedzƝja reputƗcijas nozƯme 

GandrƯz visiem iedzƯvotƗjiem (91%), kuri pƝdƝjo trƯs gadu laikƗ ceƺojuši Ɨrpus Latvijas un 

iegƗdƗjušies tǌrisma pakalpojumu komplektu, izvƝloties pakalpojumu sniedzƝju, ir svarƯga tƗ 

reputƗcija. 

ZinƗšanas par atšķirƯbu starp tǌrisma aƧentu un tǌrisma operatoru 

GandrƯz puse (49%) no iedzƯvotƗjiem, kuri ir ceƺojuši Ɨrpus Latvijas pƝdƝjo 3 gadu laikƗ 

un iegƗdƗjušies tǌrisma pakalpojumu komplektu, nezina atšƷirƯbu starp tǌrisma aƧentu un 

tǌrisma operatoru, tomƝr 47% norƗdƯjuši, ka atšƷirƯbu zina. 

Faktori, kas ietekmƝ ceƺojuma iegƗdi 

KƗ svarƯgƗkos faktorus, kas ietekmƝ ceƺojuma iegƗdi, iedzƯvotƗji, kas pƝdƝjo 3 gadu 

laikƗ ir ceƺojuši Ɨrpus Latvijas un iegƗdƗjušies tǌrisma pakalpojumu komplektu, norƗda cenu 

(71%) un atsauksmes (61%). Nedaudz mazƗkam iedzƯvotƗju Ưpatsvaram svarƯga šƷiet arƯ 

pakalpojuma sniedzƝja atpazƯstamƯba (40%), iemaksƗtƗs naudas atmaksas garantija (38%) un 

tas, ka uzƼƝmumam ir licence (35%). 

LƯguma noslƝgšana par pƝdƝjƗ ceƺojuma iegƗdi 

Puse (50%) no aptaujƗtajiem iedzƯvotƗjiem, kuri pƝdƝjo 3 gadu laikƗ ir ceƺojuši Ɨrpus 

Latvijas un iegƗdƗjušies tǌrisma pakalpojumu komplektu, norƗda, ka lƯgumu par ceƺojuma iegƗdi 

ir noslƝguši tǌrisma birojƗ, aptuveni ceturtƗ daƺa (26%) norƗda, ka lƯgumu ir noslƝguši, 

izmantojot distances tirdzniecƯbu. PiektƗ daƺa (20%) lƯgumu nav noslƝguši vispƗr. 

ProblƝmas pƝc ceƺojuma iegƗdes 

PƗrliecinoši lielƗkƗ iedzƯvotƗju daƺa, kuri pƝdƝjo 3 gadu laikƗ ir ceƺojuši Ɨrpus Latvijas un 

iegƗdƗjušies tǌrisma pakalpojumu komplektu, pƝc ceƺojuma iegƗdes nav saskƗrušies ar 

nekƗdƗm problƝmƗm. TomƝr kƗ visbiežƗkƗs problƝmas tiek norƗdƯtas pakalpojuma kvalitƗte 

(6%) un viesnƯcas kvalitƗtes neatbilstƯba gaidƯtajam (6%). PƗrƝjƗs problƝmas, ar kurƗm nƗcies 

saskarties, ir minƝjuši mazƗk nekƗ 5% iedzƯvotƗju, kuri pƝdƝjo 3 gadu laikƗ ir ceƺojuši Ɨrpus 

Latvijas un iegƗdƗjušies tǌrisma pakalpojumu komplektu. 
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InformƗcijas iegǌšana par ceƺojumu piedƗvƗjumiem 

VisbiežƗk informƗcija par ceƺojumu piedƗvƗjumiem tiek iegǌta no radiem, draugiem un 

paziƼƗm. To norƗdƯjuši vairƗk nekƗ puse aptaujƗto iedzƯvotƗju (53%). TƗpat liels iedzƯvotƗju 

Ưpatsvars atzƯmƝjuši, ka informƗciju iegǌst sociƗlo tƯklu portƗlos (33%) un pakalpojumu sniedzƝju 

mƗjas lapƗs (23%). Citus informƗcijas ieguves avotus norƗdƯjuši mazƗk nekƗ 20% iedzƯvotƗju. 
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs esat informēts/-a par savām patērētāja tiesībām?"
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

** - šeit un turpmāk atskaitē: mēneša vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli

1. IEDZƮVOTƖJU INFORMƜTƮBA PAR PATƜRƜTƖJU TIESƮBƖM

* - indekss aprēķināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atƼemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt vērtējumu "ļoti labi" un "ļoti vāji" īpatsvars reizināts ar 1, bet 
vērtējumu "diezgan labi" un "diezgan vāji" - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās no  -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši negatīvu vērtējumu) līdz 100 
(gadījumā, ja visi respondenti snieguši pozitīvu vērtējumu). Atbilde "grūti pateikt", aprēķinot indeksu, netiek Ƽemta vērā.
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Sieviete, n=577

VECUMS

15 - 24 gadi, n=134

25 - 34 gadi, n=187

35 - 44 gadi, n=199

45 - 54 gadi, n=175

55 - 63 gadi, n=178

64 - 75 gadi, n=177

SARUNVALODA ƦIMENƜ

Latviešu, n=660

Krievu, n=389

IZGLƮTƮBA

PamatizglƯtƯba, n=127

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=614

AugstƗkƗ, n=309

IENƖKUMI**

Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168

VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162

Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS

RƯga, n=344

Cita pilsƝta, n=376

Lauki, n=330

%
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

2. IESPƜJAS PROBLƜMSITUƖCIJƖS PANƖKT PATƜRƜTƖJAM PIEƻEMAMU RISINƖJUMU 

"ƻemot vērā gan Jūsu pieredzi, gan visu, ko Jūs par to esat dzirdējis/-usi un zināt, kā Jūs novērtētu, cik viegli vai grūti Latvijā ir 
panākt patērētājam pieƼemamu risinājumu gadījumos, ja ir iegādāta nekvalitatīva prece vai pakalpojums?"

* - indekss aprēķināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atƼemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt vērtējumu "ļoti viegli" un "ļoti grūti" īpatsvars reizināts ar 1, bet 
vērtējumu "drīzāk viegli" un "drīzāk grūti" - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās no  -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši negatīvu vērtējumu) līdz 100 
(gadījumā, ja visi respondenti snieguši pozitīvu vērtējumu). Atbilde "grūti pateikt", aprēķinot indeksu, netiek Ƽemta vērā.
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Latviešu, n=660

Krievu, n=389
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Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168

VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162

Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS

RƯga, n=344
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Lauki, n=330
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

LƯdz šim lietotais informƗcijas saƼemšanas veids

Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājumi (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājumi (% summa > 100)

"Lūdzu, pamēģiniet atcerēties, kur Jūs līdz šim esat saƼēmis/-usi informāciju par to, kā rīkoties situācijā, ja ir iegādāta 
nekvalitatīva vai nedroša prece?"

3. INFORMƖCIJAS AVOTI PAR RƮCƮBU PƜC NEKVALITATƮVAS PRECES IEGƖDES
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

ƜrtƗkais informƗcijas saƼemšanas veids
"Kā Jums būtu visērtāk saƼemt informāciju par to, kā rīkoties situācijā, ja ir iegādāta nekvalitatīva vai nedroša prece?"
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājumi (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājumi (% summa > 100)

3. INFORMƖCIJAS AVOTI PAR RƮCƮBU PƜC NEKVALITATƮVAS PRECES IEGƖDES
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VƯrietis, n=473
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Latviešu, n=660
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AugstƗkƗ, n=309
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VidƝji zemi, n=168
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

* - indekss aprēķināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atƼemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt vērtējumu "ļoti labi" un "ļoti slikti" īpatsvars reizināts ar 1, bet 
vērtējumu "drīzāk labi" un "drīzāk slikti" - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās no  -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši negatīvu vērtējumu) līdz 100 
(gadījumā, ja visi respondenti snieguši pozitīvu vērtējumu). Atbilde "grūti pateikt", aprēķinot indeksu, netiek Ƽemta vērā.

4. ZINƖŠANAS, KƖ RƮKOTIES, JA TIEK IEGƖDƖTA LƮGUMAM NEATBILSTOŠA PRECE

"Gadījumā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies šādu līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai pakalpojumu, cik labi Jūs zināt, ko šādā 
situācijā darīt, kā rīkoties, kur griezties? Vai Jūs to zināt ļoti labi, drīzāk labi, drīzāk slikti vai arī ļoti slikti?"

Latvijas normatīvajos aktos ir noteikti gadījumi, kad veikalā iegādātā prece var oficiāli tikt atzīta par līguma noteikumiem 
neatbilstošu preci vai nedrošu preci, t.i., tā izrādās nekvalitatīva vai defektīva. Tas pats ir attiecināms arī uz pakalpojumiem.
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4

5

4

8

9

8
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4

VISI RESPONDENTI, n=1050

DZIMUMS

VƯrietis, n=473

Sieviete, n=577

VECUMS

15 - 24 gadi, n=134

25 - 34 gadi, n=187

35 - 44 gadi, n=199

45 - 54 gadi, n=175

55 - 63 gadi, n=178

64 - 75 gadi, n=177

SARUNVALODA ƦIMENƜ

Latviešu, n=660

Krievu, n=389

IZGLƮTƮBA

PamatizglƯtƯba, n=127

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=614

AugstƗkƗ, n=309

IENƖKUMI

Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168

VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162

Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS

RƯga, n=344

Cita pilsƝta, n=376

Lauki, n=330

%

ƹoti slikti DrƯzƗk slikti DrƯzƗk labi ƹoti labi Grūti pateikt
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2018, n=1050

2017, n=1042

2016, n=1032

2015, n=1040

2014, n=1055

%

ƹoti slikti DrƯzƗk slikti DrƯzƗk labi ƹoti labi Grūti pateikt
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)
1.2. Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Grafikā atspoguļotas tikai biežāk minētās atbildes

Bāze: respondenti, kuri ļoti labi, drīzāk labi vai drīzāk slikti zina, kur griezties un kā rīkoties pēc līguma noteikumiem neatbilstošas preces vai pakalpojuma iegādes, 
attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri ļoti labi, drīzāk labi vai drīzāk slikti zina, kur griezties un kā rīkoties pēc līguma noteikumiem neatbilstošas preces vai 
pakalpojuma iegādes (skat. "n=" grafikā)

5. RƮCƮBA, JA TIEK IEGƖDƖTA LƮGUMAM NEATBILSTOŠA PRECE

"Pie kā Jūs vispirmām kārtām vērstos situācijā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai 
pakalpojumu?"
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7
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22
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13
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VISI RESPONDENTI, n=813

DZIMUMS

VƯrietis, n=350
Sieviete, n=463

VECUMS

15 - 24 gadi, n=103

25 - 34 gadi, n=144

35 - 44 gadi, n=161

45 - 54 gadi, n=138

55 - 63 gadi, n=143

64 - 75 gadi, n=124

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=521

Krievu, n=291

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=86

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=468
AugstƗkƗ, n=259

IENƖKUMI
Zemi, n=110

VidƝji zemi, n=132
VidƝji, n=139

VidƝji augsti, n=127
Augsti, n=98

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=289

Cita pilsƝta, n=273
Lauki, n=251

%

PatƝrƝtƗju tiesƯbu 
aizsardzƯbas centrƗ

Pie preces pƗrdevƝja vai 
pakalpojumu sniedzƝja
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1

0,2
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3
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12

1

2

1

5
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1

1

1

3

Pie preces pƗrdevƝja vai pakalpojumu sniedzƝja

PatƝrƝtƗju tiesƯbu aizsardzƯbas centrƗ

Masu medijos

PatƝrƝtƗju interešu aizstƗvƯbas asociƗcijƗ

Kaut kur citur

Grūti pateikt

%

2018, n=813

2017, n=787

2016, n=804

2015, n=775

2014, n=758
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat iegādājies/-usies kaut ko no sekojošā?"
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti (2018, n=1050; 2017, n= 1042; 2016, n=1032; 2015, n=1040; 2014, n=1055)
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (sk. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

6. NEKVALITATƮVU VAI NEDROŠU PREČU/ PAKALPOJUMU IEGƖDE
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%
Vismaz vienu nekvalitatƯvu 

vai nedrošu preci 2018.gadƗ 
ir iegƗdƗjušies 28%

(2017. gadƗ 30%
2016. gadƗ 37% 
2015. gadƗ 36%
2014. gadƗ 34%)

Vismaz vienu nekvalitatƯvu vai 
nedrošu pakalpojumu 2018.gadƗ 

ir iegƗdƗjušies 10%
(2017. gadƗ 9%
2016. gadƗ 13% 
2015. gadƗ 14%
2014. gadƗ 13%)
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9

VISI RESPONDENTI, n=1050

DZIMUMS

VƯrietis, n=473
Sieviete, n=577

VECUMS

15 - 24 gadi, n=134

25 - 34 gadi, n=187

35 - 44 gadi, n=199

45 - 54 gadi, n=175

55 - 63 gadi, n=178

64 - 75 gadi, n=177

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=660

Krievu, n=389

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=127

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=614
AugstƗkƗ, n=309

IENƖKUMI
Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168
VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162
Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=344

Cita pilsƝta, n=376
Lauki, n=330

%

Ir iegƗdƗjušies vismaz vienu 
nekvalitatƯvu vai nedrošu 

PAKALPOJUMU

Ir iegƗdƗjušies vismaz vienu 
nekvalitatƯvu vai nedrošu PRECI
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Kāda veida nekvalitatīvus vai nedrošus pakalpojumus Jūs esat iegādājies/-usies pēdējo trīs gadu laikā?"
Atbildes visu respondentu grupƗ

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu/ nedrošu pakalpojumu (skat. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
Grafikā atspoguļotas tikai biežāk minētās atbildes

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu pakalpojumu, attiecigajā grupā (skat. "n=" grafikā)

7. KONKRƜTU NEKVALITATƮVU VAI NEDROŠU PAKALPOJUMU IEGƖDE
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VISI RESPONDENTI, n=107

DZIMUMS

VƯrietis, n=44
Sieviete, n=63

VECUMS

15 - 24 gadi, n=20

25 - 34 gadi, n=23

35 - 44 gadi, n=24

45 - 54 gadi, n=23

55 - 63 gadi, n=10

64 - 75 gadi, n=7

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=69

Krievu, n=38

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=5

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=55
AugstƗkƗ, n=47

IENƖKUMI
Zemi, n=11

VidƝji zemi, n=11
VidƝji, n=16

VidƝji augsti, n=24
Augsti, n=16

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=47

Cita pilsƝta, n=31
Lauki, n=29

%

MƝbeƺu individuƗlo 
pasǌtƯjumu 

pakalpojumus

Ʈres un komunƗlos 
pakalpojumus

Elektronisko 
sakaru 

pakalpojumus

AutomašƯnu 
remonta 

pakalpojumus
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4
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6
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3
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35

6

AutomašƯnu remonta pakalpojumus

Elektronisko sakaru pakalpojumus

Ʈres un komunƗlos pakalpojumus

MƝbeƺu individuƗlo pasūtƯjumu pakalpojumus

BūvniecƯbas pakalpojumus

ĶƯmiskƗs tƯrƯšanas pakalpojumus

Avio pakalpojumus

Tūrisma pakalpojumus

Citus pakalpojumus

Grūti pateikt

%

2018, n=107

2017, n=94

2016, n=136

2015, n=147

2014, n=135
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Kāda veida nekvalitatīvas vai nedrošas preces Jūs esat iegādājies/-usies pēdējo trīs gadu laikā?"
Atbildes visu respondentu grupƗ

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)
"Kāda veida nekvalitatīvas vai nedrošas preces Jūs esat iegādājies/-usies pēdējo trīs gadu laikā?"

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci (skat. "n=" grafikā)
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
Grafikā atspoguļotas tikai biežāk minētās atbildes

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, attiecigajā grupā (skat. "n=" grafikā)

8. KONKRƜTU NEKVALITATƮVU VAI NEDROŠU PREČU IEGƖDE
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VISI RESPONDENTI, n=292
DZIMUMS

VƯrietis, n=125
Sieviete, n=167

VECUMS
15 - 24 gadi, n=27
25 - 34 gadi, n=58
35 - 44 gadi, n=62
45 - 54 gadi, n=60
55 - 63 gadi, n=47
64 - 75 gadi, n=38

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=189

Krievu, n=103
IZGLƮTƮBA

PamatizglƯtƯba, n=18
VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=154

AugstƗkƗ, n=120
IENƖKUMI
Zemi, n=35

VidƝji zemi, n=44
VidƝji, n=43

VidƝji augsti, n=51
Augsti, n=48

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=121

Cita pilsƝta, n=98
Lauki, n=73
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Mobilo telefonu

Datortehniku
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BūvmateriƗlus, būvizstrƗdƗjumus
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Citas preces

Grūti pateikt

%

2018, n=292

2017, n=311

2016, n=378

2015, n=371

2014, n=352
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci un pēdējā gada laikā ir sūdzējušies par šo preci tās 
ražotājam vai tirgotājam, attiecigajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci un pēdējā gada laikā ir sūdzējušies par 
šo preci tās ražotājam vai tirgotājam (skat. "n=" grafikā)

"Vai pirms šīs nekvalitatīvās vai nedrošās preces lietošanas Jūs iepazināties ar tās lietošanas instrukcijā atrodamo informāciju?"

9. IEPAZƮŠANƖS AR PRECES LIETOŠANAS INSTRUKCIJU
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VISI RESPONDENTI, n=187

DZIMUMS

VƯrietis, n=85
Sieviete, n=102

VECUMS

15 - 24 gadi, n=14

25 - 34 gadi, n=45

35 - 44 gadi, n=48

45 - 54 gadi, n=29

55 - 63 gadi, n=30

64 - 75 gadi, n=21

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=122

Krievu, n=65

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=10

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=97
AugstƗkƗ, n=80

IENƖKUMI
Zemi, n=23

VidƝji zemi, n=26
VidƝji, n=32

VidƝji augsti, n=34
Augsti, n=32

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=85

Cita pilsƝta, n=61
Lauki, n=41

%

Iepazinos ƺoti detalizƝti

Tikai pavirši pƗrskatƯju

Neiepazinos

Instrukcija netika lasƯta, preces defekts tika pamanƯts pirms lietošanas

Grūti pateikt
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2018, n=187

2017, n=204
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2015, n=246

2014, n=219

%

Iepazinos ƺoti detalizƝti

Tikai pavirši pƗrskatƯju

Neiepazinos

Instrukcija netika lasƯta, preces defekts tika pamanƯts pirms lietošanas
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs (2018. gads)

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci (skat. "n=" grafikā)

10. SǋDZƮBAS IESNIEGŠANA PAR NEKVALITATƮVU VAI NEDROŠU PRECI

"Vai Jūs pēdējo trīs gadu laikā kādam nekvalitatīvas vai nedrošas preces ražotājam vai tirgotājam esat sūdzējies/-usies par šo 
preci? Gadījumā, ja pēdējo trīs gadu laikā Jums ir bijuši vairāki gadījumi, kad Jūs esat iegādājies/-usies kādu nekvalitatīvu vai 
nedrošu preci, lūdzu, atbildiet par pēdējo reizi."

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, attiecigajā grupa  (skat. "n=" grafikā)
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VISI RESPONDENTI, n=292

DZIMUMS

VƯrietis, n=125

Sieviete, n=167

VECUMS

15 - 24 gadi, n=27

25 - 34 gadi, n=58

35 - 44 gadi, n=62

45 - 54 gadi, n=60

55 - 63 gadi, n=47

64 - 75 gadi, n=38

SARUNVALODA ƦIMENƜ

Latviešu, n=189

Krievu, n=103

IZGLƮTƮBA

PamatizglƯtƯba, n=18

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=154

AugstƗkƗ, n=120

IENƖKUMI

Zemi, n=35

VidƝji zemi, n=44

VidƝji, n=43

VidƝji augsti, n=51

Augsti, n=48

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS

RƯga, n=121

Cita pilsƝta, n=98

Lauki, n=73

%

Nav iesniedzis sūdzƯbu Ir iesniedzis sūdzƯbu Grūti pateikt

35

34

34

31

37

64

66

65

67

63

1

0

1

2

0,3

2018, n=292

2017, n=311

2016, n=378

2015, n=371

2014, n=352

%

Nav iesniedzis sūdzƯbu Ir iesniedzis sūdzƯbu Grūti pateikt
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Kā tika atrisināta šī situācija, kāda bija ražotāja vai tirgotāja rīcība, ar ko tas beidzās?"
Atbildes visu respondentu grupƗ

Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, pēdējā gada laikā ir sūdzējušies par šo 
preci tās ražotājam vai tirgotājam un spējuši nosaukt precīzu problēmas risināšanas veidu (skat. "n=" grafikā)

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci un pēdējā gada laikā ir sūdzējušies par šo preci tās 
ražotājam vai tirgotājam, attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

11. PROBLƜMAS RISINƖJUMA VEIDS

12. APMIERINƖTƮBA AR PROBLƜMAS RISINƖJUMA VEIDU

"Cik apmierināts/-a Jūs palikāt ar šādu problēmas risinājuma veidu? Vai Jūs tas pilnībā apmierināja, drīzāk apmierināja, drīzāk 
neapmierināja vai arī nemaz neapmierināja?"

1
1
3

5
2

8
9
13
16
13

3

3

94
93

93
96
76

17
69

24

3
7
4

2

17
25
18
18
19

3
4
4

6

7
4
8

64
33

33
33
28
37
44

48
44
44
52
53

20
18
25
30
25

36
16

57

63
59
65
50

51

28
22
23
8
15

80
71
70
65

68

9

34
31

100
19

1

2
6

4

7

7

Preces pƗrdevƝjs apmainƯja preci pret tƗdu pašu vai lƯdzvƝrtƯgu
2018, n=94
2017, n=87

2016, n=136
2015, n=115
2014, n=103

Precei tika veikts remonts
2018, n=28
2017, n=59
2016, n=46
2015, n=32
2014, n=47

Atdeva visu par preci izdoto naudu
2018, n=25
2017, n=27
2016, n=36
2015, n=47
2014, n=32

2018, n=15
2017, n=14
2016, n=15
2015, n=24
2014, n=13

Preces pƗrdevƝjs atdeva daƺu par preci izdotƗs naudas
2018, n=3
2017, n=6
2016, n=3
2015, n=1
2014, n=5

%

Nemaz neapmierinƗja DrƯzƗk neapmierinƗja DrƯzƗk apmierinƗja PilnƯbƗ apmierinƗja Grūti pateikt

Preces pƗrdevƝjs nepiekrita manai prasƯbai un tƗlƗk es problƝmu 
nerisinƗju

50

15

13

8

2

4

8

43

29

13

3

7

4

1

55

19

15

6

1

3

1

47

13

19

10

0,5

2

9

47

21

15

6

2

3

6

Preces pƗrdevƝjs apmainƯja preci pret tƗdu pašu vai
lƯdzvƝrtƯgu

Precei tika veikts remonts

Atdeva visu par preci izdoto naudu

Preces pƗrdevƝjs nepiekrita manai prasƯbai, un tƗlƗk es
problƝmu nerisinƗju

Preces pƗrdevƝjs atdeva daƺu par preci izdotƗs naudas

Cits risinƗjuma variants

Grūti pateikt

%

2018, n=187

2017, n=204

2016, n=246

2015, n=246

2014, n=219
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: visi respondenti, n=1050

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

"ƻemot vērā visu, ko Jūs zināt vai esat dzirdējis/-usi par Patērētāju tiesību aizsardzību centru, kāds ir Jūsu viedoklis par šo 
iestādi?"

13. VIEDOKLIS PAR PATƜRƜTƖJU TIESƮBU AIZSARDZƮBAS CENTRU

* - indekss aprēķināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atƼemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt vērtējumu "ļoti pozitīvs" un "ļoti negatīvs" īpatsvars reizināts ar 1, 
bet vērtējumu "drīzāk pozitīvs" un "drīzāk negatīvs" - ar 0.5. Indeksa vērtības var būt robežās no  -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši negatīvu vērtējumu) līdz 
100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pozitīvu vērtējumu). Atbilde "grūti pateikt", aprēķinot indeksu, netiek Ƽemta vērā.
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4

6
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4

4

4

8

6

5

6

3

6

5

5

7

8

9

4

7

3

5

37

41

33

42

39

27

37

38

41

36

39

49

39

29

45

35

36

36

31

28

44

38

VISI RESPONDENTI, n=1050

DZIMUMS

VƯrietis, n=473

Sieviete, n=577

VECUMS

15 - 24 gadi, n=134

25 - 34 gadi, n=187

35 - 44 gadi, n=199

45 - 54 gadi, n=175

55 - 63 gadi, n=178

64 - 75 gadi, n=177

SARUNVALODA ƦIMENƜ

Latviešu, n=660

Krievu, n=389

IZGLƮTƮBA

PamatizglƯtƯba, n=127

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=614

AugstƗkƗ, n=309

IENƖKUMI

Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168

VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162

Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS

RƯga, n=344

Cita pilsƝta, n=376

Lauki, n=330

%

ƹoti negatƯvs DrƯzƗk negatƯvs DrƯzƗk pozitƯvs ƹoti pozitƯvs Grūti pateikt

15

14

17

9

16

21

17

16

12

16

14

12

13

23

14

20

20

18

14

25

12

9

Indekss*

ƹoti pozitƯvs
5%

DrƯzƗk pozitƯvs
41%

DrƯzƗk negatƯvs
14%

ƹoti negatƯvs
3%

Grǌti pateikt
37%
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti, n=1050

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

14. PTAC MƖJASLAPAS VƜRTƜJUMS

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

"Kā Jūs vērtējat PTAC mājaslapu, cik ērti un viegli tajā ir atrast nepieciešamo informāciju?" 

ƹoti Ɲrti un viegli
2%

DrƯzƗk Ɲrti un viegli
7%

DrƯzƗk nav Ɲrti un 
viegli

3%
Nemaz nav Ɲrti un 

viegli
2%

Nekad neesmu 
apmeklejis/-usi 

PTAC mƗjaslapu
79%

Grǌti pateikt
7%
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3
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10
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4

VISI RESPONDENTI, n=1050

DZIMUMS

VƯrietis, n=473

Sieviete, n=577

VECUMS

15 - 24 gadi, n=134

25 - 34 gadi, n=187

35 - 44 gadi, n=199

45 - 54 gadi, n=175

55 - 63 gadi, n=178

64 - 75 gadi, n=177

SARUNVALODA ƦIMENƜ

Latviešu, n=660

Krievu, n=389

IZGLƮTƮBA

PamatizglƯtƯba, n=127

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=614

AugstƗkƗ, n=309

IENƖKUMI

Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168

VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162

Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS

RƯga, n=344

Cita pilsƝta, n=376

Lauki, n=330

%

Grǌti 
pateikt

Nekad neesmu apmeklejis/-
usi PTAC mƗjaslapu

ƹoti Ɲrti 
un 

viegli

DrƯzƗk 
Ɲrti un 
viegli

DrƯzƗk 
nav Ɲrti 
un viegli

Nemaz 
nav Ɲrti 
un viegli
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat ceļojis/-usi ārpus Latvijas?"
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti, n=1050

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

15. CEƹOŠANA ƖRPUS LATVIJAS PƜDƜJO 3 GADU LAIKƖ

JƗ 
49%

NƝ
51%

51

54

47

44

39

51

52

50

70

50

51

73

55

33

74

63

57

40

33

40

51

62

49

46

53

56

61

49

48

50

30

50

49

27

45

67

26

37

43

60

67

60

49

38

VISI RESPONDENTI, n=1050

DZIMUMS

VƯrietis, n=473
Sieviete, n=577

VECUMS

15 - 24 gadi, n=134

25 - 34 gadi, n=187

35 - 44 gadi, n=199

45 - 54 gadi, n=175

55 - 63 gadi, n=178

64 - 75 gadi, n=177

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=660

Krievu, n=389

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=127

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=614
AugstƗkƗ, n=309

IENƖKUMI
Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168
VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162
Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=344

Cita pilsƝta, n=376
Lauki, n=330

%

NƝ JƗ
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas, n=515

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas (skat. "n=" grafikā)

16. PƜDƜJAIS CEƹOJUMS ƖRPUS LATVIJAS

"Domājot par savu pēdējo ceļojumu ārpus Latvijas, vai Jūs iegādājāties tūrisma pakalpojumu komplektu, vai arī ceļojumu 
plānojāt un iegādājāties pats/-i?" 

IegƗdƗjos tǌrisma 
pakalpojumu 

komplektu
25%

Ceƺojumu plƗnoju 
un iegƗdƗjos pats/-

i
75%

25

24

25

27

23

19

24

32

24

24

26

23

23

27

15

27

27

24

32

24

26

22

75

76

75

73

77

81

76

68

76

76

74

77

77

73

85

73

73

76

68

76

74

78

VISI RESPONDENTI, n=515

DZIMUMS

VƯrietis, n=214
Sieviete, n=301

VECUMS

15 - 24 gadi, n=74

25 - 34 gadi, n=115

35 - 44 gadi, n=98

45 - 54 gadi, n=85

55 - 63 gadi, n=89

64 - 75 gadi, n=54

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=326

Krievu, n=189

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=35

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=273
AugstƗkƗ, n=207

IENƖKUMI
Zemi, n=38

VidƝji zemi, n=61
VidƝji, n=69

VidƝji augsti, n=97
Augsti, n=88

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=207

Cita pilsƝta, n=183
Lauki, n=125

%

IegƗdƗjos tūrisma pakalpojumu komplektu Ceƺojumu plƗnoju un iegƗdƗjos pats/-i
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Vai izvēloties pakalpojuma sniedzēju, Jums ir būtiska tā reputācija?" 
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu (skat. "n=" grafikā)

17. PAKALPOJUMA SNIEDZƜJA REPUTƖCIJAS NOZƮME

JƗ 
91%

NƝ
6%

Grǌti pateikt
3%
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3
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VISI RESPONDENTI, n=126

DZIMUMS

VƯrietis, n=51
Sieviete, n=75

VECUMS

15 - 24 gadi, n=20

25 - 34 gadi, n=26

35 - 44 gadi, n=19

45 - 54 gadi, n=20

55 - 63 gadi, n=28

64 - 75 gadi, n=13

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=78

Krievu, n=48

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=8

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=63
AugstƗkƗ, n=55

IENƖKUMI
Zemi, n=6

VidƝji zemi, n=16
VidƝji, n=18

VidƝji augsti, n=23
Augsti, n=28

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=50

Cita pilsƝta, n=48
Lauki, n=28

%

NƝ JƗ Grūti pateikt

SKDS, 2018. gada novembris 32



PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Vai zināt kā atšķiras tūrisma aģents no tūrisma operatora?" 
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu (skat. "n=" grafikā)

18. ZINƖŠANAS PAR ATŠĶIRƮBU STARP TǋRISMA AƦENTǋRU UN TǋRISMA OPERATORU

JƗ 
47%

NƝ
49%

Grǌti pateikt
4%
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15
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3

6

7

2

5

12

7

7

VISI RESPONDENTI, n=126

DZIMUMS

VƯrietis, n=51
Sieviete, n=75

VECUMS

15 - 24 gadi, n=20

25 - 34 gadi, n=26

35 - 44 gadi, n=19

45 - 54 gadi, n=20

55 - 63 gadi, n=28

64 - 75 gadi, n=13

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=78

Krievu, n=48

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=8

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=63
AugstƗkƗ, n=55

IENƖKUMI
Zemi, n=6

VidƝji zemi, n=16
VidƝji, n=18

VidƝji augsti, n=23
Augsti, n=28

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=50

Cita pilsƝta, n=48
Lauki, n=28

%

NƝ JƗ Grūti pateikt
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Ko Jūs izvērtējat, iegādājoties ceļojumus?" 

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu (skat. "n=" grafikā)
Grafikā atspoguļotas tikai biežāk minētās atbildes

19. FAKTORI, KAS IETEKMƜ CEƹOJUMA IEGƖDI
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VISI RESPONDENTI, n=126

DZIMUMS

VƯrietis, n=51
Sieviete, n=75

VECUMS

15 - 24 gadi, n=20

25 - 34 gadi, n=26

35 - 44 gadi, n=19

45 - 54 gadi, n=20

55 - 63 gadi, n=28

64 - 75 gadi, n=13

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=78

Krievu, n=48

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=8

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=63
AugstƗkƗ, n=55

IENƖKUMI
Zemi, n=6

VidƝji zemi, n=16
VidƝji, n=18

VidƝji augsti, n=23
Augsti, n=28

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=50

Cita pilsƝta, n=48
Lauki, n=28

%

IemaksƗtƗs 
naudas 

atmaksas 
garantija

Pakalpojuma 
sniedzƝja 

atpazƯstamƯba
AtsauksmesCena

Vai 
uzƼƝmumam 

ir licence

Vai uzƼƝmums 
ir reƧistrƝts 

datubƗzƝ
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40
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35

28
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4

Cena

Atsauksmes

Pakalpojuma sniedzƝja atpazƯstamƯba

IemaksƗtƗs naudas atmaksas garantija

Vai uzņƝmumam ir licence

Vai uzņƝmums ir reƧistrƝts datubƗzƝ

BukletƗ/reklƗmƗ sniegto informƗciju

Grūti pateikt

%
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Kā Jūs noslēdzāt līgumu par pēdējā ceļojuma iegādi?" 
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu (skat. "n=" grafikā)

20. LƮGUMA NOSLƜGŠANA PAR PƜDƜJƖ CEƹOJUMA IEGƖDI
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VISI RESPONDENTI, n=126

DZIMUMS

VƯrietis, n=51

Sieviete, n=75

VECUMS

15 - 24 gadi, n=20

25 - 34 gadi, n=26

35 - 44 gadi, n=19

45 - 54 gadi, n=20

55 - 63 gadi, n=28

64 - 75 gadi, n=13

SARUNVALODA ƦIMENƜ

Latviešu, n=78

Krievu, n=48

IZGLƮTƮBA

PamatizglƯtƯba, n=8

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=63

AugstƗkƗ, n=55

IENƖKUMI

Zemi, n=6

VidƝji zemi, n=16

VidƝji, n=18

VidƝji augsti, n=23

Augsti, n=28

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS

RƯga, n=50

Cita pilsƝta, n=48

Lauki, n=28

%

Tūrisma birojƗ Distances tirdzniecƯbƗ (internetƗ, katalogƗ, u.c.) LƯgumu neslƝdzu Grūti pateikt
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Ar kādām problēmām Jūs esat saskāries/-usies pēc ceļojuma iegādes?" 
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri pēdējo 3 gadu laikā ceļojuši ārpus Latvijas un iegādājās tūrisma pakalpojumu komplektu (skat. "n=" grafikā)
Grafikā atspoguļotas tikai biežāk minētās atbildes

21. PROBLƜMAS PƜC CEƹOJUMA IEGƖDES
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VISI RESPONDENTI, n=126

DZIMUMS

VƯrietis, n=51
Sieviete, n=75

VECUMS

15 - 24 gadi, n=20

25 - 34 gadi, n=26

35 - 44 gadi, n=19

45 - 54 gadi, n=20

55 - 63 gadi, n=28

64 - 75 gadi, n=13

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=78

Krievu, n=48

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=8

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=63
AugstƗkƗ, n=55

IENƖKUMI
Zemi, n=6

VidƝji zemi, n=16
VidƝji, n=18

VidƝji augsti, n=23
Augsti, n=28

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=50

Cita pilsƝta, n=48
Lauki, n=28

%
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ViesnƯcas 
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kvalitƗteNebija nekƗdu problƝmu
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PƝtƯjums: Latvijas iedzƯvotƗju zinƗšanas par savƗm patƝrƝtƗju tiesƯbƗm un pieredze ar nekvalitatƯvu vai
nedrošu preču/ pakalpojumu iegƗdi

"Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par ceļojumu piedāvājumiem?" 
Atbildes visu respondentu grupƗ

Bāze: visi respondenti, n=1050
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbildes dažƗdƗs sociƗli demogrƗfiskajƗs grupƗs

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)
Grafikā atspoguļotas tikai biežāk minētās atbildes

22. INFORMƖCIJAS IEGǋŠANA PAR CEƹOJUMU PIEDƖVƖJUMIEM
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VISI RESPONDENTI, n=1050

DZIMUMS

VƯrietis, n=473
Sieviete, n=577

VECUMS

15 - 24 gadi, n=134

25 - 34 gadi, n=187

35 - 44 gadi, n=199

45 - 54 gadi, n=175

55 - 63 gadi, n=178

64 - 75 gadi, n=177

SARUNVALODA ƦIMENƜ
Latviešu, n=660

Krievu, n=389

IZGLƮTƮBA
PamatizglƯtƯba, n=127

VidƝjƗ, vidƝjƗ speciƗlƗ, n=614
AugstƗkƗ, n=309

IENƖKUMI
Zemi, n=150

VidƝji zemi, n=168
VidƝji, n=162

VidƝji augsti, n=162
Augsti, n=130

APDZƮVOTƖS VIETAS TIPS
RƯga, n=344

Cita pilsƝta, n=376
Lauki, n=330

%
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APTAUJAS ANKETA



Pētījums: Latvijas iedzƯvotāju zināšanas par savām patērētāju tiesƯbām un pieredze ar nekvalitatƯvu vai 
nedrošu preču/ pakalpojumu iegādi 
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A1. Latvijas normatīvajos aktos ir noteikti gadījumi, kad veikalā iegādātā prece var oficiāli tikt atzīta par 
līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai nedrošu preci, t.i., tā izrādās nekvalitatīva vai defektīva. Tas pats 
ir attiecināms arī uz pakalpojumiem. 
Gadījumā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies šādu līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai pakalpojumu, cik 
labi Jūs zināt, ko šādā situācijā darīt, kā rīkoties, kur griezties? Vai Jūs to zināt ļoti labi, drīzāk labi, drīzāk 
slikti vai arī ļoti slikti? Viena atbilde 

ƹoti labi 1 Pāriet pie A2 

DrƯzāk labi 2 

DrƯzāk slikti 3 

ƹoti slikti 4 Pāriet pie A3 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

A2. Pie kā Jūs vispirmām kārtām vērstos situācijā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies līguma noteikumiem 
neatbilstošu preci vai pakalpojumu? Tikai viena atbilde 

Pie preces pārdevēja vai pakalpojumu sniedzēja 1 

Patērētāju tiesƯbu aizsardzƯbas centrā 2 

Patērētāju interešu aizstāvƯbas asociācijā 3 

Masu medijos 4 

Kaut kur citur 5 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

A3. Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat iegādājies/usies kaut ko no sekojošā? Viena atbilde rindiņā 

  Jā Nē Grūti pateikt/ 
NA 

1 NekvalitatƯvu preci 1 2 8 

2 Nedrošu preci 1 2 8 

3 NekvalitatƯvu pakalpojumu 1 2 8 

4 Nedrošu pakalpojumu 1 2 8 

 
Ja jautājumā A3 NAV apvilkts neviens kods 1, tad turpināt ar A10 jautājumu. 
 
Uzdot, ja A3.1 vai A3.2. ir atzƯmēta vismaz viena apstiprinoša atbilde / apvilkts kods 1 

A4. Kāda veida nekvalitatīvas vai nedrošas preces Jūs esat iegādājies/-usies pēdējo trīs gadu laikā? 
Var būt vairākas atbildes 

Apavus 1 

Elektropreces 2 

Apģērbu, tekstilizstrādājumus 3 

Mobilo telefonu 4 

Datortehniku 5 

Mēbeles 6 

Būvmateriālus, būvizstrādājumus 7 

Rotaƺlietas 8 

Gāzes balonus 9 

Citas preces 10 

Grūti pateikt/ NA 98 

 
Uzdot, ja A3.3 vai A3.4. ir atzƯmēta vismaz viena apstiprinoša atbilde / aplikts kods 1 

A5. Kāda veida nekvalitatīvus vai nedrošus pakalpojumus Jūs esat iegādājies/-usies pēdējo trīs gadu laikā? 
Var būt vairākas atbildes 

Tūrisma pakalpojumus 1 

Avio pakalpojumus 2 

Mēbeƺu individuālo pasūtƯjumu pakalpojumus 3 

BūvniecƯbas pakalpojumus 4 

Ʈres un komunālos pakalpojumus 5 

Elektronisko sakaru pakalpojumus 6 

AutomašƯnu remonta pakalpojumus 7 

ĶƯmiskās tƯrƯšanas pakalpojumus 8 

Citus pakalpojumus 10 

Grūti pateikt/ NA 98 

 
 



Pētījums: Latvijas iedzƯvotāju zināšanas par savām patērētāju tiesƯbām un pieredze ar nekvalitatƯvu vai 
nedrošu preču/ pakalpojumu iegādi 
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Uzdot, ja A3.1 vai A3.2. ir atzƯmēta vismaz viena apstiprinoša atbilde / apvilkts kods 1 

A6. Vai Jūs pēdējo trīs gadu laikā kādam nekvalitatīvas vai nedrošas preces ražotājam vai tirgotājam esat 
sūdzējies/-usies par šo preci? 

Gadījumā, ja pēdējo trīs gadu laikā Jums ir bijuši vairāki gadījumi, kad Jūs esat iegādājies/-usies kādu 
nekvalitatīvu vai nedrošu preci, lūdzu, atbildiet par pēdējo reizi. Viena atbilde 

Jā 1 Pāriet pie A7 

Nē 2 Pāriet pie A10 Grūti pateikt/ NA 8 

 
KARTƮTE A7 

A7. Kā tika atrisināta šī situācija, kāda bija ražotāja vai tirgotāja rīcība, ar ko tas beidzās? Tikai viena atbilde 

A8. Cik apmierināts/-a Jūs palikāt ar šādu problēmas risinājuma veidu? Vai Jūs tas pilnībā apmierināja, 
drīzāk apmierināja, drīzāk neapmierināja vai arī nemaz neapmierināja? Viena atbilde attiecƯgajā rindiņā 

 A7 A8 

PilnƯbā 
apmierin

āja 

DrƯzāk 
apmierin

āja 

DrƯzāk 
neapmierin

āja 

Nemaz 
neapmierin

āja 

Grūti 
pateikt/ NA 

Preces pārdevējs apmainƯja 
preci pret tādu pašu vai 
lƯdzvērtƯgu 

1 1 2 3 4 8 

Precei tika veikts remonts 2 1 2 3 4 8 

Atdeva visu par preci izdoto 
naudu 

3 1 2 3 4 8 

Preces pārdevējs atdeva 
daƺu par preci izdotās 
naudas 

4 1 2 3 4 8 

Preces pārdevējs nepiekrita 
manai prasƯbai, un tālāk es 
problēmu nerisināju 

5 1 2 3 4 8 

Cits risinājuma variants 6      

Grūti pateikt/ NA 8      

 

A9. Vai pirms šīs nekvalitatīvās vai nedrošās preces lietošanas Jūs iepazināties ar tās lietošanas instrukcijā 
atrodamo informāciju? Tikai viena atbilde 

Iepazinos ƺoti detalizēti 1 

Tikai pavirši pārskatƯju 2 

Neiepazinos 3 

Tas, ka prece ir nekvalitatƯva vai nedroša, tika pamanƯts pirms tās lietošanas uzsākšanas, 
instrukcija netika lasƯta  4 

Grūti pateikt/ NA 8 

 
Uzdot visiem! 
KARTƮTE A10/ A11 

A10. Lūdzu, pamēģiniet atcerēties, kur Jūs līdz šim esat saƼēmis/-usi informāciju par to, kā rīkoties 
situācijā, ja ir iegādāta nekvalitatīva vai nedroša prece? Var būt vairākas atbildes 

A11. Kā Jums būtu visērtāk saƼemt informāciju par to, kā rīkoties situācijā, ja ir iegādāta nekvalitatīva vai 
nedroša prece? Var būt vairākas atbildes 

 A10 A11 

Veikalos 1 1 

Zvanot uz Patērētāju tiesƯbu aizsardzƯbas centra informācijas tālruni 2 2 

InformatƯvajos bukletos 3 3 

TV 4 4 

Laikrakstos, žurnālos 5 5 

Radio 6 6 

Internetā, konkrētā mājas lapā 7 7 

Sociālajos medijos 8 8 

No draugiem, paziņām 9 9 

Elektroniski (pa e-pastu vai savādāk) uzdodot jautājumus kompetentai institūcijai 10 10 

Kāda citā veidā 11 11 

Grūti pateikt/ NA 98 98 

 



Pētījums: Latvijas iedzƯvotāju zināšanas par savām patērētāju tiesƯbām un pieredze ar nekvalitatƯvu vai 
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A12. Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs esat informēts/-a par savām patērētāja tiesībām? Viena atbilde 

ƹoti labi informēts/-a 1 

Diezgan labi informēts/-a 2 

Diezgan vāji informēts/-a 3 

ƹoti vāji informēts/-a 4 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

A13. ƻemot vērā gan Jūsu pieredzi, gan visu, ko Jūs par to esat dzirdējis/-usi un zināt, kā Jūs novērtētu, cik 
viegli vai grūti Latvijā ir panākt patērētājam pieƼemamu risinājumu gadījumos, ja ir iegādāta nekvalitatīva 
prece vai pakalpojums? Viena atbilde 

ƹoti viegli 1 

DrƯzāk viegli 2 

DrƯzāk grūti 3 

ƹoti grūti 4 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

P1. ƻemot vērā visu, ko Jūs zināt vai esat dzirdējis/-usi par Patērētāju tiesību aizsardzības centru, kāds ir 
Jūsu viedoklis par šo iestādi? Viena atbilde 

ƹoti pozitƯvs 1 

DrƯzāk pozitƯvs 2 

DrƯzāk negatƯvs 3 

ƹoti negatƯvs 4 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

P7. Kā Jūs vērtējat PTAC mājaslapu, cik ērti un viegli tajā ir atrast nepieciešamo informāciju? Viena atbilde 

ƹoti ērti un viegli 1 

DrƯzāk ērti un viegli 2 

DrƯzāk nav ērti un viegli 3 

Nemaz nav ērti un viegli 4 

Nekad neesmu apmeklejis/-usi PTAC mājaslapu 5 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

Q1. Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat ceļojis/-usi ārpus Latvijas? Tikai viena atbilde 

 Jā 1 →Q2 

Nē 2 →Q8 

 

Q2. Domājot par savu pēdējo ceļojumu ārpus Latvijas, vai Jūs iegādājāties tūrisma pakalpojumu 
komplektu, vai arī ceļojumu plānojāt un iegādājāties pats/-i? Tikai viena atbilde 

Iegādājos tūrisma pakalpojumu komplektu 1 →Q3 

Ceƺojumu plānoju un iegādājos pats/-i 2 →Q8 

 

Q3. Vai izvēloties pakalpojuma sniedzēju, Jums ir būtiska tā reputācija? 

Jā 1 

Nē 2 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

Q4. Vai zināt kā atšķiras tūrisma aģents no tūrisma operatora? 

Jā 1 

Nē 2 

Grūti pateikt/ NA 8 
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Q5. Ko Jūs izvērtējat, iegādājoties ceļojumus? Var būt vairākas atbildes 

Vai uzņēmumam ir licence 1 

Iemaksātās naudas atmaksas garantija 2 

Vai uzņēmums ir reģistrēts datubāzē 3 

Cenu 4 

Pakalpojuma sniedzēja atpazƯstamƯbu 5 

Atsauksmes 6 

Bukletā/reklāmā sniegto informāciju 7 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

Q6. Kā Jūs noslēdzāt līgumu par pēdējā ceļojuma iegādi? Tikai viena atbilde 

Distances tirdzniecƯbā (internetā, katalogā, u.c.) 1 

Tūrisma birojā 2 

LƯgumu neslēdzu 3 

Grūti pateikt/ NA 8 

 

Q7. Ar kādām problēmām Jūs esat saskāries/-usies pēc ceļojuma iegādes? Var būt vairākas atbildes 

Pakalpojuma kvalitāte 1 

Netika nodrošinātas plānotās ekskursijas 2 

ViesnƯcas kvalitāte neatbilst gaidƯtajam 3 

NetaisnƯgu lƯgumu noteikumu piemērošana 4 

Ceƺojuma nenodrošināšana 5 

Iemaksātās naudas neatmaksāšana 6 

Nebija nekādu problēmu 7 

Grūti pateikt/ NA 8 

 
UZDOT VISIEM 

Q8. Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par ceļojumu piedāvājumiem? Var būt vairākas atbildes 

Pakalpojumu sniedzēju mājas lapās 1 

Sociālo tƯklu portālos 2 

Tūrisma birojos 3 

Ceƺojumu bukletos 4 

TelevƯzijā 5 

Radio 6 

Drukātajā presē 7 

No radiem, draugiem, paziņām 8 

Grūti pateikt/ NA 9 
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

1. "Gadījumā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies šādu līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai pakalpojumu, cik labi Jūs zināt, ko šādā situācijā darīt, kā rīkoties, kur griezties?

Vai Jūs to zināt ļoti labi, drīzāk labi, drīzāk slikti vai arī ļoti slikti?" - A1.jaut.

Gadījumā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies šādu līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai pakalpojumu, cik labi Jūs zināt, ko šādā situācijā darīt, kā 
rīkoties, kur griezties? Kopā

Ļoti labi Drīzāk labi Drīzāk slikti Ļoti slikti Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

82 7,8 403 38,2 328 31,3 173 16,4 64 6,2 1050 100,0

32 6,9 157 33,2 161 33,9 89 18,7 34 7,3 473 100,0

50 8,6 246 42,8 167 29,0 84 14,3 30 5,2 577 100,0

5 3,7 44 32,6 54 40,8 23 16,7 8 6,1 134 100,0

16 8,6 76 40,5 52 27,7 31 16,8 12 6,4 187 100,0
16 8,1 85 42,2 60 30,8 26 12,9 12 6,0 199 100,0

15 8,5 71 40,3 52 29,5 24 14,1 13 7,7 175 100,0
15 8,5 70 38,7 58 32,8 27 15,5 8 4,5 178 100,0

15 8,1 57 31,8 52 29,7 42 24,0 11 6,3 177 100,0

48 7,9 253 41,1 179 29,0 98 15,8 37 6,2 615 100,0

14 10,8 48 39,2 40 33,8 10 8,7 9 7,5 121 100,0

12 5,7 72 31,4 84 37,2 45 19,9 13 5,8 226 100,0
8 8,8 30 33,9 25 28,9 20 22,9 5 5,6 88 100,0

52 7,9 268 40,5 201 30,6 103 15,5 36 5,5 660 100,0
30 7,7 135 34,6 126 32,3 70 18,0 28 7,3 389 100,0

6 4,8 31 24,2 49 38,6 35 27,8 6 4,6 127 100,0

43 6,9 220 35,6 205 33,5 105 17,2 41 6,8 614 100,0

33 10,8 152 49,1 74 24,1 33 10,4 17 5,6 309 100,0

9 14,5 32 50,9 10 15,9 9 14,3 3 4,4 63 100,0

24 8,4 143 49,9 73 25,6 29 10,1 17 6,0 286 100,0
16 5,3 88 30,1 109 37,6 51 18,1 25 8,9 289 100,0

6 11,1 25 45,4 17 29,3 5 8,8 3 5,4 56 100,0
19 9,8 63 31,8 57 29,4 48 24,5 9 4,5 196 100,0

3 3,9 23 28,4 36 45,7 15 18,3 3 3,7 80 100,0

4 11,2 20 51,9 8 20,7 4 11,4 2 4,8 38 100,0
1 2,7 9 21,5 18 43,2 12 28,1 2 4,6 42 100,0

55 7,9 288 41,2 209 30,1 94 13,7 48 7,1 694 100,0

27 7,7 115 31,9 119 33,9 79 22,1 16 4,4 356 100,0

9 5,9 46 30,2 55 37,4 33 22,0 7 4,5 150 100,0

14 8,1 60 35,4 58 35,2 27 15,9 9 5,4 168 100,0

11 6,8 69 42,5 59 36,5 17 10,4 6 3,7 162 100,0
10 6,4 67 40,9 50 30,8 23 14,3 12 7,6 162 100,0

15 11,7 57 43,6 26 19,9 21 16,3 11 8,6 130 100,0

8 4,4 63 32,3 72 38,5 38 19,7 10 5,1 191 100,0

13 6,9 65 34,7 65 35,2 34 18,4 9 4,8 186 100,0
17 9,7 63 36,2 52 30,6 25 15,0 14 8,5 171 100,0

13 7,6 68 39,6 51 29,9 28 16,3 11 6,5 171 100,0
14 8,3 76 44,0 48 28,3 25 14,7 8 4,8 171 100,0

29 7,6 169 43,5 121 31,2 49 12,5 20 5,2 388 100,0
53 8,0 234 35,1 206 31,3 124 18,8 44 6,8 661 100,0

17 8,8 61 30,5 68 35,6 38 19,5 11 5,6 195 100,0

26 7,4 131 37,7 100 28,9 62 18,0 27 8,1 346 100,0

21 8,1 107 41,2 81 31,0 37 13,9 15 5,7 261 100,0
18 7,3 104 41,5 79 31,9 36 14,7 11 4,5 248 100,0

29 8,5 167 48,3 93 27,0 27 8,0 28 8,2 344 100,0
20 7,3 87 34,1 79 30,8 59 23,4 11 4,5 256 100,0

13 10,0 52 37,5 47 34,7 17 12,5 7 5,3 136 100,0
11 6,7 58 34,4 45 26,9 47 26,8 9 5,1 170 100,0

9 6,5 39 26,4 64 44,4 23 16,1 9 6,5 144 100,0

29 8,5 167 48,3 93 27,0 27 8,0 28 8,2 344 100,0

29 7,7 135 35,4 109 29,1 79 21,3 24 6,6 376 100,0
24 7,2 101 30,7 126 38,6 67 19,9 12 3,6 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

2. "Pie kā Jūs vispirmām kārtām vērstos situācijā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai pakalpojumu?" - A2.jaut.

Pie kā Jūs vispirmām kārtām vērstos situācijā, ja Jūs būtu iegādājies/-usies līguma noteikumiem neatbilstošu preci vai pakalpojumu? Kopā

Pie preces pārdevēja vai 
pakalpojumu sniedzēja

Patērētāju tiesību 
aizsardzības centrā

Patērētāju interešu 
aizstāvības asociācijā Masu medijos Kaut kur citur Grūti pateikt/ NA

Skaits Rindu  %
Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS VIETAS 
TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

672 82,6 94 11,6 7 ,9 13 1,6 2 ,3 25 3,0 813 100,0

289 82,5 40 11,6 1 ,3 3 ,9 2 ,6 15 4,2 350 100,0
383 82,7 54 11,7 6 1,3 10 2,2 10 2,1 463 100,0

84 81,6 11 10,6 1 ,9 2 1,9 5 4,9 103 100,0
123 85,3 13 9,3 2 1,4 5 3,3 1 ,7 144 100,0
137 85,1 19 11,8 1 ,7 1 ,6 3 1,8 161 100,0
114 82,7 18 13,0 1 ,7 1 ,7 1 ,8 3 2,2 138 100,0
112 77,8 21 15,1 2 1,3 2 1,5 6 4,3 143 100,0
102 82,1 12 9,6 3 2,3 7 6,0 124 100,0

399 83,0 53 11,1 4 ,9 7 1,5 2 ,4 15 3,1 480 100,0

88 85,9 13 13,2 1 ,9 102 100,0

139 82,8 16 9,7 1 ,5 4 2,3 8 4,6 168 100,0
46 73,2 12 19,2 1 1,6 2 2,9 2 3,2 63 100,0

440 84,5 52 9,9 5 ,9 10 1,9 1 ,2 13 2,5 521 100,0
231 79,4 42 14,6 2 ,7 3 1,0 1 ,4 12 3,9 291 100,0

73 85,0 4 4,3 2 2,4 2 2,5 5 5,8 86 100,0
384 82,0 55 11,8 3 ,6 9 1,9 2 ,5 15 3,2 468 100,0
215 82,9 35 13,7 2 ,7 2 ,8 5 1,9 259 100,0

42 82,0 8 16,0 1 2,0 51 100,0
200 83,4 34 14,2 2 ,8 1 ,4 3 1,2 240 100,0
181 84,9 19 8,9 3 1,4 3 1,5 2 1,0 5 2,4 213 100,0
40 83,1 5 10,9 3 5,9 48 100,0

108 77,3 19 14,0 5 3,6 7 5,1 139 100,0
49 79,2 6 9,7 1 1,5 1 1,5 5 8,1 62 100,0
29 90,1 1 3,4 2 6,5 32 100,0
23 82,0 2 7,4 1 3,9 2 6,7 28 100,0

463 83,8 66 12,0 5 ,9 5 ,9 2 ,4 11 2,0 552 100,0
209 79,9 28 10,9 2 ,8 8 3,0 14 5,4 261 100,0

95 86,3 6 5,5 1 1,0 4 3,6 4 3,6 110 100,0
105 79,5 18 14,0 2 1,3 7 5,2 132 100,0
126 90,6 10 7,2 2 1,4 1 ,7 139 100,0
104 82,1 14 10,8 3 2,3 1 ,8 5 4,0 127 100,0
75 76,2 21 21,8 2 2,1 98 100,0

117 81,7 12 8,6 3 2,2 5 3,4 6 4,2 143 100,0
111 77,3 20 14,4 1 ,7 3 2,0 8 5,6 143 100,0
112 85,0 14 10,3 1 ,9 5 3,8 132 100,0
116 87,6 11 8,6 1 ,8 2 1,5 2 1,6 132 100,0
112 81,1 24 17,4 1 ,7 1 ,8 138 100,0

275 86,3 29 9,0 2 ,7 4 1,3 9 2,7 319 100,0
396 80,1 65 13,4 5 1,0 9 1,8 2 ,4 16 3,3 493 100,0

119 81,4 21 14,6 2 1,3 3 1,9 1 ,8 146 100,0
205 79,3 34 13,8 1 ,3 4 1,6 1 ,4 12 4,6 257 100,0
179 86,1 17 7,7 3 1,5 3 1,4 1 ,5 6 2,7 209 100,0
169 84,0 22 10,9 1 ,5 3 1,6 6 3,0 201 100,0

248 85,6 31 11,0 2 ,7 4 1,4 4 1,3 289 100,0
147 79,2 26 13,9 1 ,5 1 ,4 11 5,9 186 100,0
95 84,9 12 10,8 1 ,8 4 3,6 112 100,0
96 83,7 10 8,9 2 1,7 2 1,9 2 1,9 2 1,8 114 100,0
86 77,2 15 13,2 2 1,9 5 4,4 4 3,4 112 100,0

248 85,6 31 11,0 2 ,7 4 1,4 4 1,3 289 100,0
222 81,3 35 12,8 2 ,7 4 1,5 2 ,8 8 2,8 273 100,0
202 80,5 28 11,1 3 1,2 5 1,9 13 5,3 251 100,0

Bāze: respondenti, kuri ļoti labi, drīzāk labi vai drīzāk slikti zina, kur griezties un kā rīkoties pēc līguma noteikumiem neatbilstošas preces vai pakalpojuma iegādes, n=813
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

3. "Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat iegādājies/usies kaut ko no sekojošā?" - A3.jaut.

3.1. Nekvalitatīvu preci

Nekvalitatīvu preci Kopā

Jā Nē Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

278 26,7 754 71,5 18 1,8 1050 100,0

116 24,8 348 73,2 9 2,0 473 100,0
162 28,4 406 70,0 9 1,6 577 100,0

25 18,5 108 80,7 1 ,8 134 100,0
58 31,0 122 65,2 7 3,8 187 100,0

58 29,2 139 69,8 2 1,0 199 100,0
57 32,2 115 66,2 3 1,7 175 100,0

45 24,9 129 72,8 4 2,2 178 100,0
35 19,9 141 79,6 1 ,5 177 100,0

176 28,7 430 69,7 9 1,6 615 100,0

40 32,8 76 63,3 5 3,9 121 100,0

46 20,6 177 77,9 3 1,5 226 100,0

16 18,8 71 80,1 1 1,1 88 100,0

181 27,6 468 70,6 11 1,7 660 100,0
97 25,2 285 72,9 7 1,9 389 100,0

17 13,6 108 84,6 2 1,8 127 100,0
148 24,1 453 73,6 13 2,2 614 100,0

113 36,9 193 62,1 3 ,9 309 100,0

15 24,5 48 75,5 63 100,0

95 33,2 184 64,4 7 2,4 286 100,0
80 27,7 205 70,8 4 1,5 289 100,0

20 35,9 34 60,3 2 3,8 56 100,0
42 21,6 152 77,4 2 1,1 196 100,0

6 7,5 73 91,1 1 1,4 80 100,0
14 36,1 23 60,9 1 3,0 38 100,0

6 13,6 35 84,0 1 2,4 42 100,0

210 30,3 471 67,8 13 1,9 694 100,0

68 19,0 283 79,5 5 1,5 356 100,0

33 21,9 114 76,2 3 1,9 150 100,0

42 25,4 125 73,9 1 ,7 168 100,0
39 24,2 121 74,5 2 1,3 162 100,0

51 31,3 110 68,1 1 ,6 162 100,0
46 35,8 82 62,6 2 1,6 130 100,0

35 18,5 154 80,5 2 1,0 191 100,0

42 23,0 142 75,9 2 1,2 186 100,0

48 28,4 122 71,1 1 ,6 171 100,0
53 30,7 115 67,4 3 1,9 171 100,0

57 33,3 111 64,9 3 1,7 171 100,0

117 30,4 264 67,7 7 1,9 388 100,0

161 24,5 489 73,8 11 1,7 661 100,0

57 29,9 133 67,5 5 2,6 195 100,0
76 21,8 266 77,0 4 1,2 346 100,0

80 30,8 177 67,5 4 1,7 261 100,0
65 26,5 178 71,4 5 2,1 248 100,0

116 33,8 220 63,7 8 2,4 344 100,0
59 23,2 194 75,6 3 1,3 256 100,0

38 28,9 98 71,1 136 100,0
31 18,0 134 78,9 5 3,1 170 100,0

34 23,6 108 75,0 2 1,3 144 100,0

116 33,8 220 63,7 8 2,4 344 100,0

92 24,8 280 74,1 4 1,2 376 100,0
70 21,2 254 77,0 6 1,9 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

3. "Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat iegādājies/usies kaut ko no sekojošā?" - A3.jaut.

3.2. Nedrošu preci

Nedrošu preci Kopā

Jā Nē Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

59 5,7 960 91,4 31 3,0 1050 100,0

26 5,5 433 91,5 14 3,0 473 100,0
33 5,8 527 91,3 17 2,9 577 100,0

6 4,3 127 94,9 1 ,8 134 100,0
5 2,7 174 93,0 8 4,3 187 100,0
14 7,3 176 88,2 9 4,5 199 100,0
15 8,6 155 88,6 5 2,8 175 100,0
11 6,1 161 90,6 6 3,3 178 100,0
8 4,6 167 94,3 2 1,1 177 100,0

33 5,5 566 91,9 16 2,7 615 100,0

9 7,5 104 86,3 8 6,3 121 100,0

9 4,0 211 93,1 6 2,9 226 100,0
8 9,2 79 89,7 1 1,1 88 100,0

28 4,2 609 92,3 23 3,5 660 100,0
31 8,0 350 89,8 8 2,1 389 100,0

1 ,7 124 97,5 2 1,8 127 100,0
34 5,6 563 91,7 17 2,8 614 100,0
24 7,8 273 88,3 12 3,9 309 100,0

1 1,4 60 95,2 2 3,4 63 100,0
22 7,9 251 87,7 13 4,4 286 100,0
17 5,8 266 92,1 6 2,2 289 100,0
3 4,8 49 87,8 4 7,4 56 100,0
9 4,7 183 93,3 4 2,0 196 100,0
2 2,3 77 96,3 1 1,4 80 100,0
4 11,1 34 88,9 38 100,0
1 2,2 40 95,4 1 2,4 42 100,0

43 6,2 626 90,2 25 3,6 694 100,0
16 4,6 334 93,7 6 1,7 356 100,0

6 4,0 139 92,8 5 3,3 150 100,0
9 5,5 156 92,7 3 1,8 168 100,0
11 7,0 148 91,2 3 1,8 162 100,0
8 5,0 151 93,1 3 1,9 162 100,0
8 6,0 118 90,8 4 3,2 130 100,0

7 3,8 180 94,2 4 2,1 191 100,0
11 6,1 173 92,9 2 1,0 186 100,0
11 6,3 158 92,6 2 1,1 171 100,0
7 4,1 157 91,6 7 4,2 171 100,0
10 5,6 155 90,9 6 3,5 171 100,0

24 6,1 350 90,3 14 3,6 388 100,0
35 5,4 609 92,0 17 2,6 661 100,0

15 7,6 172 88,2 8 4,2 195 100,0
16 4,9 324 93,4 6 1,7 346 100,0
16 6,0 237 90,7 8 3,2 261 100,0
12 4,8 227 91,6 9 3,6 248 100,0

28 8,2 298 86,6 18 5,2 344 100,0
8 3,0 243 95,0 5 2,0 256 100,0
4 3,2 130 95,0 2 1,7 136 100,0
7 3,9 159 93,7 4 2,4 170 100,0
12 8,4 130 90,4 2 1,2 144 100,0

28 8,2 298 86,6 18 5,2 344 100,0
18 4,9 353 93,7 5 1,4 376 100,0
13 3,8 309 93,8 8 2,4 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

3. "Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat iegādājies/usies kaut ko no sekojošā?" - A3.jaut.

3.3. Nekvalitatīvu pakalpojumu

Nekvalitatīvu pakalpojumu Kopā

Jā Nē Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

103 9,9 925 88,0 22 2,1 1050 100,0

44 9,3 418 88,3 11 2,4 473 100,0
59 10,4 507 87,7 11 1,9 577 100,0

18 13,4 116 86,6 134 100,0
22 11,6 158 84,5 7 3,9 187 100,0
24 12,2 170 85,3 5 2,5 199 100,0
23 12,7 150 86,1 2 1,2 175 100,0
9 5,0 162 91,1 7 3,8 178 100,0
7 3,8 169 95,7 1 ,5 177 100,0

66 10,8 536 87,0 13 2,2 615 100,0

9 7,3 108 89,6 4 3,1 121 100,0

23 10,1 199 87,9 4 2,0 226 100,0
5 5,7 82 93,2 1 1,1 88 100,0

67 10,3 577 87,2 16 2,5 660 100,0
36 9,2 347 89,2 6 1,6 389 100,0

4 3,1 122 95,9 1 1,0 127 100,0
53 8,6 548 89,2 13 2,2 614 100,0
46 15,0 255 82,5 8 2,6 309 100,0

9 14,5 50 79,1 4 6,3 63 100,0
38 13,2 240 84,1 8 2,7 286 100,0
26 8,8 258 89,3 5 1,9 289 100,0
10 18,4 44 77,8 2 3,8 56 100,0
9 4,5 184 93,9 3 1,6 196 100,0
5 6,4 75 93,6 80 100,0
5 13,3 33 86,7 38 100,0
1 2,2 41 97,8 42 100,0

83 11,9 592 85,4 19 2,8 694 100,0
20 5,6 333 93,5 3 ,9 356 100,0

10 6,8 137 91,4 3 1,9 150 100,0
10 5,8 157 93,4 1 ,7 168 100,0
15 9,2 144 89,0 3 1,8 162 100,0
24 14,8 135 83,3 3 1,9 162 100,0
16 12,7 114 87,3 130 100,0

11 5,9 179 93,6 1 ,5 191 100,0
12 6,3 172 92,6 2 1,1 186 100,0
21 11,9 147 86,4 3 1,7 171 100,0
15 8,8 152 88,7 4 2,5 171 100,0
25 14,6 144 84,3 2 1,2 171 100,0

46 11,8 333 85,8 9 2,3 388 100,0
57 8,7 591 89,3 13 2,0 661 100,0

16 8,2 174 89,1 5 2,7 195 100,0
28 8,2 312 90,0 6 1,8 346 100,0
32 12,3 226 86,5 3 1,2 261 100,0
27 10,7 213 86,0 8 3,2 248 100,0

45 13,2 288 83,5 11 3,3 344 100,0
12 4,6 239 93,3 5 2,0 256 100,0
17 12,8 118 86,3 1 ,9 136 100,0
12 7,1 155 91,2 3 1,8 170 100,0
17 11,5 125 87,3 2 1,2 144 100,0

45 13,2 288 83,5 11 3,3 344 100,0
30 8,0 338 89,8 8 2,2 376 100,0
28 8,4 299 90,7 3 ,8 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050

SKDS,  2018.  gada  novembris 
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

3. "Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat iegādājies/usies kaut ko no sekojošā?" - A3.jaut.

3.4. Nedrošu pakalpojumu

Nedrošu pakalpojumu Kopā

Jā Nē Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

30 2,9 991 94,3 29 2,8 1050 100,0

12 2,5 447 94,4 14 3,1 473 100,0
18 3,2 544 94,3 15 2,6 577 100,0

6 4,4 127 94,9 1 ,7 134 100,0
5 2,6 174 93,0 8 4,4 187 100,0
10 5,2 182 91,4 7 3,4 199 100,0
4 2,2 166 94,9 5 2,8 175 100,0
4 2,3 168 94,4 6 3,3 178 100,0
1 ,5 174 98,4 2 1,1 177 100,0

22 3,6 576 93,6 17 2,8 615 100,0

2 1,6 114 94,6 5 3,8 121 100,0

4 1,6 216 95,5 6 2,9 226 100,0
2 2,2 85 96,7 1 1,1 88 100,0

14 2,1 623 94,4 23 3,5 660 100,0
16 4,1 367 94,2 6 1,7 389 100,0

3 2,3 123 96,7 1 1,0 127 100,0
15 2,4 585 95,3 14 2,3 614 100,0
12 4,0 283 91,4 14 4,5 309 100,0

1 1,7 58 91,7 4 6,6 63 100,0
10 3,6 264 92,3 12 4,1 286 100,0
9 3,0 275 95,2 5 1,8 289 100,0

52 92,8 4 7,2 56 100,0
3 1,4 189 96,4 4 2,2 196 100,0
2 2,4 78 97,6 80 100,0
3 7,6 35 92,4 38 100,0
2 4,4 40 95,6 42 100,0

20 2,9 649 93,5 25 3,6 694 100,0
10 2,7 342 96,1 4 1,2 356 100,0

5 3,3 141 94,1 4 2,7 150 100,0
3 1,8 163 97,0 2 1,2 168 100,0
6 3,7 153 94,6 3 1,7 162 100,0
5 3,0 153 94,3 4 2,6 162 100,0
2 1,6 126 96,8 2 1,7 130 100,0

5 2,6 183 95,8 3 1,7 191 100,0
3 1,5 181 97,5 2 1,0 186 100,0
6 3,3 164 96,1 1 ,6 171 100,0
5 3,0 161 94,0 5 3,0 171 100,0
6 3,6 159 93,0 6 3,4 171 100,0

19 4,8 355 91,6 14 3,6 388 100,0
11 1,7 635 96,0 15 2,3 661 100,0

3 1,4 184 94,3 8 4,3 195 100,0
7 2,2 335 96,7 4 1,2 346 100,0
8 3,0 245 93,8 8 3,2 261 100,0
12 4,7 227 91,8 9 3,5 248 100,0

16 4,7 313 90,9 15 4,4 344 100,0
3 1,2 249 97,3 4 1,6 256 100,0
1 ,7 133 97,4 2 1,8 136 100,0
5 2,8 160 94,2 5 2,9 170 100,0
5 3,4 136 94,7 3 1,9 144 100,0

16 4,7 313 90,9 15 4,4 344 100,0
5 1,3 363 96,4 8 2,2 376 100,0
9 2,6 315 95,6 6 1,7 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050

SKDS,  2018.  gada  novembris 
49



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredze  ar  nekvalitatīvu vai  nedrošu  preci/pakalpojumu

4. "Kāda veida nekvalitatīvas vai nedrošas preces Jūs esat iegādājies/-usies pēdējo trīs gadu laikā?" - A4.jaut.

Apavus Elektropreces
Apģērbu, 

tekstilizstrādājumus Mobilo telefonu Datortehniku Mēbeles
Būvmateriālus, 

būvizstrādājumus Rotaļlietas Gāzes balonus Citas preces Grūti pateikt/ NA Kopā

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

114 38,8 102 35,4 56 19,4 36 12,3 23 8,3 13 4,7 11 3,9 17 5,7 4 1,4 60 20,2 1 ,3 292 100,0

46 36,2 50 40,5 20 16,3 14 11,4 17 13,9 7 5,9 7 5,6 3 2,3 3 2,4 22 17,3 125 100,0
68 41,1 52 31,2 36 22,0 22 13,1 6 3,6 6 3,7 4 2,4 14 8,5 1 ,6 38 22,6 1 ,6 167 100,0

13 47,8 11 40,3 6 22,3 6 21,9 2 7,2 2 7,2 5 18,4 27 100,0

22 37,5 25 43,3 15 25,7 10 17,1 8 14,6 5 8,7 3 5,3 4 6,7 1 1,8 11 18,5 58 100,0
24 39,4 24 38,8 10 16,1 9 14,2 7 11,6 2 3,2 2 3,3 5 7,9 2 3,2 6 9,8 62 100,0
23 37,3 19 32,5 16 25,8 5 8,6 3 4,9 4 6,7 2 3,2 3 4,7 13 21,6 60 100,0
19 40,4 15 32,2 5 10,7 3 6,5 3 6,9 2 4,4 4 8,5 3 6,2 1 2,3 7 14,7 1 2,1 47 100,0
13 34,7 8 20,9 4 10,5 3 7,5 18 47,5 38 100,0

74 40,4 67 37,3 37 20,5 22 12,0 15 8,5 8 4,7 7 3,8 10 5,3 4 2,2 33 17,8 1 ,5 183 100,0

20 47,3 10 24,0 5 11,9 6 14,1 4 9,3 1 2,7 2 5,1 2 4,7 11 25,8 42 100,0

16 31,6 17 34,7 11 22,4 7 14,1 4 9,5 3 6,1 1 2,3 4 8,0 7 15,2 49 100,0
4 22,6 8 45,4 3 16,3 1 5,5 1 5,6 1 6,0 1 5,5 9 48,4 18 100,0

75 39,9 64 34,1 35 18,6 27 14,3 16 9,0 11 6,2 10 5,6 12 6,3 3 1,7 34 17,5 1 ,5 189 100,0

39 37,1 38 37,8 21 20,7 9 8,8 7 7,2 2 2,1 1 ,9 5 4,6 1 ,9 26 24,9 103 100,0

1 6,1 7 38,2 5 28,5 1 5,6 1 6,8 1 5,3 1 6,4 6 32,3 18 100,0
59 37,8 56 36,8 21 13,9 22 13,8 9 6,0 4 2,7 4 2,5 7 4,2 2 1,3 29 18,9 154 100,0
54 45,0 39 33,3 30 25,1 13 11,3 13 11,5 8 7,2 6 5,2 10 8,4 2 1,7 25 20,2 1 ,8 120 100,0

8 53,0 8 54,5 3 20,2 3 21,3 1 7,5 1 6,4 1 7,5 1 6,8 1 7,5 3 18,7 15 100,0
43 42,9 34 35,2 26 26,3 9 9,3 10 10,8 7 7,7 5 5,1 10 10,0 20 20,0 1 ,9 100 100,0
34 40,2 31 37,3 14 17,1 12 14,0 10 12,2 2 2,5 3 3,7 3 3,3 1 1,1 10 12,3 82 100,0
7 34,8 6 27,7 2 10,0 4 20,7 1 4,6 5 23,3 21 100,0

13 28,6 12 27,5 5 10,9 3 6,1 1 2,2 1 2,2 1 2,5 19 42,4 45 100,0
3 42,8 3 41,3 1 15,8 1 13,5 7 100,0
4 25,1 7 43,7 5 30,9 3 17,0 1 6,0 1 7,0 1 5,7 2 11,6 1 6,0 2 12,9 16 100,0
2 34,1 1 16,5 1 15,0 1 16,5 1 17,5 1 16,9 6 100,0

92 41,7 79 36,6 45 20,8 28 13,0 21 10,1 11 5,3 9 4,2 14 6,2 2 1,0 38 17,3 1 ,4 218 100,0
22 29,6 23 31,6 11 15,0 8 10,0 2 2,7 2 2,9 2 2,7 3 3,9 2 2,8 22 29,6 74 100,0

8 23,1 12 36,3 4 11,2 4 11,3 3 8,4 1 2,9 4 10,9 1 2,8 12 33,8 35 100,0
16 36,3 16 36,6 4 8,3 9 20,2 3 6,9 2 4,6 3 6,7 2 4,6 7 15,7 44 100,0

18 40,1 12 28,1 2 4,8 6 13,1 5 12,8 2 4,9 4 8,7 7 15,9 43 100,0
22 43,4 17 33,8 14 28,0 5 10,5 3 6,8 5 10,3 2 4,0 3 6,1 11 20,9 51 100,0
21 43,3 17 35,6 14 30,3 4 8,7 6 13,2 3 6,6 3 6,7 1 2,0 1 2,4 9 18,2 48 100,0

8 20,5 17 44,9 3 7,7 3 7,6 1 2,6 1 2,7 1 2,7 2 5,0 11 27,9 39 100,0

17 37,3 10 20,9 11 24,2 7 15,7 4 10,2 1 2,3 2 4,4 10 22,0 45 100,0
20 40,5 17 35,4 10 20,6 4 7,8 6 12,0 2 3,7 1 2,3 4 7,5 1 1,9 11 21,6 49 100,0
27 49,2 21 39,4 7 13,5 8 15,3 5 9,9 2 4,3 3 5,5 3 6,0 1 1,8 6 10,6 54 100,0
20 34,7 21 36,5 15 26,4 10 17,3 5 9,3 4 7,0 4 7,2 3 5,1 1 1,9 13 22,1 58 100,0

49 40,0 55 45,5 26 21,6 24 19,4 12 9,9 5 4,2 3 2,5 11 8,6 3 2,5 16 13,2 122 100,0
65 38,0 47 28,0 30 17,8 12 7,0 11 7,2 8 5,1 8 4,8 6 3,5 1 ,6 44 25,4 1 ,6 170 100,0

22 36,9 13 22,4 9 16,0 6 10,3 5 9,8 3 5,1 4 7,3 4 6,8 20 32,7 59 100,0
33 40,0 26 31,8 12 15,0 4 4,7 7 8,8 4 5,7 3 3,7 1 1,1 1 1,3 16 19,6 82 100,0

35 41,6 31 37,9 24 28,8 14 16,8 8 10,0 4 4,9 3 3,6 5 5,8 3 3,6 14 17,1 1 1,1 83 100,0
24 35,7 32 47,7 11 15,9 12 17,3 3 4,4 2 3,0 1 1,4 7 10,1 10 14,2 68 100,0

51 42,1 42 35,0 32 27,0 12 10,1 12 10,5 8 7,1 5 4,2 8 6,4 2 1,7 24 19,4 121 100,0
24 38,7 25 41,8 9 14,9 10 16,4 2 3,4 1 1,7 3 5,1 4 6,3 2 3,3 6 9,5 61 100,0

11 28,2 9 24,7 3 7,8 6 15,8 2 6,2 1 3,0 2 5,6 1 3,0 17 44,5 38 100,0
10 29,8 15 43,8 7 20,2 2 5,0 5 14,8 2 5,9 1 2,9 2 5,3 1 2,9 34 100,0
18 46,7 11 30,3 5 13,1 6 15,4 2 5,6 1 2,6 1 2,6 3 7,3 11 28,3 38 100,0

51 42,1 42 35,0 32 27,0 12 10,1 12 10,5 8 7,1 5 4,2 8 6,4 2 1,7 24 19,4 121 100,0

30 29,7 38 39,9 13 13,2 12 11,7 7 7,3 2 2,1 4 4,3 6 5,9 23 23,3 1 1,0 98 100,0
33 45,9 22 29,8 11 14,8 12 16,8 4 5,9 3 4,2 2 2,7 3 4,1 2 2,8 13 17,4 73 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, n=292
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredze  ar  nekvalitatīvu vai  nedrošu  preci/pakalpojumu

5. "Kāda veida nekvalitatīvus vai nedrošus pakalpojumus Jūs esat iegādājies/-usies pēdējo trīs gadu laikā?" - A5.jaut.

Tūrisma pakalpojumus Avio pakalpojumus
Mēbeļu individuālo 

pasūtījumu pakalpojumus Būvniecības pakalpojumus
Īres un komunālos 

pakalpojumus
Elektronisko sakaru 

pakalpojumus
Automašīnu remonta 

pakalpojumus
Ķīmiskās tīrīšanas 

pakalpojumus Citus pakalpojumus Grūti pateikt/ NA Kopā

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

2 1,7 3 3,3 8 7,5 7 6,8 10 9,1 27 25,0 32 29,5 6 5,4 35 33,4 6 5,6 107 100,0

1 2,1 3 7,5 5 11,4 5 11,2 2 4,3 10 22,4 16 35,0 14 33,6 1 2,5 44 100,0
1 1,5 3 4,5 2 3,3 8 12,8 17 27,0 16 25,2 6 9,6 21 33,3 5 8,1 63 100,0

1 5,2 1 5,0 1 5,3 1 4,8 5 24,5 8 40,2 1 5,0 5 24,6 20 100,0

2 9,5 2 9,5 1 4,2 3 12,6 5 21,5 3 13,0 1 4,1 10 44,0 4 16,9 23 100,0
3 12,2 3 12,8 4 15,8 4 16,6 11 46,7 1 3,8 6 25,5 1 3,8 24 100,0

1 4,6 1 4,6 7 30,3 7 28,8 3 12,2 9 40,4 23 100,0
2 19,8 1 11,3 2 20,8 3 31,0 2 20,9 2 19,6 1 9,3 10 100,0

1 14,9 3 42,5 1 15,3 3 41,2 7 100,0

1 1,3 3 5,1 3 4,6 5 7,6 9 12,8 16 23,5 21 30,3 5 7,1 22 33,1 3 4,4 68 100,0

2 20,4 2 17,1 2 18,8 4 41,6 1 10,8 10 100,0

1 4,1 3 12,3 2 8,5 1 3,8 7 29,8 9 37,3 1 3,9 5 21,6 1 4,3 24 100,0
2 39,2 4 80,5 1 19,5 5 100,0

1 1,4 3 5,1 6 9,2 3 4,6 6 8,6 19 27,8 20 28,6 4 5,7 18 25,6 6 8,8 69 100,0

1 2,3 2 4,7 4 10,6 4 10,0 8 20,0 12 31,1 2 5,0 17 47,1 38 100,0

1 20,8 2 39,9 1 20,1 1 20,8 1 19,2 5 100,0
1 1,6 3 5,6 5 9,0 16 28,1 16 28,5 3 5,3 21 39,4 55 100,0

2 3,9 3 7,4 7 15,1 3 6,7 3 6,1 10 21,8 15 31,6 3 6,1 13 27,8 6 12,7 47 100,0

1 11,3 1 10,9 2 20,8 2 18,5 3 30,9 2 18,9 10 100,0
1 2,3 1 3,3 6 16,2 3 8,3 2 4,7 12 32,0 13 34,2 3 7,6 10 26,8 4 10,8 38 100,0

4 14,9 4 14,7 5 17,7 8 28,9 1 3,6 11 41,5 27 100,0
1 10,6 1 9,4 1 8,6 2 20,8 5 46,7 3 32,5 10 100,0

1 11,1 3 31,0 6 68,0 9 100,0
1 19,9 2 38,1 3 60,3 5 100,0

1 16,8 1 17,2 1 16,0 1 15,7 2 34,3 6 100,0
1 48,4 1 51,6 2 100,0

1 1,0 3 4,1 7 8,3 7 8,4 8 9,1 21 24,7 28 32,2 4 4,5 27 32,7 6 7,0 85 100,0
1 4,6 1 4,3 2 9,1 6 25,9 4 18,6 2 9,1 8 36,4 22 100,0

2 18,6 2 18,8 2 17,7 3 26,5 3 28,4 1 8,2 11 100,0
2 19,3 3 26,4 5 45,5 3 26,1 1 10,0 11 100,0

1 5,7 3 19,0 4 23,9 4 23,8 7 45,1 16 100,0
1 3,7 2 8,7 2 8,5 2 7,8 5 20,4 10 42,2 6 25,4 2 8,4 24 100,0

1 6,9 1 6,1 1 6,6 7 43,2 3 18,0 1 6,2 7 45,5 1 6,2 16 100,0

1 7,6 1 7,6 2 15,8 2 15,8 2 14,9 4 31,4 1 7,0 13 100,0

1 8,5 2 16,0 6 44,8 3 24,7 1 8,2 5 37,5 13 100,0
1 4,4 1 4,6 2 8,8 8 39,2 6 27,2 1 4,8 7 33,5 21 100,0
1 6,9 2 12,8 1 6,7 3 18,6 6 36,8 7 44,0 1 6,4 16 100,0

1 3,5 2 8,9 2 7,8 2 8,2 3 11,4 7 28,7 8 31,9 2 7,5 6 25,4 3 11,6 25 100,0

2 4,6 3 5,9 3 6,2 7 13,5 14 28,6 17 33,9 5 9,8 14 29,3 4 8,3 49 100,0
2 3,2 1 2,2 5 9,0 4 7,2 3 5,3 13 21,9 15 25,8 1 1,7 21 36,9 2 3,3 58 100,0

1 6,2 3 19,6 1 6,6 5 30,3 3 20,2 7 43,2 1 6,6 16 100,0
1 4,3 2 7,3 2 7,0 3 10,5 4 13,5 7 23,3 1 3,3 11 39,5 1 3,1 29 100,0

1 2,7 1 3,5 1 2,8 2 6,6 2 6,1 9 27,4 12 36,4 1 3,1 10 32,8 2 6,1 32 100,0
1 3,8 2 6,7 2 6,8 5 15,9 9 30,8 10 32,8 4 12,9 7 22,8 2 7,1 30 100,0

2 3,9 3 7,3 6 12,4 2 4,3 3 6,2 12 24,9 11 23,4 4 8,0 17 37,5 3 6,7 47 100,0
2 16,5 1 8,2 2 15,4 2 14,6 1 7,8 6 45,0 1 8,2 13 100,0

2 12,5 1 5,8 4 24,8 3 18,0 7 41,9 2 10,5 17 100,0
1 8,1 2 15,1 3 21,9 8 61,8 1 7,7 2 15,4 13 100,0
2 12,2 3 16,9 6 35,0 8 45,4 3 17,9 17 100,0

2 3,9 3 7,3 6 12,4 2 4,3 3 6,2 12 24,9 11 23,4 4 8,0 17 37,5 3 6,7 47 100,0

2 6,8 3 10,1 3 9,5 5 16,4 10 31,5 1 3,2 12 39,0 2 6,2 31 100,0
2 7,3 4 13,6 10 34,6 11 37,7 1 3,4 6 20,2 1 3,2 29 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu pakalpojumu, n=107
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

SKDS,  2018.  gada  novembris 
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

6. "Vai Jūs pēdējo trīs gadu laikā kādam nekvalitatīvas vai nedrošas preces ražotājam vai tirgotājam esat sūdzējies/-usies par šo preci?

Gadījumā, ja pēdējo trīs gadu laikā Jums ir bijuši vairāki gadījumi, kad Jūs esat iegādājies/-usies kādu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, lūdzu, atbildiet par pēdējo reizi?" - A6.jaut.

Vai Jūs pēdējo trīs gadu laikā kādam nekvalitatīvas vai nedrošas preces ražotājam vai 
tirgotājam esat sūdzējies/-usies par šo preci? Kopā

Jā Nē Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ 
LĪDZ 18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

187 64,2 103 35,2 2 ,6 292 100,0

85 67,9 40 32,1 125 100,0
102 61,1 63 37,7 2 1,2 167 100,0

14 52,7 13 47,3 27 100,0
45 77,7 13 22,3 58 100,0

48 77,5 13 21,1 1 1,5 62 100,0
29 48,7 31 51,3 60 100,0
30 62,8 16 35,0 1 2,2 47 100,0

21 55,7 17 44,3 38 100,0

119 65,3 63 34,2 1 ,5 183 100,0

28 65,4 13 32,2 1 2,4 42 100,0

28 57,8 21 42,2 49 100,0
12 67,7 6 32,3 18 100,0

122 64,6 66 34,9 1 ,5 189 100,0
65 63,5 37 35,6 1 ,9 103 100,0

10 55,3 8 44,7 18 100,0

97 63,3 56 36,2 1 ,6 154 100,0
80 66,7 39 32,5 1 ,8 120 100,0

11 72,2 4 27,8 15 100,0
66 66,0 32 32,1 2 1,8 100 100,0

52 63,2 30 36,8 82 100,0
14 68,2 7 31,8 21 100,0

26 58,4 19 41,6 45 100,0
2 28,2 5 71,8 7 100,0
13 81,1 3 18,9 16 100,0

3 48,4 3 51,6 6 100,0

143 65,6 73 33,6 2 ,8 218 100,0
44 59,8 30 40,2 74 100,0

23 66,4 12 33,6 35 100,0
26 60,2 18 39,8 44 100,0

32 74,6 11 25,4 43 100,0
34 66,4 16 31,9 1 1,7 51 100,0

32 66,5 16 33,5 48 100,0

21 53,3 18 46,7 39 100,0

23 50,5 22 49,5 45 100,0
32 65,4 17 34,6 49 100,0

42 77,4 12 22,6 54 100,0
39 67,4 18 31,1 1 1,5 58 100,0

83 68,2 38 31,1 1 ,7 122 100,0
104 61,3 65 38,2 1 ,6 170 100,0

40 67,5 19 32,5 59 100,0
47 57,0 34 41,8 1 1,2 82 100,0

54 66,2 29 33,8 83 100,0
46 67,4 21 31,3 1 1,3 68 100,0

85 70,8 34 27,7 2 1,5 121 100,0

40 65,8 21 34,2 61 100,0
27 70,8 11 29,2 38 100,0
19 55,5 15 44,5 34 100,0

16 41,9 22 58,1 38 100,0

85 70,8 34 27,7 2 1,5 121 100,0
61 62,2 37 37,8 98 100,0
41 55,6 32 44,4 73 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, n=292

SKDS,  2018.  gada  novembris 
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

7. "Kā tika atrisināta šī situācija, kāda bija ražotāja vai tirgotāja rīcība, ar ko tas beidzās?" - A7.jaut.

Kā tika atrisināta šī situācija, kāda bija ražotāja vai tirgotāja rīcība, ar ko tas beidzās? Kopā

Preces pārdevējs apmainīja 
preci pret tādu pašu vai 

līdzvērtīgu
Precei tika veikts remonts

Atdeva visu par preci izdoto 
naudu

Preces pārdevējs atdeva 
daļu par preci izdotās 

naudas

Preces pārdevējs nepiekrita 
manai prasībai, un tālāk es 

problēmu nerisināju
Cits risinājuma variants Grūti pateikt/ NA

Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

94 50,1 28 15,3 25 13,3 3 1,7 15 7,9 7 3,6 15 8,1 187 100,0

34 40,6 15 17,9 12 13,8 3 3,5 5 6,0 5 5,4 11 12,8 85 100,0
60 59,0 13 12,9 13 12,9 10 9,6 2 1,9 4 3,7 102 100,0

7 51,4 3 21,1 2 14,6 1 6,7 1 6,3 14 100,0

25 55,5 8 18,2 6 12,8 1 2,3 3 6,6 2 4,6 45 100,0
17 34,3 5 10,3 9 19,2 2 4,4 6 12,1 3 6,4 6 13,2 48 100,0
16 54,0 5 17,4 2 7,3 3 10,2 1 3,4 2 7,7 29 100,0
16 53,4 6 20,4 4 13,3 1 3,1 2 6,6 1 3,2 30 100,0
13 61,9 1 4,8 2 10,0 1 4,8 1 4,7 3 13,9 21 100,0

53 44,5 18 15,4 17 14,4 3 2,6 12 9,5 4 3,2 12 10,4 119 100,0

17 60,6 5 18,6 5 17,7 1 3,1 28 100,0

18 64,4 4 14,3 2 6,8 2 7,9 1 3,5 1 3,2 28 100,0
6 49,4 1 9,5 1 8,7 1 8,3 2 16,3 1 7,8 12 100,0

60 49,6 19 15,7 14 11,3 2 1,8 11 8,7 6 4,8 10 8,1 122 100,0
34 51,0 9 14,6 11 17,0 1 1,5 4 6,4 1 1,4 5 8,1 65 100,0

4 42,4 1 10,5 3 29,0 1 9,1 1 9,1 10 100,0

52 53,6 13 13,4 14 14,7 6 6,0 5 5,0 7 7,2 97 100,0
38 46,8 14 18,2 11 13,3 3 4,0 6 7,5 1 1,2 7 9,0 80 100,0

6 54,1 4 35,6 1 10,3 11 100,0
33 49,4 13 20,2 9 13,8 1 1,7 4 5,4 1 1,4 5 8,0 66 100,0
27 51,9 7 14,1 5 9,5 1 2,0 5 9,2 3 5,5 4 7,9 52 100,0
8 58,6 1 6,0 1 6,7 2 15,2 2 13,5 14 100,0
14 53,2 2 8,2 3 11,9 2 8,5 1 3,7 4 14,6 26 100,0
1 52,0 1 48,0 2 100,0
4 30,5 3 23,7 3 23,9 2 14,6 1 7,4 13 100,0
1 34,9 2 65,1 3 100,0

74 51,6 20 14,4 19 13,1 3 2,2 11 7,4 6 4,0 10 7,3 143 100,0
20 44,9 8 18,5 6 14,2 4 9,4 1 2,1 5 10,8 44 100,0

10 44,3 4 17,4 1 4,0 3 13,8 3 12,3 2 8,1 23 100,0
13 49,4 2 8,3 6 23,0 5 19,3 26 100,0

18 55,1 2 6,9 5 16,4 1 3,3 3 9,4 3 8,9 32 100,0
17 49,5 5 14,7 7 20,1 2 6,5 2 5,6 1 3,5 34 100,0
18 56,9 6 18,8 2 5,6 3 9,1 3 9,6 32 100,0

8 37,2 4 19,6 2 9,5 4 20,5 2 8,8 1 4,4 21 100,0
15 65,3 1 4,2 2 9,1 2 8,4 3 13,0 23 100,0
16 50,4 3 10,0 5 14,7 1 2,9 2 6,3 5 15,7 32 100,0
24 57,6 10 23,5 3 7,2 3 6,7 1 2,4 1 2,5 42 100,0
17 44,0 5 13,4 7 17,5 1 2,7 4 9,7 1 2,4 4 10,3 39 100,0

34 40,8 14 17,4 13 15,8 3 3,8 10 11,7 2 2,3 7 8,3 83 100,0
60 57,7 14 13,6 12 11,4 5 4,7 5 4,7 8 7,9 104 100,0

27 67,6 5 12,9 2 4,8 2 5,4 2 4,7 2 4,6 40 100,0
22 46,3 8 17,9 9 19,0 2 3,9 2 4,1 4 8,9 47 100,0
25 46,5 8 14,9 8 14,5 1 2,0 5 9,4 7 12,8 54 100,0
20 43,5 7 15,3 6 13,6 2 4,4 6 12,1 3 6,6 2 4,5 46 100,0

43 50,1 12 14,6 13 14,9 3 3,7 6 7,0 1 1,1 7 8,5 85 100,0
24 59,5 6 15,6 5 13,0 1 2,2 1 2,5 3 7,2 40 100,0
11 42,0 5 18,2 5 17,9 4 15,0 2 6,9 27 100,0
8 43,0 1 5,4 4 21,0 3 16,2 3 14,5 19 100,0
8 48,4 4 24,3 2 13,1 2 14,2 16 100,0

43 50,1 12 14,6 13 14,9 3 3,7 6 7,0 1 1,1 7 8,5 85 100,0
28 46,0 10 16,6 10 16,8 5 7,9 3 4,6 5 8,2 61 100,0
23 56,5 6 14,8 2 4,6 4 9,7 3 7,4 3 7,0 41 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci un pēdējā gada laikā ir sūdzējušies par šo preci tās ražotājam vai tirgotājam, n=187

SKDS,  2018.  gada  novembris 
53



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

7. "Kā tika atrisināta šī situācija, kāda bija ražotāja vai tirgotāja rīcība, ar ko tas beidzās?" - A7.jaut.

Kā tika atrisināta šī situācija, kāda bija ražotāja vai tirgotāja rīcība, ar ko tas beidzās? Kopā

Preces pārdevējs apmainīja 
preci pret tādu pašu vai 

līdzvērtīgu
Precei tika veikts remonts

Atdeva visu par preci izdoto 
naudu

Preces pārdevējs atdeva 
daļu par preci izdotās 

naudas

Preces pārdevējs nepiekrita 
manai prasībai, un tālāk es 

problēmu nerisināju
Cits risinājuma variants Grūti pateikt/ NA

Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

Cik apmierināts/-a Jūs 
palikāt ar šādu 

problēmas risinājuma 
veidu?

Pilnībā apmierināja

Drīzāk apmierināja

Drīzāk neapmierināja

Nemaz neapmierināja

94 50,1 28 15,3 25 13,3 3 1,7 15 7,9 7 3,6 15 8,1 187 100,0

59 67,9 8 9,1 20 23,0 87 100,0
31 60,9 13 27,1 5 9,7 1 2,3 50 100,0
3 27,4 5 45,6 2 18,9 1 8,1 11 100,0
1 5,5 2 12,7 14 81,8 17 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci un pēdējā gada laikā ir sūdzējušies par šo preci tās ražotājam vai tirgotājam, n=187

SKDS,  2018.  gada  novembris 
54



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

8. "Cik apmierināts/-a Jūs palikāt ar šādu problēmas risinājuma veidu? Vai Jūs tas pilnībā apmierināja, drīzāk apmierināja, drīzāk neapmierināja vai arī nemaz neapmierināja?" - A8.

jaut.

Cik apmierināts/-a Jūs palikāt ar šādu problēmas risinājuma veidu? Kopā

Pilnībā apmierināja Drīzāk apmierināja Drīzāk neapmierināja Nemaz neapmierināja
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ 
LĪDZ 18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

87 52,8 50 30,5 11 6,5 17 10,2 165 100,0

38 55,0 19 27,9 5 6,9 7 10,3 69 100,0

49 51,0 31 32,6 6 6,2 10 10,2 96 100,0

5 38,8 5 38,8 1 7,8 2 14,6 13 100,0
21 49,1 16 37,2 2 4,4 4 9,4 43 100,0

21 54,1 7 17,7 5 12,9 6 15,4 39 100,0
13 50,1 8 31,0 2 7,4 3 11,5 26 100,0
18 66,9 7 26,2 1 3,5 1 3,4 27 100,0

9 54,3 7 39,9 1 5,9 17 100,0

53 51,5 27 27,1 9 8,3 14 13,2 103 100,0

17 62,6 9 33,1 1 4,3 27 100,0

12 47,3 11 40,4 1 3,9 2 8,5 26 100,0
5 56,5 3 32,6 1 10,9 9 100,0

54 50,6 30 28,9 10 9,3 12 11,2 106 100,0
33 56,6 20 33,2 1 1,7 5 8,5 59 100,0

1 12,8 4 51,8 3 35,4 8 100,0

49 58,2 23 26,8 4 4,5 9 10,4 85 100,0
37 50,9 23 32,4 7 9,5 5 7,2 72 100,0

6 58,1 4 41,9 10 100,0
35 58,6 17 29,0 4 6,2 4 6,2 60 100,0

23 51,0 13 29,3 3 6,6 6 13,2 45 100,0
6 48,2 3 26,5 1 7,8 2 17,6 12 100,0

11 53,2 8 36,4 2 10,4 21 100,0

1 52,0 1 48,0 2 100,0
4 34,8 3 24,8 2 16,9 3 23,5 12 100,0

1 34,9 1 31,0 1 34,1 3 100,0

70 54,8 37 29,8 8 6,0 12 9,3 127 100,0
17 45,7 13 32,8 3 8,2 5 13,3 38 100,0

11 61,2 3 16,1 1 5,4 3 17,3 18 100,0
13 62,4 7 32,6 1 5,0 21 100,0

15 57,7 8 31,3 1 3,3 2 7,6 26 100,0
21 64,0 8 24,0 2 6,2 2 5,8 33 100,0
15 51,6 8 27,8 3 10,6 3 10,0 29 100,0

7 38,5 5 27,1 1 5,5 5 28,9 18 100,0

8 40,0 9 44,9 1 5,5 2 9,6 20 100,0
18 71,3 5 20,3 2 8,3 25 100,0

26 65,2 9 23,1 2 4,6 3 7,1 40 100,0
16 47,3 10 30,0 4 11,4 4 11,4 34 100,0

36 48,4 20 28,0 6 7,7 12 16,0 74 100,0
51 56,5 30 32,6 5 5,5 5 5,4 91 100,0

21 59,1 12 32,1 1 2,9 2 6,0 36 100,0
24 58,6 11 27,2 4 9,8 2 4,4 41 100,0

21 44,6 17 36,5 2 3,9 7 15,0 47 100,0
21 51,5 10 25,1 4 9,5 6 13,9 41 100,0

35 45,9 31 39,8 6 7,7 5 6,6 77 100,0

25 69,7 6 17,4 3 7,8 2 5,2 36 100,0
12 48,1 7 28,2 1 3,9 5 19,8 25 100,0
8 62,0 1 7,7 4 30,2 13 100,0

7 48,5 6 43,1 1 8,4 14 100,0

35 45,9 31 39,8 6 7,7 5 6,6 77 100,0
30 56,9 14 27,2 2 3,4 7 12,5 53 100,0
22 62,4 5 14,1 3 8,6 5 14,9 35 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, pēdējā gada laikā sūdzējošies par preci tās ražotājam vai 
tirgotājam un spējuši nosaukt precīzu problēmas risināšanas veidu, n=165

SKDS,  2018.  gada  novembris 
55



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

8. "Cik apmierināts/-a Jūs palikāt ar šādu problēmas risinājuma veidu? Vai Jūs tas pilnībā apmierināja, drīzāk apmierināja, drīzāk neapmierināja vai arī nemaz neapmierināja?" - 

A8.jaut.

Cik apmierināts/-a Jūs palikāt ar šādu problēmas risinājuma veidu? Kopā

Pilnībā apmierināja Drīzāk apmierināja Drīzāk neapmierināja Nemaz neapmierināja
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

Kā tika atrisināta šī 
situācija, kāda bija 

ražotāja vai tirgotāja 
rīcība, ar ko tas 

beidzās?

Preces pārdevējs 
apmainīja preci pret 

tādu pašu vai 
līdzvērtīgu

Precei tika veikts 
remonts

Atdeva visu par preci 
izdoto naudu

Preces pārdevējs 
atdeva daļu par preci 

izdotās naudas

Preces pārdevējs 
nepiekrita manai 

prasībai, un tālāk es 
problēmu nerisināju

87 52,8 50 30,5 11 6,5 17 10,2 165 100,0

59 63,2 31 32,7 3 3,1 1 1,0 94 100,0

8 27,7 13 47,7 5 17,1 2 7,5 28 100,0

20 80,5 5 19,5 25 100,0

1 36,0 2 64,0 3 100,0

1 6,0 14 94,0 15 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci, pēdējā gada laikā sūdzējošies par preci tās ražotājam vai 
tirgotājam un spējuši nosaukt precīzu problēmas risināšanas veidu, n=165

SKDS,  2018.  gada  novembris 
56



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

9. "Vai pirms šīs nekvalitatīvās vai nedrošās preces lietošanas Jūs iepazināties ar tās lietošanas instrukcijā atrodamo informāciju?" - A9.jaut.

Vai pirms šīs nekvalitatīvās vai nedrošās preces lietošanas Jūs iepazināties ar tās lietošanas instrukcijā atrodamo informāciju? Kopā

Iepazinos ļoti detalizēti Tikai pavirši pārskatīju Neiepazinos

Tas, ka prece ir nekvalitatīva 
vai nedroša, tika pamanīts 

pirms tās lietošanas 
uzsākšanas, instrukcija 

netika lasīta

Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu  %

Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  % Skaits Rindu  %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS VIETAS 
TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

72 38,5 57 30,7 37 19,6 12 6,3 9 4,9 187 100,0

32 37,2 26 31,0 16 18,6 6 7,1 5 6,0 85 100,0
40 39,7 31 30,4 21 20,5 6 5,6 4 3,8 102 100,0

6 42,5 4 29,2 3 21,8 1 6,5 14 100,0
14 30,7 20 44,6 7 15,3 2 4,6 2 4,8 45 100,0
15 31,0 18 36,9 9 19,5 3 6,0 3 6,6 48 100,0
15 52,1 5 17,9 7 23,0 2 7,0 29 100,0
13 43,9 6 19,2 5 16,8 2 6,8 4 13,3 30 100,0
9 43,8 4 18,5 6 27,8 2 10,0 21 100,0

43 35,7 41 34,8 22 18,6 9 7,5 4 3,5 119 100,0

11 39,2 7 24,7 6 21,7 2 7,4 2 7,1 28 100,0

12 44,6 8 28,0 5 16,9 1 3,0 2 7,5 28 100,0
6 51,9 1 8,3 4 31,4 1 8,5 12 100,0

46 37,4 40 33,2 20 16,3 11 8,9 5 4,1 122 100,0
26 40,5 17 26,3 17 25,3 1 1,8 4 6,2 65 100,0

5 49,2 3 29,0 1 11,6 1 10,2 10 100,0
36 36,9 29 30,3 23 23,3 6 6,2 3 3,2 97 100,0
31 39,1 25 31,4 13 16,1 6 7,2 5 6,3 80 100,0

4 36,3 6 55,7 1 8,0 11 100,0
28 43,5 19 28,8 11 16,3 5 7,0 3 4,4 66 100,0
15 27,4 16 31,2 12 23,6 5 9,9 4 8,0 52 100,0
5 35,6 6 43,3 2 14,5 1 6,6 14 100,0

11 44,0 5 18,1 7 25,9 2 7,8 1 4,1 26 100,0
1 52,0 1 48,0 2 100,0
7 53,1 4 31,0 2 16,0 13 100,0
1 34,1 1 31,0 1 34,9 3 100,0

52 36,2 47 33,2 26 18,2 10 6,8 8 5,6 143 100,0
20 46,5 10 22,1 11 24,5 2 4,5 1 2,4 44 100,0

7 31,9 7 29,3 5 21,0 3 13,4 1 4,4 23 100,0
15 57,9 6 22,9 4 15,0 1 4,2 26 100,0
16 49,1 5 16,6 8 24,3 2 6,8 1 3,2 32 100,0
10 30,4 11 32,2 9 26,5 2 5,5 2 5,5 34 100,0
9 28,0 14 44,1 4 12,0 4 12,2 1 3,8 32 100,0

10 50,0 5 21,8 4 18,8 1 4,5 1 4,9 21 100,0
12 52,2 3 12,4 6 25,9 1 4,5 1 4,9 23 100,0
13 39,7 11 35,6 6 18,2 2 6,5 32 100,0
17 40,8 14 33,1 7 16,7 2 4,9 2 4,5 42 100,0
13 33,4 11 28,6 7 17,9 6 14,6 2 5,5 39 100,0

32 37,5 29 35,8 15 18,3 4 4,8 3 3,6 83 100,0
40 39,3 28 26,5 22 20,6 8 7,6 6 6,0 104 100,0

18 46,0 7 16,8 9 21,6 2 5,1 4 10,4 40 100,0
13 27,6 16 34,3 11 23,0 5 10,7 2 4,4 47 100,0
21 38,0 20 37,7 9 16,7 2 4,1 2 3,5 54 100,0
20 43,6 14 30,3 8 17,9 3 5,8 1 2,4 46 100,0

22 26,0 30 35,7 20 23,2 8 9,2 5 5,9 85 100,0
18 45,0 12 29,8 7 17,7 3 7,5 40 100,0
13 49,4 6 21,3 6 22,0 2 7,3 27 100,0
12 63,0 5 26,7 2 10,3 19 100,0
7 44,2 4 26,4 2 11,0 1 5,6 2 12,8 16 100,0

22 26,0 30 35,7 20 23,2 8 9,2 5 5,9 85 100,0
31 51,0 13 21,5 11 17,9 2 3,0 4 6,6 61 100,0
19 46,5 14 34,0 6 14,3 2 5,2 41 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo trīs gadu laikā ir iegādājušies vismaz vienu nekvalitatīvu vai nedrošu preci un pēdējā gada laikā ir sūdzējušies par šo preci tās ražotājam vai tirgotājam, n=187

SKDS,  2018.  gada  novembris 
57



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

10. "Lūdzu, pamēģiniet atcerēties, kur Jūs līdz šim esat saņēmis/-usi informāciju par to, kā rīkoties situācijā, ja ir iegādāta nekvalitatīva vai nedroša prece?" - A10.jaut.

Veikalos
Zvanot uz Patērētāju tiesību 

aizsardzības centra 
informācijas tālruni

Informatīvajos bukletos TV Laikrakstos, žurnālos Radio
Internetā, konkrētā mājas 

lapā Sociālajos medijos No draugiem, paziņām

Elektroniski (pa e-pastu vai 
savādāk) uzdodot 

jautājumus kompetentai 
institūcijai

Kāda citā veidā Grūti pateikt/ NA Kopā

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

362 34,5 79 7,5 101 9,6 411 38,5 123 11,4 84 7,9 211 20,2 149 14,3 289 27,5 26 2,4 30 2,9 103 9,7 1050 100,0

149 31,8 32 6,8 45 9,3 180 37,5 44 9,2 42 8,8 93 20,1 58 12,5 111 23,8 8 1,6 11 2,4 56 11,6 473 100,0
213 36,9 47 8,2 56 9,8 231 39,4 79 13,4 42 7,1 118 20,4 91 15,9 178 30,9 18 3,1 19 3,3 47 8,0 577 100,0

46 34,4 11 8,3 9 6,4 25 18,4 10 7,5 4 3,0 34 25,2 29 21,0 41 30,6 6 4,5 2 1,4 21 15,5 134 100,0
64 34,0 18 9,5 24 12,5 61 32,3 11 5,9 10 5,4 53 28,3 44 23,5 53 28,5 1 ,5 10 5,3 19 10,3 187 100,0
73 36,7 14 7,0 30 15,3 82 41,2 22 11,1 22 11,3 42 21,0 34 17,1 69 34,6 8 3,9 7 3,5 16 7,9 199 100,0
58 33,6 11 6,3 12 6,7 66 37,4 21 11,9 15 8,7 31 18,0 20 11,3 43 24,6 4 2,2 6 3,3 8 4,6 175 100,0

59 33,3 16 8,8 12 6,7 79 43,8 26 14,1 13 7,0 29 15,9 11 6,1 45 25,2 6 3,4 3 1,7 17 9,8 178 100,0
62 34,7 9 5,1 14 8,0 98 54,8 33 18,5 20 11,0 22 12,3 11 6,1 38 21,2 1 ,5 2 1,1 22 12,8 177 100,0

213 34,8 43 7,1 68 10,9 253 40,4 69 11,0 56 9,0 138 22,6 89 14,7 167 26,9 13 2,0 17 2,9 52 8,4 615 100,0

43 35,1 16 13,6 13 10,9 54 43,9 22 17,1 9 7,4 17 13,8 14 11,2 36 29,7 5 4,1 5 3,9 7 5,6 121 100,0

73 32,3 14 5,9 13 5,7 64 28,1 19 8,2 9 4,1 49 21,6 42 18,4 63 28,0 7 2,9 6 2,7 31 13,7 226 100,0
33 37,3 6 6,8 7 8,0 40 44,7 13 14,6 10 11,0 7 7,7 4 4,4 23 26,7 1 1,0 2 2,2 13 14,9 88 100,0

203 30,6 51 7,7 67 10,1 305 45,9 79 11,7 57 8,4 137 20,9 103 15,8 174 26,3 19 2,8 18 2,7 61 9,1 660 100,0
159 40,8 28 7,2 34 8,8 106 26,7 44 10,9 27 7,1 74 19,2 46 12,0 114 29,2 7 1,7 12 3,2 42 10,8 389 100,0

41 32,7 2 1,6 4 3,2 44 34,4 5 3,8 6 4,4 13 10,2 20 15,9 32 25,0 3 2,3 24 18,6 127 100,0
220 35,8 49 7,9 63 10,1 249 39,8 77 12,2 49 7,9 105 17,2 71 11,6 166 27,1 8 1,2 16 2,6 54 8,8 614 100,0
101 32,6 28 9,1 34 11,0 118 37,5 41 12,8 29 9,5 93 30,2 58 19,0 91 29,2 15 4,7 14 4,6 25 8,0 309 100,0

17 27,2 7 11,1 6 9,7 30 46,7 11 15,9 6 8,9 17 26,5 14 22,3 17 26,1 3 4,8 2 3,3 9 14,4 63 100,0
104 36,5 18 6,1 34 11,6 91 31,3 36 12,4 22 8,1 77 26,8 58 20,4 84 29,3 9 3,0 16 5,7 20 7,1 286 100,0
103 35,5 19 6,4 29 9,8 111 38,1 27 9,2 25 8,4 56 19,4 34 11,6 87 30,0 4 1,3 4 1,4 29 10,1 289 100,0
16 27,0 10 18,6 7 12,6 26 45,1 8 13,8 5 8,6 12 22,2 8 14,7 16 27,7 2 3,2 1 2,2 2 3,3 56 100,0

68 34,7 14 7,3 12 6,1 106 53,3 28 14,0 19 9,2 18 9,2 9 4,4 37 18,6 3 1,5 4 2,0 22 11,4 196 100,0
29 36,6 6 7,7 3 3,6 17 20,9 4 5,1 2 2,5 20 24,8 17 20,7 25 31,1 4 5,0 1 1,3 13 15,7 80 100,0
15 39,9 5 13,8 5 12,6 13 34,6 6 15,0 3 7,9 9 24,4 4 10,6 9 23,9 1 2,3 3 7,8 38 100,0
10 24,6 5 13,3 17 41,2 3 7,1 2 5,2 2 5,2 5 13,0 14 33,3 2 4,6 5 10,8 42 100,0

240 34,5 54 7,7 76 10,7 258 36,7 82 11,5 58 8,3 162 23,3 114 16,4 204 29,2 18 2,5 23 3,3 60 8,7 694 100,0
122 34,4 25 7,2 25 7,2 153 42,4 41 11,3 26 7,1 49 13,9 35 9,9 85 23,9 8 2,2 7 2,0 43 11,9 356 100,0

54 35,8 7 4,3 17 11,4 65 43,0 17 11,1 6 3,9 18 12,4 15 9,9 31 20,7 2 1,2 1 ,5 17 11,4 150 100,0
56 34,1 14 8,7 17 9,9 84 49,1 27 15,2 19 11,0 31 18,6 22 13,4 36 21,3 2 1,2 5 3,1 14 7,9 168 100,0
55 33,5 12 7,2 13 7,8 69 41,9 20 12,2 18 11,2 32 20,0 18 11,5 47 28,5 3 1,9 6 3,6 162 100,0
58 36,0 10 6,1 18 11,0 67 40,6 23 14,2 17 10,2 34 20,5 23 13,8 47 28,6 3 1,8 6 3,8 11 6,9 162 100,0

41 31,1 15 11,6 9 7,1 43 33,3 20 14,8 9 6,7 33 25,8 24 18,6 40 30,6 6 4,4 7 5,5 18 13,8 130 100,0

61 32,0 12 6,2 10 5,2 83 43,0 20 10,1 10 5,0 28 14,7 23 11,8 53 27,8 5 2,5 3 1,6 22 11,4 191 100,0
63 34,0 12 6,7 15 7,9 95 50,2 26 13,4 16 8,3 24 12,8 14 7,9 44 23,5 4 2,2 2 1,1 13 7,0 186 100,0

59 34,3 13 7,2 16 9,2 72 41,3 22 12,8 15 8,6 34 19,6 27 15,7 44 25,4 3 1,7 5 3,0 8 4,7 171 100,0
65 37,8 14 8,3 24 14,0 56 32,2 22 12,9 15 8,9 41 23,8 21 11,9 43 24,5 2 1,1 6 3,7 17 9,9 171 100,0
52 30,2 14 8,0 15 8,5 65 37,9 21 11,7 16 9,0 38 22,4 31 18,1 60 35,2 5 2,8 8 4,8 20 11,7 171 100,0

141 36,2 34 8,8 50 12,8 131 33,5 38 9,6 32 8,2 95 24,8 73 19,0 120 30,5 12 2,9 11 2,8 38 9,7 388 100,0
220 33,3 45 6,8 51 7,6 279 41,4 85 12,5 52 7,7 116 17,5 76 11,5 168 25,5 14 2,1 19 3,0 65 9,8 661 100,0

61 30,9 13 6,4 16 8,4 81 40,5 26 12,9 13 6,3 25 12,8 16 8,4 52 27,1 3 1,6 9 4,7 26 13,1 195 100,0

121 35,1 26 7,6 22 6,2 148 42,1 44 12,4 29 8,3 65 18,8 37 10,7 82 23,9 8 2,1 8 2,4 32 9,3 346 100,0
91 35,0 24 9,1 32 12,2 91 34,4 27 10,2 26 10,1 54 20,9 49 18,9 75 28,4 9 3,2 7 2,8 22 8,2 261 100,0
89 35,7 16 6,6 31 12,2 91 36,3 26 10,2 16 6,3 67 27,2 47 18,8 80 31,7 6 2,4 6 2,3 23 9,5 248 100,0

135 39,4 28 8,1 32 9,3 115 32,8 46 12,8 29 8,4 98 28,4 60 17,7 103 30,0 7 1,9 8 2,4 21 6,3 344 100,0
68 26,4 21 8,4 30 11,7 111 42,8 34 12,9 30 11,5 61 23,7 40 15,5 73 28,1 7 2,7 7 2,8 35 13,7 256 100,0
42 30,6 10 7,2 8 5,9 76 54,9 13 8,9 12 8,6 18 13,7 12 8,8 30 21,8 3 2,1 9 6,9 10 7,4 136 100,0
66 39,1 8 4,6 24 14,2 70 41,5 9 5,3 9 5,4 21 12,5 26 15,4 32 18,9 5 2,8 4 2,5 20 10,9 170 100,0

51 35,2 12 8,2 7 4,7 39 26,4 21 14,6 4 3,0 13 9,4 11 7,8 51 35,0 4 2,8 2 1,3 17 11,7 144 100,0

135 39,4 28 8,1 32 9,3 115 32,8 46 12,8 29 8,4 98 28,4 60 17,7 103 30,0 7 1,9 8 2,4 21 6,3 344 100,0
109 29,1 31 8,2 28 7,4 144 37,3 33 8,6 25 6,6 60 16,2 46 12,2 89 23,7 11 2,8 17 4,6 45 11,9 376 100,0

118 35,5 20 6,1 41 12,5 152 46,0 44 13,1 30 8,9 53 16,1 43 13,1 97 29,2 8 2,4 5 1,5 37 10,9 330 100,0
Bāze: visi respondenti, n=1050
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

SKDS,  2018.  gada  novembris 
58



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

11. "Kā Jums būtu visērtāk saņemt informāciju par to, kā rīkoties situācijā, ja ir iegādāta nekvalitatīva vai nedroša prece?" - A11.jaut.

Veikalos
Zvanot uz Patērētāju tiesību 

aizsardzības centra 
informācijas tālruni

Informatīvajos bukletos TV Laikrakstos, žurnālos Radio
Internetā, konkrētā mājas 

lapā Sociālajos medijos No draugiem, paziņām

Elektroniski (pa e-pastu vai 
savādāk) uzdodot 

jautājumus kompetentai 
institūcijai

Kāda citā veidā Grūti pateikt/ NA Kopā

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

424 40,2 101 9,7 125 12,0 282 26,4 84 7,8 66 6,3 252 24,2 146 14,2 79 7,6 100 9,5 20 2,0 101 9,6 1050 100,0

188 39,7 45 9,6 58 12,3 127 26,4 32 6,6 30 6,3 109 23,3 70 15,0 42 8,9 38 8,0 9 2,0 48 10,0 473 100,0
236 40,7 56 9,8 67 11,7 155 26,3 52 8,9 36 6,2 143 24,9 76 13,4 37 6,5 62 10,9 11 1,9 53 9,2 577 100,0

51 38,0 12 9,1 9 6,5 18 13,4 7 5,1 5 3,6 44 33,1 30 22,5 12 8,8 15 11,3 3 2,1 18 13,5 134 100,0
69 36,9 19 10,2 26 13,8 36 19,4 8 4,3 11 6,0 58 30,8 46 24,8 18 9,9 19 10,2 6 3,3 16 8,5 187 100,0
74 37,5 20 10,2 30 15,1 47 23,9 15 7,4 16 8,3 58 29,0 32 16,3 18 9,3 30 14,9 20 9,8 199 100,0
67 38,8 14 7,8 20 11,5 46 26,1 13 7,2 11 6,2 40 22,9 15 8,5 9 5,2 18 10,0 4 2,2 13 7,5 175 100,0

80 44,5 21 11,9 20 11,2 52 29,0 15 8,4 10 5,5 34 18,8 12 6,8 10 5,5 15 8,3 5 2,9 18 10,3 178 100,0
83 46,4 15 8,7 20 11,5 83 46,3 26 14,8 13 7,2 18 10,0 11 6,2 12 7,0 3 1,6 2 1,1 16 9,3 177 100,0

237 38,4 57 9,3 79 12,9 169 27,0 41 6,6 37 6,0 162 26,5 91 15,2 45 7,4 65 10,5 11 1,9 52 8,3 615 100,0

57 46,4 18 15,3 20 16,3 33 26,5 16 13,0 13 10,9 29 23,9 11 9,0 7 5,9 16 12,8 2 1,7 7 5,8 121 100,0

92 40,9 19 8,2 16 7,1 44 19,7 14 6,0 8 3,6 54 23,7 42 18,5 20 8,9 19 8,5 4 1,7 31 13,9 226 100,0
38 42,9 7 8,1 10 11,7 36 40,3 13 14,6 8 9,0 7 7,7 2 2,1 7 8,2 3 3,4 11 12,5 88 100,0

251 37,8 54 8,2 76 11,6 189 28,3 48 7,1 39 5,8 161 24,5 96 15,0 52 7,9 75 11,4 14 2,2 61 9,1 660 100,0
173 44,2 47 12,1 49 12,6 92 23,1 36 8,8 27 7,0 91 23,7 50 13,0 27 7,2 25 6,6 6 1,6 40 10,3 389 100,0

55 43,3 6 4,7 12 9,6 34 26,5 5 4,1 7 5,2 20 15,7 19 14,9 12 9,3 7 5,5 1 ,7 17 13,3 127 100,0
248 40,0 53 8,6 78 12,8 183 29,4 45 7,1 38 6,1 126 20,8 68 11,2 43 7,1 44 7,3 15 2,6 61 10,0 614 100,0
121 39,3 42 13,9 35 11,3 65 20,3 34 10,7 21 6,9 106 34,4 59 19,8 24 7,9 49 15,5 4 1,3 23 7,3 309 100,0

22 35,3 10 15,6 3 4,8 9 13,4 7 10,3 5 7,8 21 33,2 13 21,1 2 3,2 12 18,6 1 1,6 6 9,2 63 100,0
97 33,9 37 13,1 38 13,1 59 20,5 19 6,5 18 6,6 91 31,5 52 18,8 19 6,9 41 14,1 5 1,8 26 9,2 286 100,0

131 45,2 17 5,8 47 16,1 83 28,3 22 7,4 21 6,8 73 25,1 39 13,4 22 7,5 21 7,2 2 ,7 23 8,2 289 100,0
21 36,7 7 12,9 4 7,2 13 23,0 5 8,1 3 5,6 12 22,2 5 9,2 1 1,4 7 12,7 1 2,2 6 10,3 56 100,0

92 46,7 14 7,2 20 10,3 83 41,5 23 11,8 12 5,9 15 7,6 10 5,1 15 8,1 4 2,0 6 3,2 22 11,4 196 100,0
32 39,7 7 9,0 4 4,8 9 11,1 3 3,7 1 1,1 23 29,2 19 23,6 8 9,7 7 9,0 2 2,4 11 13,6 80 100,0
14 36,6 4 10,8 2 4,8 9 24,0 2 5,3 2 5,3 14 37,4 3 8,1 5 13,2 5 12,2 2 5,0 38 100,0
15 35,5 5 12,0 7 17,5 17 40,8 3 7,2 4 10,0 3 7,5 5 12,9 7 17,3 3 7,9 3 7,5 5 10,9 42 100,0

271 39,0 71 10,2 92 13,2 164 23,4 53 7,4 47 6,7 197 28,2 109 15,9 44 6,4 81 11,4 9 1,4 61 8,8 694 100,0
153 42,6 30 8,6 33 9,4 118 32,6 31 8,7 19 5,3 55 15,8 37 10,6 35 10,2 19 5,4 11 3,2 40 11,1 356 100,0

63 41,6 5 3,4 23 15,5 50 32,8 11 7,2 11 7,1 20 13,8 17 11,5 11 7,5 10 6,7 3 1,9 15 9,8 150 100,0
72 42,9 14 8,5 12 6,8 59 34,6 19 10,9 10 6,0 36 21,9 20 12,2 7 4,1 8 5,1 5 3,1 13 7,5 168 100,0
71 43,2 19 11,4 32 19,8 48 29,4 9 5,3 9 5,7 34 21,4 17 10,8 10 6,1 17 10,5 1 ,6 7 4,4 162 100,0
64 39,2 20 12,5 19 12,0 42 25,5 16 9,4 12 7,1 43 26,1 27 16,8 13 8,2 15 9,1 3 1,9 17 10,6 162 100,0

39 29,5 11 8,6 11 8,3 25 19,0 16 11,9 11 8,4 36 27,6 19 14,8 12 9,5 22 16,6 4 3,2 19 14,7 130 100,0

80 41,7 14 7,5 16 8,4 66 34,3 14 7,2 12 6,1 34 17,9 21 10,8 21 11,2 10 5,3 5 2,6 18 9,3 191 100,0
87 46,4 13 6,9 23 12,5 70 37,2 21 11,0 11 6,1 25 13,5 16 9,1 13 7,4 11 6,1 4 2,3 13 6,9 186 100,0

72 42,3 17 9,4 23 13,2 46 26,5 16 9,1 7 4,0 42 24,7 22 12,9 8 4,3 19 11,3 4 2,4 10 5,7 171 100,0
66 37,9 20 12,1 25 14,6 41 23,6 13 7,5 14 8,2 52 30,3 17 10,0 8 4,8 11 6,4 2 1,2 17 10,2 171 100,0
50 29,5 18 10,6 18 10,5 33 19,4 11 6,0 12 6,8 50 28,7 36 21,2 14 8,4 28 15,6 3 1,9 21 12,2 171 100,0

148 38,5 35 9,2 49 12,7 79 20,4 25 6,2 29 7,4 121 31,4 77 20,2 37 9,6 50 12,6 5 1,4 36 8,9 388 100,0
275 41,1 66 10,0 76 11,5 202 29,9 59 8,8 37 5,6 131 19,9 69 10,6 42 6,4 50 7,7 15 2,3 65 10,0 661 100,0

83 42,1 25 12,8 26 13,3 64 32,1 22 11,1 14 7,1 30 15,5 14 7,4 14 7,4 11 5,7 5 2,5 26 13,4 195 100,0

142 40,3 30 8,8 35 10,5 102 28,9 29 8,4 16 4,6 72 20,8 36 10,6 23 6,7 26 7,7 7 2,1 34 10,1 346 100,0
110 42,3 27 10,3 39 14,8 66 25,2 18 6,6 24 9,3 76 29,3 50 19,3 22 8,5 33 12,3 4 1,7 17 6,5 261 100,0
89 36,2 19 7,9 25 10,0 50 19,9 15 5,7 12 4,6 74 29,9 46 18,9 20 8,1 30 11,9 4 1,6 24 9,2 248 100,0

148 42,9 41 12,0 39 11,2 87 24,9 33 9,3 24 7,1 116 33,7 61 18,3 30 8,8 26 7,3 3 1,0 26 7,6 344 100,0
69 26,9 19 7,5 36 14,2 68 25,9 25 9,4 25 9,5 69 26,7 42 16,3 16 6,2 39 15,4 8 3,1 29 11,5 256 100,0
65 47,2 15 11,2 7 5,2 47 34,1 4 2,9 5 3,6 18 13,7 10 7,4 3 2,3 11 8,1 6 4,6 12 8,8 136 100,0
75 44,0 10 5,9 21 12,5 48 28,6 4 2,3 7 4,1 28 16,7 17 10,6 14 8,1 13 7,5 2 1,3 23 12,8 170 100,0

67 46,0 16 10,8 22 15,1 32 21,2 18 12,0 5 3,5 21 15,0 16 11,0 16 11,4 11 8,0 1 ,7 11 7,8 144 100,0

148 42,9 41 12,0 39 11,2 87 24,9 33 9,3 24 7,1 116 33,7 61 18,3 30 8,8 26 7,3 3 1,0 26 7,6 344 100,0
147 38,7 32 8,5 29 7,9 98 25,3 11 2,8 17 4,4 70 18,8 41 10,9 22 6,0 45 11,8 11 3,0 40 10,7 376 100,0

129 39,0 28 8,5 57 17,4 97 29,2 40 12,0 25 7,6 66 20,1 44 13,6 27 8,2 29 9,1 6 1,8 35 10,3 330 100,0
Bāze: visi respondenti, n=1050
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

12. "Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs esat informēts/-a par savām patērētāja tiesībām?" - A12.jaut.

Kā Jūs novērtētu, cik labi Jūs esat informēts/-a par savām patērētāja tiesībām? Kopā

Ļoti labi informēts/-a Diezgan labi informēts/-a Diezgan vāji informēts/-a Ļoti vāji informēts/-a Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

65 6,2 386 36,5 402 38,5 171 16,4 26 2,5 1050 100,0

28 5,9 143 30,1 198 42,1 93 19,6 11 2,3 473 100,0
37 6,5 243 42,3 204 35,2 78 13,4 15 2,6 577 100,0

9 6,7 35 25,7 57 43,1 26 19,5 7 5,1 134 100,0

14 7,5 72 38,0 73 39,5 25 13,4 3 1,6 187 100,0
17 8,6 84 41,8 69 35,0 25 12,7 4 1,9 199 100,0

11 6,0 66 37,5 64 36,5 28 16,5 6 3,4 175 100,0
8 4,6 71 39,3 66 37,2 30 17,1 3 1,7 178 100,0

6 3,3 58 32,4 73 41,4 37 21,2 3 1,7 177 100,0

39 6,3 243 39,3 228 37,3 89 14,6 16 2,5 615 100,0

13 10,5 47 38,0 49 41,3 10 8,4 2 1,8 121 100,0

10 4,6 67 29,1 92 40,9 50 22,4 7 3,0 226 100,0

3 3,4 29 33,1 33 36,9 22 25,3 1 1,4 88 100,0

43 6,6 254 38,2 250 38,3 94 14,1 19 2,8 660 100,0
22 5,7 132 33,8 151 38,6 77 20,1 7 1,8 389 100,0

3 2,3 24 18,8 62 48,8 33 26,2 5 3,8 127 100,0

38 6,2 214 34,5 242 39,4 107 17,7 13 2,1 614 100,0
24 7,7 148 47,5 98 32,4 31 9,8 8 2,6 309 100,0

7 10,6 30 48,1 15 24,0 8 12,9 3 4,4 63 100,0
19 6,8 147 50,9 91 32,4 24 8,3 5 1,7 286 100,0

17 5,7 85 28,8 128 44,4 54 19,3 5 1,8 289 100,0
8 14,7 24 42,2 16 28,8 8 14,4 56 100,0

6 3,0 63 32,0 79 40,0 43 22,3 5 2,7 196 100,0
3 3,9 16 19,6 37 46,5 20 25,1 4 4,9 80 100,0

4 10,5 13 34,5 14 36,9 5 13,0 2 5,0 38 100,0
1 2,3 8 19,8 22 52,2 9 20,8 2 4,9 42 100,0

51 7,3 286 40,6 250 36,5 94 13,8 13 1,8 694 100,0

14 4,0 100 27,9 152 42,7 77 21,7 13 3,7 356 100,0

12 8,1 33 21,6 70 46,8 32 21,5 3 2,0 150 100,0

11 6,6 58 34,3 67 39,9 29 17,4 3 1,8 168 100,0
9 5,6 69 42,8 68 41,8 16 9,9 162 100,0

9 5,5 63 38,1 65 41,1 23 14,0 2 1,3 162 100,0
9 7,1 59 45,0 44 34,1 13 10,1 5 3,7 130 100,0

7 3,6 54 28,1 85 44,5 40 21,2 5 2,6 191 100,0

8 4,3 61 32,3 73 39,1 42 23,1 2 1,1 186 100,0
11 6,2 64 36,5 76 45,2 17 10,2 3 1,8 171 100,0

10 6,0 63 36,6 68 39,7 25 14,8 5 2,9 171 100,0
15 9,0 75 42,9 57 34,2 19 11,1 5 2,8 171 100,0

36 9,2 153 39,4 136 35,3 53 13,6 10 2,5 388 100,0
29 4,4 232 34,7 266 40,4 118 18,1 16 2,4 661 100,0

8 4,2 66 33,4 87 44,8 33 17,0 1 ,6 195 100,0

21 6,0 120 34,2 131 38,1 62 18,2 12 3,5 346 100,0
21 7,9 96 37,1 99 38,2 37 13,9 8 2,9 261 100,0

15 6,2 104 41,3 85 34,4 39 16,1 5 2,0 248 100,0

18 5,1 161 46,5 124 36,2 32 9,6 9 2,6 344 100,0
24 9,4 83 31,9 93 36,2 52 20,8 4 1,7 256 100,0

9 7,0 46 33,5 61 44,2 18 13,7 2 1,6 136 100,0
11 6,6 59 35,0 58 34,8 36 20,3 6 3,3 170 100,0
3 2,1 37 25,2 66 46,6 33 22,7 5 3,4 144 100,0

18 5,1 161 46,5 124 36,2 32 9,6 9 2,6 344 100,0

28 7,5 127 33,3 141 37,8 74 19,8 6 1,6 376 100,0
19 5,8 98 29,5 137 41,7 65 19,7 11 3,3 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

13. "Ņemot vērā gan Jūsu pieredzi, gan visu, ko Jūs par to esat dzirdējis/-usi un zināt, kā Jūs novērtētu, cik viegli vai grūti Latvijā ir panākt patērētājam pieņemamu risinājumu gadījumos,

ja ir iegādāta nekvalitatīva prece vai pakalpojums?" - A13.jaut.

Ņemot vērā gan Jūsu pieredzi, gan visu, ko Jūs par to esat dzirdējis/-usi un zināt, kā Jūs novērtētu, cik viegli vai grūti Latvijā ir panākt patērētājam 
pieņemamu risinājumu gadījumos, ja ir iegādāta nekvalitatīva prece vai pakalpojums?

Kopā

Ļoti viegli Drīzāk viegli Drīzāk grūti Ļoti grūti Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS VIETAS 
TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

17 1,6 209 19,8 475 45,6 165 15,5 184 17,6 1050 100,0

6 1,2 80 17,1 226 47,9 71 14,8 90 19,0 473 100,0
11 1,9 129 22,2 249 43,4 94 16,2 94 16,3 577 100,0

4 3,1 22 16,1 53 39,3 18 13,5 37 28,0 134 100,0

1 ,5 41 22,1 88 47,0 27 14,2 30 16,2 187 100,0

4 2,0 46 23,0 90 45,6 27 13,6 32 15,9 199 100,0
3 1,6 27 15,7 91 51,8 22 12,5 32 18,5 175 100,0

4 2,2 40 22,0 82 46,2 30 17,0 22 12,6 178 100,0
1 ,6 33 18,3 71 40,3 41 23,2 31 17,6 177 100,0

11 1,7 131 21,3 288 47,2 98 15,8 87 14,1 615 100,0

22 17,0 51 43,0 19 15,2 29 24,8 121 100,0

5 2,2 40 17,5 97 43,0 32 14,0 52 23,3 226 100,0

1 1,1 16 18,2 39 44,4 16 18,3 16 18,0 88 100,0

12 1,8 131 19,6 306 46,8 105 15,8 106 16,0 660 100,0

5 1,2 78 20,1 169 43,7 60 15,1 77 19,9 389 100,0

12 9,8 51 40,3 27 21,1 37 28,7 127 100,0
12 1,9 115 18,5 291 47,7 101 16,3 95 15,6 614 100,0

5 1,6 82 26,3 133 43,4 37 11,7 52 17,0 309 100,0

16 24,5 33 53,0 6 9,9 8 12,7 63 100,0

7 2,3 76 26,8 120 41,8 36 12,5 47 16,5 286 100,0
4 1,2 49 16,8 140 48,8 52 17,8 44 15,4 289 100,0

2 3,5 13 22,2 31 55,7 5 9,1 5 9,5 56 100,0
1 ,5 30 14,9 87 44,7 42 21,1 36 18,7 196 100,0

2 2,5 9 10,9 32 40,0 8 9,9 29 36,7 80 100,0

10 25,6 18 48,7 7 17,9 3 7,8 38 100,0
1 2,2 6 14,1 14 34,4 9 20,9 12 28,4 42 100,0

13 1,8 154 22,0 324 46,9 99 14,2 104 15,1 694 100,0

4 1,1 55 15,1 151 42,8 66 18,2 80 22,8 356 100,0

4 2,6 23 15,3 67 44,7 30 20,0 26 17,4 150 100,0

4 2,3 41 24,3 77 47,1 28 16,0 18 10,3 168 100,0
2 1,2 35 21,5 79 49,3 23 14,0 23 14,0 162 100,0

2 1,1 39 24,1 68 42,5 23 13,7 30 18,7 162 100,0
3 2,3 30 22,5 61 47,4 17 13,3 19 14,5 130 100,0

4 2,1 26 13,4 85 44,6 31 16,0 45 23,9 191 100,0
3 1,5 38 20,5 80 43,4 42 22,5 23 12,1 186 100,0

1 ,5 33 18,6 88 51,8 22 12,9 27 16,2 171 100,0
3 1,8 43 25,4 73 43,2 30 17,1 22 12,5 171 100,0

4 2,3 37 21,3 79 46,4 20 11,6 31 18,4 171 100,0

3 ,7 82 21,1 185 47,8 59 15,2 59 15,1 388 100,0

14 2,1 127 19,0 289 44,1 106 15,7 125 19,1 661 100,0

3 1,5 36 18,1 84 43,4 38 18,9 34 18,0 195 100,0
9 2,5 67 19,1 146 42,6 56 16,0 68 19,8 346 100,0

2 ,7 52 20,2 129 49,6 36 13,7 42 15,9 261 100,0

3 1,2 54 21,5 116 46,9 35 14,2 40 16,1 248 100,0

6 1,6 104 30,0 139 40,8 33 9,4 62 18,2 344 100,0
5 1,9 47 17,9 105 41,4 55 21,6 44 17,2 256 100,0

2 1,5 15 11,3 67 49,1 27 19,5 25 18,6 136 100,0
4 2,3 33 19,2 83 49,6 29 16,9 21 12,0 170 100,0

10 7,0 81 56,3 21 14,4 32 22,3 144 100,0

6 1,6 104 30,0 139 40,8 33 9,4 62 18,2 344 100,0

6 1,6 55 14,4 173 46,2 70 18,5 72 19,2 376 100,0
5 1,4 50 15,0 163 49,9 62 18,6 50 15,1 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

14. "Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt vai esat dzirdējis/-usi par Patērētāju tiesību aizsardzības centru, kāds ir Jūsu viedoklis par šo iestādi?" - P1.jaut.

Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt vai esat dzirdējis/-usi par Patērētāju tiesību aizsardzības centru, kāds ir Jūsu viedoklis par šo iestādi? Kopā

Ļoti pozitīvs Drīzāk pozitīvs Drīzāk negatīvs Ļoti negatīvs Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

54 5,0 432 41,1 142 13,4 36 3,4 386 37,1 1050 100,0

22 4,5 181 38,3 59 12,5 17 3,5 194 41,3 473 100,0
32 5,6 251 43,7 83 14,3 19 3,3 192 33,2 577 100,0

4 2,9 49 36,5 16 11,6 9 6,6 56 42,3 134 100,0

8 4,2 78 41,4 21 11,4 7 3,7 73 39,4 187 100,0
9 4,5 103 51,9 29 14,6 4 2,0 54 27,1 199 100,0

7 3,8 76 43,7 25 14,1 3 1,7 64 36,6 175 100,0
15 8,3 65 36,0 24 13,4 7 4,0 67 38,2 178 100,0

11 6,3 61 33,8 27 15,3 6 3,4 72 41,3 177 100,0

33 5,3 267 43,3 83 13,5 16 2,6 216 35,4 615 100,0

6 4,8 54 44,7 14 11,0 1 1,0 46 38,5 121 100,0

10 4,3 82 36,3 28 12,4 15 6,4 91 40,7 226 100,0

5 5,6 29 32,4 17 19,5 4 4,7 33 37,8 88 100,0

32 4,7 283 43,0 85 12,8 24 3,6 236 36,0 660 100,0
22 5,6 149 38,2 57 14,5 12 3,0 149 38,8 389 100,0

4 3,1 44 34,9 11 8,8 5 3,8 63 49,4 127 100,0

36 5,6 227 36,8 94 15,1 24 3,9 233 38,5 614 100,0
14 4,7 161 52,0 37 11,8 7 2,2 90 29,3 309 100,0

1 2,0 33 51,6 8 12,0 6 9,4 15 25,0 63 100,0
21 7,3 140 48,8 41 14,2 7 2,6 77 27,1 286 100,0

11 3,5 113 38,7 46 16,0 6 2,0 113 39,7 289 100,0
4 6,7 20 36,6 7 13,0 2 3,6 23 40,2 56 100,0

10 5,1 69 34,5 26 13,0 8 4,0 83 43,4 196 100,0
4 4,9 25 31,5 9 10,8 4 4,6 38 48,2 80 100,0

1 2,9 18 47,9 4 10,1 1 2,7 14 36,4 38 100,0
2 4,4 14 34,9 1 2,3 2 4,8 23 53,5 42 100,0

37 5,2 306 43,8 102 14,7 21 3,0 228 33,4 694 100,0

17 4,7 126 35,4 40 10,8 15 4,1 158 45,0 356 100,0

7 4,6 55 36,7 17 11,2 4 2,8 67 44,7 150 100,0

11 6,6 75 44,6 20 11,3 5 2,8 57 34,7 168 100,0
14 8,3 66 40,6 22 13,7 3 1,7 57 35,6 162 100,0

14 8,6 64 38,8 23 13,8 5 3,2 56 35,6 162 100,0
5 3,7 60 46,6 15 11,5 9 6,9 41 31,3 130 100,0

4 2,1 76 39,6 22 11,0 6 3,2 83 44,1 191 100,0

15 8,0 74 40,1 25 13,4 9 4,7 63 33,9 186 100,0
14 7,9 71 41,1 29 17,2 1 ,6 56 33,3 171 100,0

7 4,2 77 44,5 24 13,7 9 5,3 54 32,3 171 100,0
7 4,0 80 46,6 20 11,6 7 4,1 57 33,6 171 100,0

15 3,8 185 47,4 48 12,2 12 3,0 128 33,5 388 100,0
39 5,8 247 37,3 94 14,1 24 3,6 257 39,2 661 100,0

7 3,5 71 36,5 33 16,6 13 6,8 71 36,6 195 100,0

24 6,7 138 39,7 44 12,8 9 2,5 131 38,3 346 100,0
15 5,8 105 40,3 42 16,0 3 1,1 96 36,9 261 100,0

8 3,0 118 47,3 23 9,1 11 4,4 88 36,1 248 100,0

25 7,1 173 50,3 47 13,6 2 ,5 97 28,5 344 100,0
4 1,5 85 32,5 38 14,8 21 8,2 108 42,9 256 100,0

5 3,7 50 36,5 14 9,9 5 3,9 62 46,0 136 100,0
19 11,0 70 41,6 21 12,4 6 3,3 54 31,7 170 100,0
1 ,7 54 37,6 22 14,9 2 1,4 65 45,4 144 100,0

25 7,1 173 50,3 47 13,6 2 ,5 97 28,5 344 100,0

11 2,9 145 38,1 41 10,9 15 4,1 164 43,9 376 100,0
18 5,3 114 34,6 54 16,1 19 5,6 125 38,4 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

15. "Kā Jūs vērtējat PTAC mājaslapu, cik ērti un viegli tajā ir atrast nepieciešamo informāciju?" - P7.jaut.

Kā Jūs vērtējat PTAC mājaslapu, cik ērti un viegli tajā ir atrast nepieciešamo informāciju? Kopā

Ļoti ērti un viegli Drīzāk ērti un viegli Drīzāk nav ērti un viegli Nemaz nav ērti un viegli
Nekad neesmu 

apmeklejis/-usi PTAC ... Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

21 2,1 77 7,4 34 3,3 16 1,6 835 79,3 67 6,4 1050 100,0

14 2,9 29 6,3 16 3,5 8 1,8 381 80,2 25 5,3 473 100,0
7 1,3 48 8,3 18 3,1 8 1,4 454 78,5 42 7,3 577 100,0

5 3,8 8 6,0 4 3,0 2 1,5 105 78,3 10 7,4 134 100,0
3 1,6 16 8,7 8 4,4 6 3,1 141 75,5 13 6,7 187 100,0
1 ,5 19 9,4 6 3,0 4 2,0 159 80,1 10 5,0 199 100,0
5 2,9 12 7,1 6 3,4 3 1,8 138 78,6 11 6,3 175 100,0
4 2,4 14 7,6 7 4,1 138 77,4 15 8,5 178 100,0
3 1,8 8 4,3 3 1,7 1 ,6 154 87,1 8 4,5 177 100,0

10 1,7 51 8,3 22 3,7 9 1,5 493 80,0 30 4,8 615 100,0

2 1,7 9 7,1 3 2,5 1 ,9 95 78,5 11 9,3 121 100,0

9 4,1 14 6,3 8 3,6 6 2,8 172 75,8 17 7,4 226 100,0
3 3,2 1 1,1 75 84,8 9 10,9 88 100,0

7 1,1 43 6,4 20 3,1 10 1,6 540 81,8 40 6,0 660 100,0
14 3,6 34 8,9 14 3,6 6 1,6 294 75,3 27 6,9 389 100,0

3 2,6 1 ,7 3 2,5 2 1,6 114 89,6 4 3,0 127 100,0
16 2,7 34 5,6 18 3,0 12 2,0 499 80,9 35 5,8 614 100,0
2 ,6 42 13,5 13 4,3 2 ,7 222 72,0 28 8,8 309 100,0

5 8,0 2 3,0 48 76,4 8 12,5 63 100,0
6 2,2 33 11,5 11 4,0 5 1,8 208 72,7 23 7,9 286 100,0
4 1,4 18 6,2 12 4,1 6 2,2 232 80,2 17 5,9 289 100,0
2 3,6 6 10,9 2 3,5 1 1,8 42 74,3 3 5,8 56 100,0
3 1,6 6 2,8 2 1,1 1 ,5 175 89,3 9 4,7 196 100,0
4 5,1 4 5,0 3 3,8 65 81,3 4 4,9 80 100,0
1 2,9 4 10,3 1 3,0 3 7,6 27 71,3 2 5,0 38 100,0
1 2,2 1 2,9 1 2,6 38 89,8 1 2,5 42 100,0

12 1,8 62 8,9 27 3,9 12 1,8 530 76,3 51 7,3 694 100,0
9 2,6 15 4,1 7 2,1 4 1,1 305 85,5 16 4,5 356 100,0

4 2,6 4 2,5 2 1,5 3 2,1 132 87,7 5 3,6 150 100,0
5 3,1 16 9,5 2 1,2 1 ,5 139 82,7 5 2,9 168 100,0
4 2,7 13 8,5 3 1,8 1 ,6 130 79,7 11 6,7 162 100,0
2 1,3 11 6,5 9 5,5 2 1,3 130 80,6 8 4,8 162 100,0
2 1,6 13 10,4 10 7,9 4 3,0 87 66,9 14 10,2 130 100,0

5 2,6 8 4,1 3 1,6 2 1,1 163 85,3 10 5,2 191 100,0
3 1,8 8 4,2 4 2,4 3 1,8 164 87,7 4 2,1 186 100,0
5 3,0 9 5,0 10 5,8 2 1,3 139 81,3 6 3,6 171 100,0
2 1,3 22 13,2 2 1,2 6 3,5 128 74,5 11 6,4 171 100,0
2 1,2 17 10,0 9 5,1 1 ,6 128 75,3 14 7,7 171 100,0

5 1,3 39 10,1 11 2,8 5 1,2 300 77,4 28 7,2 388 100,0
16 2,5 38 5,7 23 3,6 11 1,8 534 80,4 39 5,9 661 100,0

4 2,1 8 4,1 5 2,6 2 1,1 157 80,1 19 9,9 195 100,0
7 2,1 22 6,2 13 4,0 7 2,2 287 82,8 10 2,8 346 100,0
6 2,4 23 9,0 11 4,3 3 1,2 195 74,3 23 8,8 261 100,0
4 1,6 24 9,7 5 2,0 4 1,6 196 79,2 15 6,0 248 100,0

6 1,7 44 12,8 16 4,7 2 ,5 249 72,3 27 7,9 344 100,0
1 ,4 14 5,6 6 2,4 6 2,5 212 82,4 17 6,6 256 100,0
3 2,4 6 4,4 3 2,2 2 1,6 116 85,1 6 4,2 136 100,0
8 5,0 11 6,5 2 1,1 4 2,5 133 78,1 12 6,9 170 100,0
3 2,2 2 1,3 7 5,1 2 1,3 125 86,7 5 3,4 144 100,0

6 1,7 44 12,8 16 4,7 2 ,5 249 72,3 27 7,9 344 100,0
8 2,3 24 6,4 8 2,2 10 2,8 298 79,1 28 7,2 376 100,0
7 2,2 9 2,7 10 3,2 4 1,3 288 87,1 12 3,6 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

16. "Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat ceļojis/-usi ārpus Latvijas?" - Q1.jaut.

Vai pēdējo trīs gadu laikā Jūs esat ceļojis/-usi ārpus 
Latvijas? Kopā

Jā Nē
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

515 49,4 535 50,6 1050 100,0

214 45,8 259 54,2 473 100,0
301 52,7 276 47,3 577 100,0

74 55,6 60 44,4 134 100,0
115 61,3 72 38,7 187 100,0
98 48,8 101 51,2 199 100,0
85 48,0 90 52,0 175 100,0
89 49,8 89 50,2 178 100,0
54 30,4 123 69,6 177 100,0

312 50,9 303 49,1 615 100,0

60 49,5 61 50,5 121 100,0

117 52,0 109 48,0 226 100,0
26 29,6 62 70,4 88 100,0

326 49,6 334 50,4 660 100,0
189 49,1 200 50,9 389 100,0

35 27,3 92 72,7 127 100,0
273 45,1 341 54,9 614 100,0
207 66,8 102 33,2 309 100,0

54 86,4 9 13,6 63 100,0
182 63,2 104 36,8 286 100,0
117 40,4 172 59,6 289 100,0
38 68,9 18 31,1 56 100,0
57 29,3 139 70,7 196 100,0
37 46,9 43 53,1 80 100,0
19 50,7 19 49,3 38 100,0
11 26,8 31 73,2 42 100,0

391 56,0 303 44,0 694 100,0
124 35,3 232 64,7 356 100,0

38 25,5 112 74,5 150 100,0
61 36,6 107 63,4 168 100,0
69 42,9 93 57,1 162 100,0
97 59,8 65 40,2 162 100,0
88 67,2 42 32,8 130 100,0

62 32,6 129 67,4 191 100,0
54 28,9 132 71,1 186 100,0
85 49,3 86 50,7 171 100,0
94 54,5 77 45,5 171 100,0

122 70,8 49 29,2 171 100,0

207 53,4 181 46,6 388 100,0
308 47,0 353 53,0 661 100,0

87 45,0 108 55,0 195 100,0
162 47,3 184 52,7 346 100,0
140 53,9 121 46,1 261 100,0
126 50,7 122 49,3 248 100,0

207 60,5 137 39,5 344 100,0
138 54,1 118 45,9 256 100,0
62 45,9 74 54,1 136 100,0
60 35,3 110 64,7 170 100,0
48 33,9 96 66,1 144 100,0

207 60,5 137 39,5 344 100,0
183 49,1 193 50,9 376 100,0
125 37,7 205 62,3 330 100,0

Bāze: visi respondenti, n=1050
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

17. "Domājot par savu pēdējo ceļojumu ārpus Latvijas, vai Jūs iegādājāties tūrisma pakalpojumu komplektu, vai arī ceļojumu plānojāt un 

iegādājāties pats/-i?" - Q2.jaut.

Domājot par savu pēdējo ceļojumu ārpus Latvijas, vai Jūs 
iegādājāties tūrisma pakalpojumu komplektu, vai arī 

ceļojumu plānojāt un iegādājāties pats/-i?
Kopā

Iegādājos tūrisma 
pakalpojumu komplektu

Ceļojumu plānoju un 
iegādājos pats/-i Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS VIETAS 
TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

126 24,5 389 75,5 515 100,0

51 23,8 163 76,2 214 100,0
75 25,1 226 74,9 301 100,0

20 27,4 54 72,6 74 100,0
26 22,9 89 77,1 115 100,0
19 19,2 79 80,8 98 100,0
20 23,9 65 76,1 85 100,0
28 31,6 61 68,4 89 100,0
13 23,6 41 76,4 54 100,0

73 23,8 239 76,2 312 100,0

16 26,0 44 74,0 60 100,0

29 24,5 88 75,5 117 100,0
8 30,7 18 69,3 26 100,0

78 23,6 248 76,4 326 100,0
48 26,0 141 74,0 189 100,0

8 23,1 27 76,9 35 100,0
63 23,1 210 76,9 273 100,0
55 26,7 152 73,3 207 100,0

11 20,2 43 79,8 54 100,0
54 30,0 128 70,0 182 100,0
27 23,1 90 76,9 117 100,0
7 18,7 31 81,3 38 100,0
12 20,6 45 79,4 57 100,0
11 30,2 26 69,8 37 100,0
2 11,2 17 88,8 19 100,0
2 16,9 9 83,1 11 100,0

99 25,4 292 74,6 391 100,0
27 21,6 97 78,4 124 100,0

6 15,2 32 84,8 38 100,0
16 26,7 45 73,3 61 100,0
18 27,0 51 73,0 69 100,0
23 24,3 74 75,7 97 100,0
28 31,9 60 68,1 88 100,0

13 20,5 49 79,5 62 100,0
11 20,5 43 79,5 54 100,0
25 30,0 60 70,0 85 100,0
25 27,3 69 72,7 94 100,0
35 28,8 87 71,2 122 100,0

44 21,5 163 78,5 207 100,0
82 26,6 226 73,4 308 100,0

24 27,1 63 72,9 87 100,0
42 26,0 120 74,0 162 100,0

38 27,7 102 72,3 140 100,0
22 17,4 104 82,6 126 100,0

50 24,3 157 75,7 207 100,0
38 27,7 100 72,3 138 100,0
11 18,2 51 81,8 62 100,0
17 27,6 43 72,4 60 100,0
10 20,9 38 79,1 48 100,0

50 24,3 157 75,7 207 100,0
48 26,4 135 73,6 183 100,0
28 22,2 97 77,8 125 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir ceļojuši ārpus Latvijas, n=515
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

18. "Vai izvēloties pakalpojuma sniedzēju, Jums ir būtiska tā reputācija?" - Q3.jaut.

Vai izvēloties pakalpojuma sniedzēju, Jums ir būtiska tā reputācija? Kopā

Jā Nē Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

115 91,0 7 5,8 4 3,2 126 100,0

44 86,0 5 9,8 2 4,2 51 100,0
71 94,8 2 2,7 2 2,5 75 100,0

17 85,1 2 10,4 1 4,5 20 100,0
23 88,0 3 12,0 26 100,0
18 94,5 1 5,5 19 100,0
19 94,6 1 5,4 20 100,0
26 92,6 2 7,4 28 100,0
12 92,6 1 7,4 13 100,0

67 91,3 4 6,0 2 2,7 73 100,0

14 86,9 2 13,1 16 100,0

27 93,1 2 6,9 29 100,0
7 88,4 1 11,6 8 100,0

70 89,5 5 6,7 3 3,8 78 100,0
45 93,3 2 4,4 1 2,3 48 100,0

8 100,0 8 100,0
55 86,7 6 9,7 2 3,6 63 100,0
52 94,7 1 2,1 2 3,2 55 100,0

10 91,1 1 8,9 11 100,0
50 92,5 1 2,1 3 5,4 54 100,0
22 80,5 4 15,6 1 3,9 27 100,0
7 100,0 7 100,0

11 92,3 1 7,7 12 100,0
11 100,0 11 100,0
2 100,0 2 100,0
2 100,0 2 100,0

89 89,5 6 6,4 4 4,0 99 100,0
26 96,7 1 3,3 27 100,0

6 100,0 6 100,0
14 86,8 2 13,2 16 100,0
16 88,0 1 5,6 1 6,4 18 100,0
21 90,1 1 5,2 1 4,7 23 100,0
26 93,4 1 3,5 1 3,1 28 100,0

13 100,0 13 100,0
9 79,9 2 20,1 11 100,0

24 96,7 1 3,3 25 100,0
22 87,1 1 4,0 2 8,9 25 100,0
32 91,3 2 6,2 1 2,4 35 100,0

41 92,6 3 7,4 44 100,0
74 90,1 4 4,9 4 5,0 82 100,0

21 87,6 1 3,7 2 8,7 24 100,0
39 92,7 2 5,2 1 2,1 42 100,0
35 91,5 2 5,5 1 3,0 38 100,0
20 90,4 2 9,6 22 100,0

46 92,4 2 4,1 2 3,5 50 100,0
34 88,3 3 8,8 1 2,9 38 100,0
9 79,9 1 9,4 1 10,8 11 100,0

17 100,0 17 100,0
9 91,9 1 8,1 10 100,0

46 92,4 2 4,1 2 3,5 50 100,0
43 88,8 4 8,7 1 2,4 48 100,0
26 92,3 1 3,6 1 4,1 28 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir ceļojuši ārpus Latvijas un kuri ir iegādājušies tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126

SKDS,  2018.  gada  novembris 
66



Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu 
 vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

19. "Vai zināt kā atšķiras tūrisma aģents no tūrisma operatora?" - Q4.jaut.

Vai zināt kā atšķiras tūrisma aģents no tūrisma operatora? Kopā

Jā Nē Grūti pateikt/ NA
Skaits Rindu %

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

59 47,0 62 49,0 5 4,1 126 100,0

24 46,9 26 51,0 1 2,2 51 100,0
35 47,1 36 47,4 4 5,5 75 100,0

6 30,0 14 70,0 20 100,0
12 46,2 14 53,8 26 100,0
10 52,8 8 41,9 1 5,3 19 100,0
11 55,5 6 29,2 3 15,4 20 100,0
12 42,5 16 57,5 28 100,0
8 63,1 4 29,5 1 7,4 13 100,0

37 51,2 33 44,5 3 4,3 73 100,0

7 43,0 7 44,6 2 12,5 16 100,0

11 37,4 18 62,6 29 100,0
4 50,1 4 49,9 8 100,0

32 41,3 44 56,1 2 2,6 78 100,0
27 55,3 18 38,5 3 6,2 48 100,0

8 100,0 8 100,0
27 42,9 32 50,5 4 6,6 63 100,0
32 58,3 22 40,0 1 1,7 55 100,0

7 62,9 4 37,1 11 100,0
26 48,0 25 46,0 3 5,9 54 100,0
12 44,6 14 51,6 1 3,8 27 100,0
4 55,6 3 44,4 7 100,0
6 51,9 5 40,4 1 7,7 12 100,0
1 9,7 10 90,3 11 100,0
2 100,0 2 100,0
1 47,6 1 52,4 2 100,0

49 49,3 46 46,5 4 4,3 99 100,0
10 38,0 16 58,7 1 3,3 27 100,0

3 52,0 3 48,0 6 100,0
3 19,3 12 75,5 1 5,3 16 100,0
12 65,4 4 22,3 2 12,4 18 100,0
14 61,7 9 38,3 23 100,0
17 60,4 11 39,6 28 100,0

3 23,0 9 70,2 1 6,8 13 100,0
2 18,3 9 81,7 11 100,0
15 60,8 9 34,9 1 4,3 25 100,0
13 52,4 10 38,9 2 8,7 25 100,0
21 59,4 14 40,6 35 100,0

21 47,7 22 50,0 1 2,4 44 100,0
38 46,6 40 48,4 4 5,0 82 100,0

13 54,1 11 45,9 24 100,0
19 45,9 20 47,3 3 6,9 42 100,0
16 41,5 20 52,8 2 5,7 38 100,0
11 51,7 11 48,3 22 100,0

24 47,9 26 52,1 50 100,0
15 41,0 20 51,5 3 7,5 38 100,0
7 62,8 3 26,4 1 10,8 11 100,0
10 59,8 7 40,2 17 100,0
3 27,5 6 61,9 1 10,6 10 100,0

24 47,9 26 52,1 50 100,0
25 52,1 20 41,4 3 6,6 48 100,0
10 36,0 16 56,8 2 7,2 28 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir ceļojuši ārpus Latvijas un kuri ir iegādājušies tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

20. "Ko Jūs izvērtējat, iegādājoties ceļojumus?" - Q5. jaut.

Vai uzņēmumam ir licence
Iemaksātās naudas 
atmaksas garantija

Vai uzņēmums ir reģistrēts 
datubāzē Cenu

Pakalpojuma sniedzēja 
atpazīstamību Atsauksmes

Bukletā/reklāmā sniegto 
informāciju Grūti pateikt/ NA Kopā

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

45 35,5 48 38,3 36 28,2 89 71,3 51 39,6 78 61,4 18 14,4 5 3,9 126 100,0

16 31,4 19 37,3 13 25,3 35 69,3 18 34,0 25 49,1 9 17,6 3 5,8 51 100,0
29 38,6 29 39,0 23 30,4 54 72,8 33 43,9 53 70,8 9 12,0 2 2,5 75 100,0

7 34,9 9 44,2 5 24,5 11 55,2 6 29,0 11 53,3 3 14,1 2 10,8 20 100,0

8 31,2 10 37,9 8 31,5 20 77,4 8 30,3 13 50,2 3 12,1 26 100,0
6 30,9 7 36,5 4 21,2 14 74,2 13 69,5 15 78,4 3 16,3 1 5,0 19 100,0
7 34,9 8 41,0 5 24,5 17 85,0 9 43,5 16 80,4 3 14,9 20 100,0

12 42,4 10 36,4 8 26,8 19 67,8 9 31,6 15 52,9 4 14,7 2 7,4 28 100,0
5 39,0 4 31,2 6 46,9 8 60,1 6 47,1 8 60,9 2 16,4 13 100,0

29 39,2 29 39,7 23 30,4 58 80,2 30 40,3 48 65,4 12 16,4 1 1,2 73 100,0

5 31,2 5 31,1 5 31,0 10 60,7 10 61,3 10 62,6 2 12,9 2 13,1 16 100,0

10 33,9 14 48,1 7 24,7 17 59,5 8 26,6 16 53,3 3 10,3 2 7,2 29 100,0
1 12,4 1 12,5 4 48,6 3 39,1 4 49,8 1 13,0 8 100,0

26 33,4 27 35,1 25 32,2 52 66,3 32 39,9 47 59,0 12 15,3 4 5,2 78 100,0

19 38,6 21 42,9 11 22,3 37 78,6 19 39,2 31 65,0 6 13,1 1 2,0 48 100,0

2 24,0 1 12,7 2 25,6 1 12,1 4 47,5 1 12,1 2 26,8 8 100,0
17 26,7 22 35,7 12 18,7 45 71,7 27 41,1 35 55,1 11 17,6 1 1,7 63 100,0
26 47,2 26 46,7 23 41,3 42 77,3 23 41,8 39 70,7 6 11,0 2 3,2 55 100,0

7 63,2 5 46,7 6 53,1 7 63,6 4 35,1 7 63,2 11 100,0
18 33,9 26 47,6 18 32,7 40 74,6 24 43,2 37 67,2 8 14,5 1 1,7 54 100,0
7 24,9 8 30,5 2 7,5 23 85,9 12 43,1 17 63,4 4 15,4 1 3,9 27 100,0
2 28,9 1 15,1 4 58,7 4 59,3 2 29,6 3 43,4 1 15,7 1 12,0 7 100,0

5 42,2 4 35,9 4 33,3 8 64,8 4 32,5 6 49,4 3 26,9 12 100,0
4 35,4 4 35,9 2 18,9 5 45,9 3 26,9 6 52,6 1 8,2 2 19,4 11 100,0
1 50,0 2 100,0 1 50,0 2 100,0 1 50,0 2 100,0
1 47,6 1 52,4 2 100,0

34 34,2 40 40,3 30 29,8 74 75,4 42 41,3 64 64,0 13 13,3 3 2,9 99 100,0
11 40,4 8 30,2 6 22,0 15 55,0 9 33,2 14 51,2 5 19,0 2 8,1 27 100,0

3 46,3 3 53,3 1 15,0 2 36,1 4 68,9 1 20,9 6 100,0
5 28,7 7 44,2 5 31,6 14 86,6 7 41,0 10 62,2 5 32,3 16 100,0

8 44,9 7 41,4 5 27,1 13 74,5 9 47,9 14 77,9 3 16,3 18 100,0
7 30,5 7 29,6 6 25,1 17 74,9 7 28,9 14 60,6 2 8,5 2 9,1 23 100,0

11 41,7 13 45,4 11 38,3 19 67,2 12 41,6 18 63,0 4 13,6 1 3,1 28 100,0

6 44,5 4 30,5 2 15,5 5 38,0 5 38,6 5 37,1 1 7,2 2 16,9 13 100,0

3 25,7 3 29,6 4 37,0 7 62,6 4 34,4 6 51,7 2 19,2 11 100,0
10 38,6 9 36,6 7 27,4 20 80,3 5 18,8 16 65,3 6 25,5 25 100,0
8 33,2 14 55,6 7 26,5 21 84,3 11 44,0 18 70,9 3 10,5 1 4,3 25 100,0

14 41,2 13 36,3 13 37,4 26 74,6 19 52,8 24 67,7 4 11,3 1 2,5 35 100,0

15 33,2 16 36,0 11 26,1 33 75,7 20 45,0 29 65,5 7 16,3 3 6,6 44 100,0
30 36,7 32 39,5 25 29,3 56 68,9 31 36,7 49 59,2 11 13,4 2 2,5 82 100,0

8 34,3 7 31,0 7 28,6 12 49,0 11 43,9 11 44,2 3 12,7 2 8,7 24 100,0
16 37,7 21 49,8 14 31,7 33 79,0 14 32,4 29 68,7 5 11,4 42 100,0

13 33,3 9 23,0 10 26,5 31 82,0 14 37,2 24 62,9 5 13,6 2 5,2 38 100,0
8 36,3 11 51,6 5 24,1 13 60,4 12 53,5 14 62,8 5 23,7 1 4,0 22 100,0

17 32,8 18 36,0 10 19,1 41 83,0 23 45,6 33 66,1 8 16,9 4 7,6 50 100,0
18 47,5 13 35,0 13 33,9 25 65,6 15 38,2 23 59,5 6 15,1 1 2,9 38 100,0

4 41,0 4 37,6 5 44,9 6 53,6 4 32,5 3 23,8 1 9,8 11 100,0
5 28,1 9 51,6 6 35,4 8 47,3 8 47,0 13 75,5 3 17,6 17 100,0
1 10,6 4 41,2 2 22,8 9 90,4 1 12,2 6 63,2 10 100,0

17 32,8 18 36,0 10 19,1 41 83,0 23 45,6 33 66,1 8 16,9 4 7,6 50 100,0

17 35,9 20 41,6 20 40,9 32 67,2 17 34,2 27 55,3 6 12,3 48 100,0
11 39,8 10 36,6 6 22,4 16 56,3 11 38,4 18 63,5 4 13,6 1 4,1 28 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir ceļojuši ārpus Latvijas un kuri ir iegādājušies tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

21. "Kā Jūs noslēdzāt līgumu par pēdējā ceļojuma iegādi?" - Q6.jaut.

Kā Jūs noslēdzāt līgumu par pēdējā ceļojuma iegādi? Kopā

Distances tirdzniecībā 
(internetā, katalogā, u.c.) Tūrisma birojā Līgumu neslēdzu Grūti pateikt/ NA

Skaits Rindu %
Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

32 26,1 64 50,3 25 19,5 5 4,1 126 100,0

17 33,4 17 33,6 13 25,0 4 8,0 51 100,0
15 20,5 47 63,0 12 15,3 1 1,2 75 100,0

4 19,3 8 39,5 5 26,1 3 15,1 20 100,0
8 30,9 13 49,3 4 15,8 1 3,9 26 100,0
3 16,0 10 52,2 6 31,8 19 100,0
6 31,0 10 48,5 3 15,1 1 5,4 20 100,0
8 29,0 15 54,5 5 16,4 28 100,0
3 24,3 8 61,0 2 14,7 13 100,0

21 29,5 37 49,8 13 17,6 2 3,1 73 100,0

1 6,0 10 64,3 5 29,6 16 100,0

6 21,3 14 47,5 6 21,2 3 10,1 29 100,0
4 52,1 3 36,4 1 11,5 8 100,0

20 26,7 36 45,6 19 23,7 3 4,0 78 100,0
12 25,2 28 57,1 6 13,4 2 4,4 48 100,0

2 24,9 2 24,8 1 12,8 3 37,5 8 100,0
15 24,9 33 51,4 14 21,8 1 1,9 63 100,0
15 27,6 29 52,6 10 17,8 1 2,1 55 100,0

3 26,8 6 54,1 2 19,1 11 100,0
16 30,5 27 49,5 10 17,7 1 2,2 54 100,0
5 19,6 14 50,2 7 26,1 1 4,1 27 100,0
4 59,1 3 40,9 7 100,0
2 16,2 7 60,5 3 23,3 12 100,0
2 17,2 3 26,9 3 28,7 3 27,1 11 100,0

2 100,0 2 100,0
2 100,0 2 100,0

28 29,2 50 49,6 19 18,9 2 2,3 99 100,0
4 14,0 14 52,8 6 21,9 3 11,3 27 100,0

1 15,0 4 69,8 1 15,2 6 100,0
7 47,5 6 35,0 3 17,6 16 100,0
5 29,1 10 53,7 2 10,8 1 6,4 18 100,0
4 16,8 10 42,5 8 36,3 1 4,4 23 100,0
9 32,2 16 58,1 3 9,7 28 100,0

3 22,0 4 31,5 4 30,9 2 15,6 13 100,0
3 30,1 5 44,1 3 25,9 11 100,0
7 29,2 15 58,5 3 12,3 25 100,0
5 20,7 13 50,8 6 23,9 1 4,6 25 100,0
9 25,3 19 55,0 7 19,7 35 100,0

11 25,7 19 43,2 12 26,8 2 4,3 44 100,0
21 26,3 45 54,1 13 15,5 3 4,1 82 100,0

7 28,4 13 54,5 4 17,1 24 100,0
12 30,0 22 51,9 7 15,4 1 2,7 42 100,0
7 19,5 20 51,6 8 20,9 3 8,1 38 100,0
6 28,1 9 40,3 6 27,5 1 4,1 22 100,0

10 21,0 28 54,9 10 19,8 2 4,3 50 100,0
9 24,0 18 47,9 9 23,2 2 4,9 38 100,0
3 27,3 5 42,0 2 19,9 1 10,8 11 100,0
7 42,4 7 41,3 3 16,3 17 100,0
3 32,0 6 58,5 1 9,5 10 100,0

10 21,0 28 54,9 10 19,8 2 4,3 50 100,0
13 27,4 24 49,2 8 17,0 3 6,3 48 100,0
9 33,2 12 43,3 7 23,5 28 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir ceļojuši ārpus Latvijas un kuri ir iegādājušies tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

22. "Ar kādām problēmām Jūs esat saskāries/-usies pēc ceļojuma iegādes? " - Q7. jaut.

Pakalpojuma kvalitāte
Netika nodrošinātas 
plānotās ekskursijas

Viesnīcas kvalitāte 
neatbilst gaidītajam

Netaisnīgu līgumu 
noteikumu piemērošana Ceļojuma nenodrošināšana

Iemaksātās naudas 
neatmaksāšana Nebija nekādu problēmu Grūti pateikt/ NA Kopā

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

8 6,5 5 4,2 8 6,1 1 ,7 1 ,7 103 81,6 3 2,5 126 100,0

5 9,7 3 6,1 3 5,6 39 76,5 3 5,9 51 100,0
3 4,0 2 2,8 5 6,5 1 1,2 1 1,2 64 85,5 75 100,0

1 5,2 1 4,8 1 5,4 16 79,2 1 5,4 20 100,0

3 11,5 2 8,1 22 84,2 26 100,0
1 5,5 1 5,5 2 10,5 1 4,8 15 79,2 19 100,0
1 5,1 1 4,9 1 4,9 16 79,7 1 5,4 20 100,0

3 10,6 25 89,4 28 100,0
2 15,5 1 7,8 1 7,8 9 68,0 1 8,7 13 100,0

4 5,1 2 2,9 5 6,2 63 86,6 1 1,6 73 100,0

1 7,2 1 7,0 14 85,7 16 100,0

3 11,3 3 10,8 1 3,6 1 3,0 1 3,1 20 68,6 1 3,6 29 100,0
1 13,0 6 73,4 1 13,6 8 100,0

6 8,3 2 2,8 5 6,3 1 1,1 1 1,2 64 81,7 1 1,4 78 100,0

2 3,9 3 6,3 3 5,8 39 81,4 2 4,3 48 100,0

1 12,8 6 73,8 1 13,4 8 100,0
4 6,4 4 6,7 4 6,3 51 80,4 2 3,4 63 100,0
3 5,6 1 2,0 4 6,7 1 1,6 1 1,6 46 84,1 55 100,0

4 39,6 1 8,9 1 8,1 6 52,3 11 100,0
2 3,7 4 8,1 5 8,6 1 1,6 42 77,8 2 4,0 54 100,0
1 3,5 1 3,7 25 92,8 27 100,0

7 100,0 7 100,0

1 8,1 1 9,8 10 82,1 12 100,0
10 90,3 1 9,7 11 100,0
2 100,0 2 100,0

1 47,6 1 52,4 2 100,0

7 7,3 4 4,4 7 6,6 1 ,8 1 ,9 80 80,8 2 2,2 99 100,0
1 3,4 1 3,6 1 4,2 23 84,7 1 4,0 27 100,0

1 16,2 5 83,8 6 100,0
1 5,6 1 6,2 14 88,3 16 100,0

1 6,0 1 5,6 15 82,1 1 6,4 18 100,0
1 3,7 4 16,5 19 83,5 23 100,0
3 11,5 2 8,2 2 6,9 1 3,1 20 70,2 1 3,5 28 100,0

1 7,5 11 84,0 1 8,5 13 100,0

1 8,4 10 91,6 11 100,0
1 4,4 1 4,4 2 8,4 22 87,2 25 100,0
2 8,1 1 4,1 2 7,4 19 75,8 1 4,6 25 100,0
4 11,6 2 6,2 4 10,4 1 2,4 26 74,6 35 100,0

3 6,9 1 2,2 2 4,1 1 1,9 37 84,8 1 2,3 44 100,0
5 6,3 4 5,3 6 7,2 1 1,1 66 79,9 2 2,7 82 100,0

2 9,8 2 8,7 2 8,8 17 68,5 1 4,3 24 100,0
1 2,1 1 2,9 3 7,1 1 2,0 1 2,1 35 83,7 42 100,0

4 10,3 1 2,8 2 4,7 32 84,1 2 5,6 38 100,0
1 4,6 1 4,5 1 4,0 19 86,9 22 100,0

2 3,9 2 4,0 3 5,6 1 1,7 41 82,5 2 4,0 50 100,0
4 10,8 2 5,7 1 2,6 32 83,5 38 100,0

2 19,1 8 70,1 1 10,8 11 100,0
1 6,9 1 6,9 2 11,3 1 5,3 13 76,5 17 100,0
1 9,5 9 90,5 10 100,0

2 3,9 2 4,0 3 5,6 1 1,7 41 82,5 2 4,0 50 100,0

2 4,6 2 4,8 4 8,1 40 82,3 1 2,4 48 100,0
4 14,7 1 3,4 1 3,6 1 3,2 22 78,7 28 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir ceļojuši ārpus Latvijas un kuri ir iegādājušies tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
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Pētījums:  Latvijas  iedzīvotāju  zināšanas  par  savām  patērētāju  tiesībām  un  pieredzi  ar nekvalitatīvu  vai nedrošu preču/  pakalpojumu iegādi

23. "Kur Jūs visbiežāk iegūstat informāciju par ceļojumu piedāvājumiem?" - Q8. jaut.

Pakalpojumu sniedzēju 
mājas lapās Sociālo tīklu portālos Tūrisma birojos Ceļojumu bukletos Televīzijā Radio Drukātajā presē

No radiem, draugiem, 
paziņām Grūti pateikt/ NA Kopā

Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu % Skaits Rindu %

VISI RESPONDENTI

.

DZIMUMS
Vīrietis

Sieviete

.

VECUMS

15 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 63 gadi

64 - 75 gadi

.

ĢIMENES STĀVOKLIS

Precējies vai dzīvo ar 
partneri

Šķīries vai nedzīvo 
kopā ar vīru/ sievu

Neprecējies

Atraitnis

.

SARUNVALODA 
ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

.

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

.

PAMATNODARBOŠA
NĀS

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

.

NODARBINĀTĪBAS 
STATUSS

Strādā

Nestrādā

.

MĒNEŠA VIDĒJIE 
IENĀKUMI UZ VIENU 

CILVĒKU ĢIMENĒ 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

PERSONĪGIE 
MĒNEŠA VIDĒJIE 

IENĀKUMI 
(KVINTILES)

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

.

BĒRNI VECUMĀ LĪDZ 
18 GADIEM

Ir

Nav

.

CILVĒKU SKAITS 
MĀJSAIMNIECĪBĀ

1

2

3

4 un vairāk

.

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

.

APDZĪVOTĀS 
VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

239 22,8 337 32,5 114 10,9 106 10,1 184 17,2 47 4,3 61 5,8 561 53,2 121 11,4 1050 100,0

94 20,2 146 31,4 41 8,7 37 7,8 86 17,8 19 3,9 27 5,7 246 51,8 59 12,2 473 100,0
145 25,3 191 33,6 73 12,9 69 12,2 98 16,6 28 4,7 34 5,8 315 54,5 62 10,6 577 100,0

43 32,0 64 47,7 16 12,0 15 10,9 19 13,8 3 2,1 5 3,6 65 48,4 9 6,8 134 100,0

58 31,2 97 51,9 23 12,3 24 12,6 20 10,5 8 4,0 10 5,2 87 46,1 19 10,2 187 100,0
55 27,4 71 35,6 22 10,8 18 9,0 31 15,8 8 4,1 10 5,1 116 58,6 20 10,1 199 100,0
29 16,7 51 28,4 20 11,3 18 10,2 32 18,4 6 3,6 8 4,7 100 57,1 16 9,2 175 100,0
37 20,3 37 20,5 23 12,8 18 10,1 33 18,6 8 4,3 12 6,8 97 54,2 19 10,8 178 100,0
17 9,4 17 9,6 10 5,6 13 7,3 49 27,4 14 7,8 16 9,1 96 54,4 38 21,4 177 100,0

146 23,8 200 32,9 65 10,6 57 9,2 110 17,7 24 3,8 34 5,5 335 54,2 67 10,7 615 100,0

24 19,3 35 29,3 15 12,4 14 11,9 17 13,9 6 5,1 6 5,0 72 60,0 12 10,1 121 100,0

64 28,2 91 40,2 28 12,1 30 13,1 32 13,8 8 3,5 13 5,8 108 47,6 21 9,5 226 100,0
5 5,7 11 12,9 6 7,3 5 5,8 25 28,4 9 9,9 8 9,1 46 51,8 21 23,7 88 100,0

147 22,3 238 36,8 67 10,0 70 10,6 130 19,5 34 5,0 41 6,3 356 53,9 73 11,0 660 100,0

92 23,8 99 25,9 47 12,3 36 9,2 54 13,6 13 3,2 20 4,9 205 52,2 47 11,8 389 100,0

16 12,2 35 27,4 9 7,1 7 5,3 28 21,6 6 4,4 4 3,0 64 50,2 24 19,2 127 100,0
106 17,4 188 31,3 59 9,7 61 10,0 122 19,5 29 4,6 46 7,4 342 55,6 69 11,0 614 100,0
117 38,0 114 37,1 46 14,8 38 12,3 34 10,9 12 3,9 11 3,6 155 49,7 28 9,0 309 100,0

29 45,7 28 44,3 11 17,3 7 11,1 6 9,7 4 6,2 6 9,2 33 51,6 4 6,7 63 100,0
106 37,2 125 43,8 42 14,5 39 13,6 28 9,9 7 2,3 13 4,5 142 49,3 22 7,7 286 100,0
39 13,4 89 31,0 28 9,6 31 10,7 58 19,9 12 4,1 16 5,5 158 54,5 33 11,4 289 100,0
16 29,2 18 33,0 6 10,9 4 7,1 12 20,0 3 4,7 3 5,1 35 61,7 3 5,1 56 100,0

20 10,2 20 10,4 11 5,7 15 7,5 57 28,7 14 6,9 16 8,2 105 53,4 41 20,7 196 100,0
20 24,9 37 46,4 10 12,6 7 8,3 11 13,2 1 1,3 2 2,5 39 48,3 6 7,6 80 100,0
6 15,7 13 34,6 3 8,6 5 13,1 2 5,3 2 5,3 26 68,5 2 5,3 38 100,0
3 7,2 7 17,1 3 7,0 3 7,6 7 16,9 4 10,2 3 7,5 23 55,9 10 23,6 42 100,0

190 27,2 260 37,5 87 12,4 81 11,6 104 14,9 26 3,6 38 5,4 368 52,7 62 9,0 694 100,0
49 13,8 77 22,0 27 7,7 25 6,9 80 22,0 21 5,9 23 6,5 193 54,3 59 16,4 356 100,0

16 10,7 32 21,6 8 5,5 7 4,8 36 23,0 10 6,5 8 5,3 77 51,4 27 17,9 150 100,0
31 18,7 44 26,8 20 12,4 18 10,6 38 22,5 9 5,0 16 9,2 89 52,3 20 11,4 168 100,0

39 24,1 53 33,1 18 11,4 26 15,7 32 19,4 8 4,9 10 6,1 93 56,8 13 8,0 162 100,0
38 23,5 50 30,8 18 10,9 17 10,5 24 14,5 6 3,5 7 4,1 93 57,1 15 9,1 162 100,0
52 40,2 60 46,9 24 18,1 18 13,7 16 12,2 9 6,8 9 6,9 66 50,5 9 6,5 130 100,0

26 13,5 46 24,1 12 6,2 10 5,2 53 27,3 12 6,3 11 6,0 101 52,6 32 16,8 191 100,0

21 11,1 43 24,4 13 7,4 18 9,7 46 24,4 13 7,0 16 8,3 104 55,4 24 12,4 186 100,0
45 25,9 52 30,0 25 14,6 22 12,9 28 16,4 3 1,6 12 7,1 87 50,8 10 5,7 171 100,0
41 24,1 64 37,4 20 11,6 24 13,8 28 16,3 8 4,6 8 4,5 96 55,4 16 9,4 171 100,0
61 35,5 76 44,6 29 16,7 21 12,3 16 9,4 8 4,4 7 3,9 95 55,4 11 6,2 171 100,0

102 26,2 166 43,0 47 12,2 40 10,3 49 12,7 15 3,7 18 4,6 216 55,4 40 10,3 388 100,0
137 20,9 171 26,3 67 10,1 66 10,0 135 20,0 32 4,7 43 6,4 344 51,9 81 12,0 661 100,0

40 21,1 47 24,8 16 7,9 20 10,2 37 18,4 10 4,9 12 5,9 104 53,0 28 14,1 195 100,0
61 17,5 88 26,0 35 10,2 28 8,1 72 20,4 20 5,6 22 6,2 169 49,0 46 13,2 346 100,0

74 28,4 94 36,2 35 13,6 37 14,0 40 15,1 10 3,8 13 5,2 146 55,1 24 9,2 261 100,0
64 25,6 108 43,7 28 11,1 21 8,5 35 14,1 7 2,8 14 5,6 142 57,2 23 9,2 248 100,0

108 31,3 97 28,8 52 15,3 39 11,3 61 17,2 16 4,4 19 5,3 181 52,2 24 7,1 344 100,0
68 26,1 113 44,7 25 9,8 35 13,5 47 18,2 12 4,5 19 7,3 143 55,8 27 10,2 256 100,0

19 14,6 37 27,3 12 9,0 10 7,4 17 12,2 2 1,3 3 2,1 74 54,2 26 19,1 136 100,0
24 13,8 50 30,1 17 9,8 11 6,6 34 19,6 10 5,7 6 3,4 92 54,8 18 10,2 170 100,0
20 14,8 40 27,8 8 5,5 11 7,8 25 17,2 7 5,2 14 10,1 71 48,5 26 17,8 144 100,0

108 31,3 97 28,8 52 15,3 39 11,3 61 17,2 16 4,4 19 5,3 181 52,2 24 7,1 344 100,0

83 22,3 132 35,6 32 8,5 32 8,6 53 13,9 9 2,3 13 3,4 186 49,0 59 15,3 376 100,0
48 14,4 108 33,0 30 9,0 35 10,5 70 21,0 22 6,7 29 8,9 194 59,2 38 11,3 330 100,0

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir ceļojuši ārpus Latvijas un kuri ir iegādājušies tūrisma pakalpojumu komplektu, n=126
Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)
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